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PROCESSING NOTES FOR ICPSR #22202
Afrobarometer: Round IIl Survey of Kenya, 2005

To preserve respondent confidentiality, variables DISTRICT, DIVISION, and
LOCATION have been recoded to "BLANKED" and variable Q1 has been top
coded at 80 in the public-use version of this collection.

In producing the full product-suite of files, variables DATEINTR, STRTIME and
ENDTIME have been changed from date to string variables. As a result, they have
moved from their original positions in the data file to the end of the variable list.

In this collection, many variables have response categories with longer value labels
in the codebook, as compared to those found in the data. Please refer to the
codebook for full value labels. Also, some variable and value labels in the
codebook do not fully correspond to those found in the data.

For most variables in the codebook, value label for code ‘98’ is “Refused to
answer”; however, in the data, response category ‘998’ is “Refused”.

BACKCHK, HHOLDSE1, and CALLS: These variables have code ‘-1’ in the data
for which no clear explanation has been given.

Q2: In the data, code ‘-1’ "Missing” and ‘998’ “Refused” are present, but not seen
as a response categories in the codebook.

Q33: In the data, code ‘7’ "Not Applicable” is present, but not seen as a response
category in the codebook.

Q35A, Q35PT1, Q35B, Q35PT2, Q35C, and Q35PT3: These variables are labeled
as Q35A, Q35PT1, Q35B, Q35PT2, Q35C, and Q35PT3 in the data. However, in
the codebook the variables are labeled as Q35A1, Q35A2, Q35B1, Q35B2,
Q35C1, and Q35C2.

QA47: In the data, value label for code ‘0’ is “South Africa is not a democracy”;
however, in the codebook, response category ‘0’ is “Kenya is not a democracy”.

Q76B: In the codebook, value label for code ‘1’ is “The Parliament”; however, in the
data, response category ‘1’ is “The Local Council”.

Q78A through Q78D: In the codebook, value label for code ‘1’ is “Sometimes”;
however, in the data, response category ‘1’ is “Rarely”.

Variables Q80B and Q82: The value labels in the codebook are different than
those found in the data.
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Q98: In the codebook, the value label for code ‘99’ is “Don’t know”; however, in the
data, response category for code ‘999’ is labeled “Don’t know”. In addition, in the
data, code ‘997’ “Not applicable” is present, but not seen as a response category in
the codebook.

Q99: In the codebook, value label for code ‘997’ is “N/A”; however, in the data,
response category ‘997’ is “Would not vote”.

Q103: In the data, the value label for code ‘205’ is “Kisii”; however, in the
codebook, response category ‘205’ is labeled “Kisli”.

Q114: In the data, code ‘995’ "Other” is present, but not seen as a response
category in the codebook.

Additional information about the Afrobarometer Survey can be found at the
Afrobarometer Web site (Link).


http://www.afrobarometer.org/

Sampling
5.1 Introduction

This section presents a standard protocol for drawing a national probability sample for an
Afrobarometer survey. Regardless of whether or not a previous survey has been in a country, a new
sample has to be drawn for each round of Afrobarometer surveys.

Whereas the standard sample size for Round 3 surveys will be 1200 cases, a larger sample size will be
required in societies that are extremely heterogeneous (such as South Africa and Nigeria), where the
sample size will be increased to 2400. Other adaptations may be necessary within some countries to
account for the varying quality of the census data or the availability of census maps.

The sample is designed as a representative cross-section of all citizens of voting age in a given country.
The goal is to give every adult citizen an equal and known chance of selection for interview. We strive to
reach this objective by (a) strictly applying random selection methods at every stage of sampling and by
(b) applying sampling with probability proportionate to population size wherever possible. A randomly
selected sample of 1200 cases allows inferences to national adult populations with a margin of sampling
error of no more than plus or minus 2.5 percent with a confidence level of 95 percent. If the sample size
is increased to 2400, the confidence interval shrinks to plus or minus 2 percent.

5.2 Sample Universe

The sample universe for Afrobarometer surveys includes all citizens of voting age within the country. In
other words, we exclude anyone who is not a citizen and anyone who has not attained this age (usually 18
years) on the day of the survey. Also excluded are areas determined to be either inaccessible or not
relevant to the study, such as those experiencing armed conflict or natural disasters, as well as national
parks and game reserves. As a matter of practice, we have also excluded people living in institutionalized
settings, such as students in dormitories and persons in prisons or nursing homes.

What to do about areas experiencing political unrest? On the one hand we want to include them because
they are politically important. On the other hand, we want to avoid stretching out the fieldwork over many
months while we wait for the situation to settle down. It was agreed at the 2002 Cape Town Planning
Workshop that it is difficult to come up with a general rule that will fit all imaginable circumstances. We
will therefore make judgments on a case-by-case basis on whether or not to proceed with fieldwork or to
exclude or substitute areas of conflict. National Partners are requested to consult Core Partners on any
major delays, exclusions or substitutions of this sort.

5.3 Sample Design

The sample design is a clustered, stratified, multi-stage, area probability sample.

To repeat the main sampling principle, the objective of the design is to give every sample element (i.e.
adult citizen) an equal and known chance of being chosen for inclusion in the sample. We strive to reach
this objective by (a) strictly applying random selection methods at every stage of sampling and by (b)

applying sampling with probability proportionate to population size wherever possible.

In a series of stages, geographically defined sampling units of decreasing size are selected. To ensure that
the sample is representative, the probability of selection at various stages is adjusted as follows:



1. The sample is stratified by key social characteristics in the population such as sub-national area
(e.g. region/province) and residential locality (urban or rural). The area stratification reduces the
likelihood that distinctive ethnic or language groups are left out of the sample. And the
urban/rural stratification is a means to make sure that these localities are represented in their
correct proportions.

2. Wherever possible, and always in the first stage of sampling, random sampling is conducted with
probability proportionate to population size (PPPS). The purpose is to guarantee that larger
(i.e., more populated) geographical units have a proportionally greater probability of being
chosen into the sample.

The sampling design has four stages

A first-stage to stratify and randomly select primary sampling units;

A second-stage to randomly select sampling start-points;

A third stage to randomly choose households;

A final-stage involving the random selection of individual respondents.
We shall deal with each of these stages in turn.
5.3.1 STAGE ONE: Selection of Primary Sampling Units (PSUs)

The primary sampling units (PSU’s) are the smallest, well-defined geographic units for which reliable
population data are available. In most countries, these will be Census Enumeration Areas (or EAS).
Most national census data and maps are broken down to the EA level. In the text that follows we will use
the acronyms PSU and EA interchangeably because, when census data are employed, they refer to the
same unit.

We strongly recommend that NIs use official national census data as the sampling frame for
Afrobarometer surveys. Where recent or reliable census data are not available, Nls are asked to inform
the relevant Core Partner before they substitute any other demographic data. Where the census is out of
date, NIs should consult a demographer to obtain the best possible estimates of population growth rates.
These should be applied to the outdated census data in order to make projections of population figures for
the year of the survey. It is important to bear in mind that population growth rates vary by area (region)
and (especially) between rural and urban localities. Therefore, any projected census data should include
adjustments to take such variations into account.

Indeed, we urge NIs to establish collegial working relationships within professionals in the national
census bureau, not only to obtain the most recent census data, projections, and maps, but to gain access to
sampling expertise. NIs may even commission a census statistician to draw the sample to Afrobarometer
specifications, provided that provision for this service has been made in the survey budget.

Regardless of who draws the sample, the NlIs should thoroughly acquaint themselves with the strengths
and weaknesses of the available census data and the availability and quality of EA maps. The country
and methodology reports should cite the exact census data used, its known shortcomings, if any, and any
projections made from the data. At minimum, the NI must know the size of the population and the
urban/rural population divide in each region in order to specify how to distribute population and PSU’s in



the first stage of sampling. National investigators should obtain this written data before they attempt to
stratify the sample.

Once this data is obtained, the sample population (either 1200 or 2400) should be stratified, first by area
(region/province) and then by residential locality (urban or rural). In each case, the proportion of the
sample in each locality in each region should be the same as its proportion in the national population as
indicated by the updated census figures.

Having stratified the sample, it is then possible to determine how many PSU’s should be selected for the
country as a whole, for each region, and for each urban or rural locality.

The total number of PSU’s to be selected for the whole country is determined by calculating the
maximum degree of clustering of interviews one can accept in any PSU. Because PSUs (which are
usually geographically small EAs) tend to be socially homogenous we do not want to select too many
people in any one place. Thus, the Afrobarometer has established a standard of no more than 8 interviews
per PSU. For a sample size of 1200, the sample must therefore contain 150 PSUs/EAs (1200 divided by
8). For a sample size of 2400, there must be 300 PSUs/EAs.

These PSUs should then be allocated proportionally to the urban and rural localities within each regional
stratum of the sample. Let’s take a couple of examples from a country with a sample size of 1200. If the
urban locality of Region X in this country constitutes 10 percent of the current national population, then
the sample for this stratum should be 15 PSUs (calculated as 10 percent of 150 PSUs). If the rural
population of Region Y constitutes 4 percent of the current national population, then the sample for this
stratum should be 6 PSU’s.

The next step is to select particular PSUs/EAs using random methods. Using the above example of the
rural localities in Region Y, let us say that you need to pick 6 sample EAs out of a census list that
contains a total of 240 rural EAs in Region Y. But which 6? If the EAs created by the national census
bureau are of equal or roughly equal population size, then selection is relatively straightforward. Just
number all EAs consecutively, then make six selections using a table of random numbers. This procedure,
known as simple random sampling (SRS), will ensure that each EA will have an equal probability of
being sampled.

If the PSUs’/EAs have different population sizes, however, then random sampling must be conducted
with probability proportionate to population size (PPPS). The idea here is that units with larger
populations should have a proportionally greater chance (probability) of being chosen. The PPPS method
is not difficult to use and is described in Appendix 6.

Once EA’s have been randomly selected they should be plotted on a national map. Use this map to plan
out the deployment routes for the various field teams. In some cases, a few EAs may be so inaccessible or
so dangerous that substitution of PSUs becomes necessary. As long as PSU substitutions never constitute
more than 5 percent of all PSU’s it is acceptable to make them. The best method is to randomly draw
another EA in the hope that it will fall in a more convenient location. Please record which EAs are
substitutes and justify why they were substituted. If more than 5 percent of PSUs require substitution,
then the NI should discard the entire Stage 1 sample and draw a new one.

5.3.1.1 Oversampling- optional
In some countries, the NI may be concerned that a random sample might miss a politically important

minority group. Or, even if this minority is represented in the sample in accordance with its share of the
national population, there may be too few cases to make reliable generalizations about the attitudes of this



group. Under these circumstances, over-sampling is permissible, as we did in Round 1 for the Toaureg,
ljaw, and Coloured minorities in Mali, Nigeria and South Africa respectively. Purposive over-sampling
will also be required as a condition of one donor’s funding in Round 3; USAID wishes to gather extra
information on certain regions where their projects are located, probably in Mali, Mozambique, Senegal,
South Africa, and Zambia. Note that the over-sample should be coterminous with a given sampling
stratum, usually a region. The NI should consult the relevant Core Partner about any planned over-
sampling and keep detailed records that allow correct weighting factors to be calculated to correct for
over-sampling at the stage of data analysis.

5.3.1.2 Additional Cluster (Optional)

In countries where regions are too numerous or too scattered to provide a logistically feasible sampling
frame, an additional stage of clustering can be considered, as follows:

* Choose a suitable geographic unit between region/province and EA: e.g. administrative district. In
large countries, it may not be practical to visit all districts or even all regions. Number and stratify all
districts and, using PPPS, randomly choose a subset of these districts. Preferably, the subset should not be
less than half of the total number of districts in the country. And the subset should always cover all
relevant social variations nationwide.

* A population limit shall be set for districts that should be self-representing (i.e. large districts which
must be represented in the sample). Self-representing districts will thus have a probability equal to one of
inclusion in the sample.

* Once PPPS is applied, other districts will have a probability proportional to population size of inclusion
in the sample.

5.3.1.3 Additional Stratum (Optional)

In urban areas that have extremely diverse housing patterns, the NI may choose to add an additional layer
of stratification to increase the likelihood that the sample does not leave out high-density (especially
informal) settlements. Using a street map, a city or town can be divided into high- medium- and low-
density areas. It can then be required that PSUs are represented equally (or better yet, in proportion to
population sizes, if these are known) within the sample for that city or town.

5.3.2 STAGE TWO: Selecting Sampling Start Points (SSP’s)

Within each PSU/EA, Field Teams travel to a randomly selected sampling start point (SSP). Thus the
number of start points is the same as the number of PSU’s (150 or 300). A sampling start point (SSP) is
required so that interviewers know where to start random walk patterns within each PSU (see next
section). This procedure has the effect of further clustering the sample into manageable areas that are
reachable on foot or by a short vehicle ride.

Either in the office or in the field, the Field Supervisor (FS) selects the SSP using one of the following
three methods.

5.3.2.1 The ideal method

If the FS is able to obtain a list of all households in a selected EA, then this should be done. Possible
sources include the national census bureau or the office of district administrator or local government



authority. Once a list is available, the field supervisor should randomly (using a random numbers table)
choose eight households, and send one Interviewer to each. A detailed map showing all households in the
EA and matching them with the listed names is necessary for this method.

(Note: If this method is used, it is not necessary to apply Stage Three: Selection of Households. Go
straight to Stage Four: Selection of Respondents).

5.3.2.2 An alternative method (where maps are available for the PSU)

If the census bureau has provided EA maps, the FS can randomly select a start point using a grid. The FS
places a ruler with numbers along the top of the map and a ruler with numbers along the side of the map.
He/she then uses a table of random numbers (or a set of numbered cards) to select a number for the top
axis and a number for the side axis, resulting in a random combination (e.g. “9 and 6.”) A line is then
drawn on the map horizontal to the number chosen on the side, and another line is drawn vertical to the
number chosen on the top. The point on the map where these two lines intersect is the sampling start
point. The SSP is marked on the map, and given to the field team for that area. The fieldwork team then
locates the nearest housing settlement to this point, and travels there (or as near as they can to the point).
In rural areas, finding the SSP may require the field team to consult with local residents.

Because we never know in advance the actual condition on the ground in all the PSU’s, the FS may need
to choose a second sampling start point as a reserve or substitute if the SSP is inappropriate or
inaccessible.

5.3.2.3 Another alternative (where maps are not available)

When maps are not available for the selected PSU, the following procedure should be used. The FS
contacts a local government councilor or another official knowledgeable about the area. This person is
consulted to determine how many housing settlements (e.g. villages) are in the PSU. These settlements
must have identifiable boundaries that do not overlap with one another. These settlements are numbered
and, using numbered cards, the FS asks the informant to randomly select one card. The settlement
identified by the selected number is the settlement where the interviews will be conducted.

IMPORTANT: At the start point, then the FS must be certain to preserve randomness, by rotating the
place where Interviewers begin their random walk pattern. If the Team starts on a main road at one SSP,
they should start off the road at the next SSP. If the Team starts in a central place (like a school) in one
EA, they should start in a peripheral place in the next EA. And so on. The logic of random sampling is
to avoid ANY kind of pattern in the units selected at any stage.

5.3.3 STAGE THREE: Selecting Households
Having arrived at the sampling start point, the Team is ready to select households.

For the purposes of the Afrobarometer, a household is defined as a group of people who presently eat
together from the same pot. By this definition, a household does not include persons who are currently
living elsewhere for purposes of studies or work. Nor does a household include domestic workers or
temporary visitors (even if they eat from the same pot or slept there on the previous night). And, in
practice, we want to select our respondent from among persons in the household who will be available for
interview on that same day.



In multi-household dwelling structures (like blocks of flats, compounds with multiple spouses, or
backyard dwellings for renters, relatives, or household workers), each household is treated as a separate
sampling unit.

IMPORTANT: The third (household) and fourth (respondent) stages of sampling are conducted by
Interviewers. Interviewers must be carefully trained and supervised to ensure that they follow
Afrobarometer sampling instructions to the exact letter. These sampling instructions are summarized
below and spelled out on the first two pages of every questionnaire. Field Supervisors are responsible
for ensuring that their teams of Interviewers understand their parts of the sampling methodology and
execute them correctly.

The method for selecting households is as follows:
5.3.3.1 In well-populated urban and rural areas, with single-dwelling units:

Starting as near as possible to the SSP, the FS should choose any random point (like a street corner, a
school, or a water source) being careful to randomly rotate the choice of such landmarks. The four
Interviewers should be instructed to walk away from this point in the following random directions:

The Walk Pattern: Interviewer 1 walks towards the sun, Interviewer 2 away from the sun, Interviewer 3
at right angle to Interviewer 1, Interviewer 4 in the opposite direction from Interviewer 3, etc. If the
Team contains more than four Interviewers, then the FS should take them to another randomly selected
place near the SSP to begin their walk patterns.

When interviews are to be conducted during the night by the whole team (excluding call backs), the team
should use the moon or some other random landmark to begin the walk pattern (Field Supervisors should
just make sure that interviewees disperse in directions opposite to each other).

Each Interviewer should use the day code to establish an interval (n) for household selection. The day
code introduces randomness into the interval. It is calculated by adding together the numbers in the day
of the month as follows. On the 5", 14" and 23" of the month the interval would be 5, but on the 6™, 15"
and 24™ it would be 6. And so on. On some days (the 1 and 10" of the month) the Interviewer moves to
the adjacent dwelling structure (because the sampling interval is 1). On the 29th of the month the
Interviewer must leave the widest gap, selecting only every eleventh house.

In every case, the Interviewer selects the nth house on the right.
5.3.3.2 In well-populated urban and rural areas, with multiple-dwelling units:

If the start point is a block of flats, or if the walk pattern includes a block of flats, then the Interviewer
should start on the top floor and work his/her way downwards, stopping at every nth flat on the right. In
an exception to the normal walk pattern, which only refers to blocks of flats, the Interviewer should only
visit alternate floors of the block.

5.3.3.3 In sparsely populated rural areas, with small villages or single-dwelling farms:

In such areas, there may be only a few households around a given start point. We do not wish to over-
cluster the sample by conducting too many (e.g. all 8) interviews in one small village. In these cases, the
following guidelines shall apply: If there are 15 or fewer households within walking distance of the start
point, the field team shall drop only one Interviewer there. If there are 16-30 households within walking
distance of the start point, two Interviewers can be dropped there. (If there are more than 50 households,



the whole team can be dropped off as usual). If only one or two Interviewers can be dropped at the start
point, the rest of the team should drive to the nearest housing settlement within the same EA and closest
to the SSP, where the next one, two or three Interviewers shall be dropped according to the same rule.
And so on.

5.3.3.4 In sparsely populated rural areas, with commercial farms:

In countries where commercial farms are large and contain populous settlements of farm workers, effort
should be made to avoid collecting all eight interviews for that EA on one farm. To do this, the field
supervisor should drop two Interviewers at the first farm (either the first randomly chosen from a
comprehensive list of farms within the EA, or the first nearest the randomly selected start point), and then
drop the remaining two Interviewers at the next farm. Once the first two are finished, they are moved to
another farm for two more interviews, and the same with the second pair, so that eight interviews are
obtained from four separate farms in each EA. It is important that all selected farms are within the
selected EA. Households should be chosen from lists of households on the farm, or by using a standard
random walk pattern. Remember to include both the farm owner’s and farm workers’ dwellings on the
lists or on the walk pattern. Once the teams’ eight interviews are completed, the field supervisor should
move the team on to the next selected EA and repeat the procedure.

5.3.3.5 Interviewer’s second interview

In a Team of four, each Interviewer is to obtain two interviews per EA (4 Interviewers X 2 interviews = 8
interviews, the quota for the EA). After completing the first interview, he or she should follow the same
procedure as before. He/she continues walking in the same direction and chooses the nth dwelling on the
right (where n = the day code). And so on. If the settlement comes to an end and there are no more
houses, the Interviewer should turn at right angles to the right and keep walking, again looking for the nth
dwelling on the right. This procedure is repeated until the Interviewer finds an eligible dwelling
containing an eligible household.

5.3.4 STAGE FOUR: Selecting Individual Respondents

Once the household is chosen, the Interviewer is responsible for randomly selecting the individual
respondent within the household who will be interviewed.

To ensure that women are not underrepresented, the Afrobarometer sets a gender stratum of an equal
number of men and women in the overall sample. To accomplish this stratum, the gender of respondents
is alternated for each interview. First, the Interviewer determines from the previous interview whether a
man or a woman is to be interviewed. The Interviewer then lists (in any order) the first names of all the
household members of that gender who are 18 years and older, even those not presently at home but who
will return to the house that evening. From the list (which is numbered, see p. 2 of the questionnaire), the
interviewer randomly selects the actual person to be interviewed by asking a household member to choose
a numbered card from a blind deck of cards. The interviewer should interview only the person whose
number is selected and no one else in that household.

If the person selected refuses to be interviewed, the Interviewer replaces the household by continuing the
walking pattern and again selecting the nth dwelling on the right (where n = the day code).

Note: In the Afrobarometer, we substitute households, not respondents. Under no circumstances
must the interviewer substitute another individual in the same household for a respondent selected
randomly by means of the numbered card method. It is not acceptable, for example, to substitute a



spouse, parent, child, sibling (or domestic worker or visitor) in the same household for a selected
respondent who happens not to be at home at the time.

If there is no one at home in the selected household on the first try, the respondent should make one call-
back later in the day. Or, if the designated respondent is not at home, the Interviewer should make an
appointment to meet them later in the day. Again, a call-back will be necessary in order to find the
selected respondent and to conduct the interview. It is also acceptable for the Interviewer to enquire
about the whereabouts of the selected respondent (they may perhaps be at work) and, if nearby, to walk to
that place to conduct the interview.

If the call-back is unsuccessful, say because the respondent has still not returned home for the
appointment, then, and only then, the Interviewer may substitute the household.  If the house is still
empty or the selected respondent is not at home at the time of the call-back, the Interviewer must
substitute that household with the very next household found in the direction of the walk pattern. This
slight change in the walk pattern is necessary under these circumstances since the Interviewer may
already have had a successful call earlier in the day in the household that is located at the sampling
interval.

5.4 Reducing Household Substitutions

Round 3 draws on experiences from Round 2. All substitution figures above 5 percent are considered high
in the Afrobarometer surveys. We would urge NIs to reduce the substitutions, whether for Primary
Sampling Units (PSUs) or households through better planning.

Many household substitutions seem to occur because of the timing of the interviews. Our data show that
most interviews take place between 8:00 am and 6:00pm. We can minimize substitutions through the
following means:

a. Plan around the working timetables of rural or urban communities. This means scheduling interviews to
take place perhaps towards the end of the day in some areas.

b. In urban areas, gender strata are often difficult to meet because a lot of men are at work, especially
when interviews are conducted during the week. We therefore advise that interviews in urban areas be
spread to include weekends. When planning deployments in urban areas, ensure that at least one day of
interviews falls on a weekend.

c. If a minority language group is in the sample, NIs need to plan ahead to ensure that field teams have
the right translations of the questionnaire. This means drawing the sample well before the other fieldwork
activities.



AFROBAROMETER
Summary of Round 3 Weighting

There are no weighting variables in Round 3 for the following countries:

Benin
Botswana
Ghana
Malawi
Mozambique
Namibia
Senegal
Zambia
Zimbabwe

For all other countries, the basis of the weighting, and the unweighted and weighted
distributions of the sample, are shown below.
Cape Verde (n=1256)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of over- or
under-samples with respect to island and urban-rural distribution.

Unweighted | Weighted

Island Fogo Urban 3.8% 1.9%
Rural 13.8% 8.6%

Santo Antdo Urban 3.7% 3.3%
Rural 13.9% 9.7%

Santiago-Interior Urban 5.7% 6.4%
Rural 21.1% 30.0%

Santiago-Praia Urban 17.8% 21.5%
Rural 2.5% 3.2%

S&o Vicente Urban 16.3% 14.2%
Rural 1.3% 1.2%




Kenya (n=1278)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of over- or
under-samples with respect to province and urban-rural distribution.

Unweighted | Weighted

PROVINCE Central Urban 1.9% 1.3%
Rural 10.0% 11.8%

Coast Urban 5.0% 3.2%
Rural 5.0% 5.5%

Eastern Urban 1.9% 1.0%
Rural 13.1% 15.2%

Nairobi Urban 11.3% 7.4%
Rural 0.0% 0.0%

North Eastern Urban 0.6% 0.5%
Rural 4.4% 2.4%

Nyanza Urban 2.5% 1.5%
Rural 11.9% 13.9%

Rift Valley Urban 4.4% 3.4%
Rural 16.7% 20.9%

Western Urban 1.9% 1.0%
Rural 9.4% 10.9%




Lesotho (n=1161)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of over- or
under-samples with respect to district and urban-rural distribution.

Unweighted Weighted

DISTRICT Berea Urban 2.8% 2.7%
Rural 9.0% 8.7%

Butha Buthe Urban 3.4% 3.3%
Rural 4.0% 4.0%

Leribe Urban 4.8% 4.7%
Rural 7.8% 10.7%

Mafeteng Urban 3.4% 3.3%
Rural 9.0% 8.7%

Maseru Urban 5.5% 5.3%
Rural 11.0% 10.7%

Mohale'Hoek Urban 3.4% 3.3%
Rural 7.6% 7.3%

Mokhotlong Urban 2.8% 2.7%
Rural 4.1% 4.0%

Quthing Urban 2.8% 2.7%
Rural 4.8% 4.7%

Qacha's Nek Urban 2.8% 2.7%
Rural 2.8% 2.7%

Thaba-Tseka Urban 2.8% 2.7%
Rural 5.5% 5.3%




Madagascar (n=1350)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample based on individual
selection probabilities (e.g., based on province, gender, urban-rural distribution, and size

of household and enumeration area).

Unweighted Weighted
Gender Male 50.0% 51.0%
Female 50.0% 49.0%
Location Urban 23.7% 16.0%
Rural 76.3% 84.0%
Province Antananarivo 25.0% 29.7%
Antsiranana 9.2% 10.6%
Fianarantsoa 20.7% 18.6%
Mahajanga 11.1% 10.9%
Toamasina 13.2% 16.1%
Toliary 20.7% 14.1%
Mali (n=1244)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of over- or

under-samples with respect to region and urban-rural distribution.

Unweighted Weighted

REGION  Bamako Urban 10.3% 10.4%
Rural 0.0% 0.0%

Gao Urban 1.4% 1.4%
Rural 2.7% 2.6%

Kayes Urban 2.6% 2.6%
Rural 10.9% 11.4%

Kidal Urban 0.6% 0.2%
Rural 1.9% 0.3%

Koulikoro Urban 2.6% 2.6%
Rural 12.9% 13.4%

Mopti Urban 1.9% 2.0%
Rural 12.9% 13.1%

Ségou Urban 3.2% 3.0%
Rural 14.1% 14.0%

Sikasso Urban 3.9% 3.9%
Rural 13.5% 14.3%

Tombouctou Urban 0.7% 1.0%
Rural 3.9% 3.9%




Nigeria (n=1363)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of an over-
sample in Bayelsa, Delta and Rivers states, and an undersample in Northwest Region.

Unweighted Weighted
State Bayelsa Urban 2.7% 1.1%
Rural 4.0% 2.2%
Delta Urban 1.0% 0.4%
Rural 1.7% 0.7%
Rivers Urban 2.8% 1.5%
Rural 2.3% 1.5%
Unweighted Weighted

REGION Lagos Urban 8.7% 9.3%

Rural 0.6% 0.7%

North Central Urban 5.2% 5.6%

Rural 7.9% 8.4%

North East Urban 4.4% 4.7%

Rural 8.1% 8.7%

North West Urban 8.0% 8.9%

Rural 11.8% 13.3%

South East Urban 5.6% 6.0%

Rural 5.6% 6.0%

South South Urban 9.4% 6.1%

Rural 12.4% 9.1%

South West Urban 7.4% 7.9%

Rural 4.8% 5.2%




South Africa (n=2400)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample based on individual
selection probabilities (i.e., based on province, gender, urban-rural distribution, and size
of household and enumeration area).

Unweighted Weighted
Gender Male 50.0% 50.1%
Female 50.0% 49.9%
Location Urban 53.3% 49.6%
Rural 15.0% 14.8%
Rural farm 4.3% 4.3%
Informal 8.2% 7.6%
Institution 0.3% 0.5%
Tribal 18.7% 23.1%
Other 0.2% 0.2%
Province Eastern Cape 16.8% 13.4%
Free State 7.8% 6.6%
Gauteng 16.8% 15.2%
KwaZulu Natal 16.2% 16.9%
Limpopo 11.2% 17.2%
Mpumalanga 7.8% 8.5%
North West 8.5% 10.4%
Northern Cape 3.3% 4.8%
Western Cape 11.5% 6.9%
Race Black/African 75.2% 78.2%
White/European 11.8% 11.0%
Coloured/Mixed Race 10.0% 7.9%
Are_lb/Lebanese/North 0.0% 0.0%
African
South Asian (Indian, 0 0
Pakistani, etc.) 2.8% 2.8%
East Asian (Chinese,
Korean, Indonesian, 0.0% 0.0%
etc.)
Other 0.1% 0.1%




Tanzania (n=1304)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of an over-
sample in Zanzibar relative to the Mainland, and to correct the urban-rural distribution.

Unweighted Weighted
Region Mainland Urban 20.9% 22.0%
Rural 73.0% 75.2%
Zanzibar Urban 1.8% 1.1%
Rural 4.3% 1.8%

Uganda (n=2400)

The weighting variable adjusts the distribution of the sample to take account of over- or
under-samples with respect to region and urban-rural distribution.

Unweighted Weighted

REGION Central Urban 16.7% 6.9%
Rural 10.7% 20.4%

East Urban 4.0% 1.6%

Rural 20.3% 22.7%

North Urban 5.0% 2.1%

Rural 17.7% 20.6%

West Urban 4.3% 1.7%

Rural 21.3% 23.9%
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Question Number: respno

Question: Respondent number
Variable Label: Respondent number
Values: KENOOO1-KEN1278

Value Labels: String variable

Note: Assigned by data managers

Question Number: backchk

Question: Household back-checked?
Variable Label: Household back-checked?
Values. 1-2

Value Labels: 1=Yes, 2=No

Note: Answered by interviewer

Question Number: urbrur

Question: PSU/EA

Variable Label: Urban or Rural Primary Sampling Unit
Values: 1-2

Value Labels: 1=urban, 2=rural

Note: Answered by interviewer

Question Number: province

Question: Province

Variable Label: Province

Values: 210-217

Value Labels: 210=Central, 211=Coast, 212=Eastern, 213=Nai@il=North Eastern, 215=Nyanza, 216=Rift
Valley, 217=Western

Note: Answered by interviewer

Question Number: district
Question: District

Variable Label: District

Values: String variable

Note: Answered by interviewer

Question Number: division
Question: Division

Variable Label: Division
Values: String variable

Note: Answered by interviewer

Question Number: location
Question: Location

Variable Label: Location
Values: String variable

Note: Answered by interviewer

Question Number: hholdsel

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 1

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 1

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8FOther, 997=Not Applicable

Source: Southern Africa Barometer (SAB)

Note: Answered by interviewer, after instructions,iltyour job is to select a random (this means aoysehold.

A household is a group of people who presentlyagather from the same spot. Start your walk pafierm the
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start point that has been randomly chosen by ya@ld Supervisor. Team members must walk in opposit
directions to each other. If A walks towards tha,88 must walk away from the sun; C and D muskvaalright
angles to A and B. Use the day code to determiasampling interval. For example, on tie 54" and 2% of the
month, the day code (and sampling interval) is.fi® you choose the fifth dwelling structure oa tight. On the
6", 15" and 24" of the month, the sampling interval is six. Saphoose the sixth dwelling structure on the right.
And so on. If a call is unsuccessful, use the tablew to record your progress until you make aessful call.
Circle a code number for unsuccessful calls only.”

Question Number: hholdse2

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 2

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 2

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8FOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Question Number: hholdse3

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 3

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 3

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8EOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: hholdse4

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 4

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 4

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8EOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: hholdse5

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 5

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 5

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectednesaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8FOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: hholdse6

Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 6

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 6

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgr@ign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8EOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: hholdse7
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Question: Reasons for unsuccessful calls — Household 7

Variable Label: Reason for Unsuccessful Call 7

Values: 1-8, 997

Value Labels: 1=Refused to be interviewed, 2=Person selectedneaer at home, 3=Household/Premises empty
for the survey period, 4=Not a citizen/Spoke onfgrign language, 5=Deaf/Did not speak a survaglage,

6=Did not fit gender quota, 7=No adults in housdh8EOther, 997=Not Applicable

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: prevint

Question: Previous interview was with a:

Variable Label: Previous interview, gender
Values: 1, 2,-1

Value Labels: 1=Male, 2=Female, -1=Missing Data
Note: Answered by interviewer

Question Number: currint

Question: This interview must be with a:
Variable Label: This interview, gender
Values: 1, 2

Value Labels: 1=Male, 2=Female

Note: Answered by interviewer

Question Number: calls

Question: Interviewer: How many calls were made to the hbakkwhere the interview actually took place?
Variable Label: Number of calls

Values: 1, 2

Value Labels: 1=0One call, 2=Two calls

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: dateintr

Question: Date of interview

Variable Label: Date of interview

Values: 06Sept2005 through 28Sept2005
Note: Answered by interviewer.

Question Number: strtime

Question: Time interview started

Variable Label: Time interview started

Note: Answered by interviewer. Entered hour and min2#ehour clock

Question Number: Q1

Question: How old are you?

Variable Label: Age

Values: 18-110, 998, 999, -1

Value Labels: 998=Refused to Answer, 999=Don’t Know, -1=MissData

Question Number: Q2

Question: Are you the head of the household?
Variable Label: Head of household

Values: 0,1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Don’t know

Question Number: Q3

Question: Which Kenyan language is your home language?
Variable Label: Language of respondent

Values: 1-4, 200-219, 803-820, 995, 998, 999, -1
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Value Labels: 1=English, 2=French, 3=Portuguese, 4=Kiswah@i)=2Kikuyu, 201=Luo, 202=Luhya, 203=Kamba,
204=Meru/Embu, 205=Kisli, 206=Kalenjin, 207=Masaifduru, 208=MijiKenda, 209=Taita, 210=Somali,
211=Pokot, 212=Turkana, 213=Digo, 214=Giriama, Z2&tma, 216=Chonyi, 217=Gunya, 218=Arabic,
219=Maragoli, 803=Tanchoni, 804=Bukusu, 805=Ny8@§=Marama, 807=Sabaot, 808=Wanga, 809=Kabarasi,
810=Nyala, 811=Vatsotso, 812=Keiyo, 813=Kipsigit48Tugen, 815=Boran, 816=Ethiopian/Kenyan, 817=ndi
818=Burji, 819=Kuria, 820=Gare, 995=0ther, 998=Reflito Answer, 999=Don’t Kngwl= Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q4A

Question: In general, how would you describe: The preseahemic conditions of this country?

Variable Label: Country’s present economic condition

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very bad, 2=Fairly bad, 3=Neither good nor b&ekairly good, 5=Very good, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96

Question Number: Q4B

Question: In general, how would you describe: Your own prédigimg conditions?

Variable Label: Your present living conditions

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very bad, 2=Fairly bad, 3=Neither good nor b&ekairly good, 5=Very good, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96

Question Number: Q5

Question: In general, how do you rate: Your living conditiocompared to those of other Kenyans?
Variable Label: Your living conditions vs. others

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96

Question Number: Q6A

Question: Looking back, how do you rate the following congzato twelve months ago: Economic conditions in
this country?

Variable Label: Country’s economic condition 12 months ago

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudttebhe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q6B

Question: Looking back, how do you rate the following congzato twelve months ago: Your living conditions?
Variable Label: Your living conditions 12 months ago

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudttehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96

Question Number: Q7A

Question: Looking ahead, do you expect the following to leétdr or worse: Economic conditions in this country
twelve months time?

Variable Label: Country’s economic condition in 12 months

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96
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Question Number: Q7B

Question: Looking ahead, do you expect the following to le#tdr or worse: Your living conditions in twelve
months time?

Variable Label: Your living conditions in 12 months

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudttehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB, Zambia96

Question Number: Q8A

Question: Over the past year, how often, if ever, have yoyour family gone without: Enough food to eat?
Variable Label: How often gone without food

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several timed&3y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q8B

Question: Over the past year, how often, if ever, have yowowr family gone without: Enough clean water for
home use?

Variable Label: How often gone without water

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several timed&3y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q8C

Question: Over the past year, how often, if ever, have yoyowr family gone without: Medicines or medical
treatment?

Variable Label: How often gone without medical care

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several time$)&@xy times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q8D

Question: Over the past year, how often, if ever, have yoyowr family gone without: Enough fuel to cook you
food?

Variable Label: How often gone without cooking fuel

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several time$)&@3y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q8E

Question: Over the past year, how often, if ever, have yowowr family gone without: A cash income?
Variable Label: How often gone without cash income

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several timed&3y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q8F

Question: Over the past year, how often, if ever, have yowowr family gone without: School expenses forryou
children (like fees, uniforms or books)?

Variable Label: How often gone without school expenses

Values: 0-4,7, 9, 98, -1
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Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several timed&sy times, 4=Always, 7=No children, 9=Don’t
Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: SAB

Question Number: Q9A

Question: Over the past year, how often (if ever) have yoargyone in your family: Feared crime in your own
home?

Variable Label: How often feared crime in home

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several time$)&@y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from NDB

Question Number: Q9B

Question: Over the past year, how often (if ever) have yoarmyone in your family: Had something stolen from
your house?

Variable Label: How often something stolen from house

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several time$)&@31y times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from NDB

Question Number: Q9C

Question: Over the past year, how often (if ever) have yoargyone in your family: Been physically attacked?
Variable Label: How often physically attacked

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Several time$)&@3xy times, 4=Always, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from NDB

Question Number: Q10

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: It is better to have free schooling for our dnén, even if the quality of education is low.

B: It is better to raise educational standardsnéfree have to pay school fees.

Variable Label: Free schooling vs. user fees

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasier, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q11

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: All civil servants should keep their jobs, eviépaying their salaries is costly to the country.

B: The government cannot afford so many public @ygés and should lay some of them off.

Variable Label: Civil servants keep jobs vs. lay offs to reducstso

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q12

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: The costs of reforming the economy are too htgh;government should therefore abandon its cuemmomic
policies.

B: In order for the economy to get better in thieife, it is necessary for us to accept some hgvdsiow.
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Variable Label: Abandon economic reforms vs. accept hardships

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasier, -1=Missing Data

Source: Ghana97

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q13

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: The government’s economic policies have helpedtrpeople; only a few have suffered.

B: The government’s economic policies have hurttrpesple and only benefited a few.

Variable Label: Economic policies helped most vs. hurt most

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tastver, -1=Missing Data

Source: Adapted from Ghana99

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q14A

Question: Please tell me whether each of the following atspetour economic situation in this country arétdre
or worse than they were a few years ago, or whékigsr have remained the same: The availabilityooiscmer
goods?

Variable Label: Present vs. past: Availability of goods

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Much Worse, 2=Worse, 3=About the Same, 4=BeitelMuch Better, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q14B

Question: Please tell me whether each of the following atpef our economic situation in this country aettér
or worse than they were a few years ago, or wheltiesrhave remained the same: The availabilitybf j
opportunities?

Variable Label: Present vs. past: Job opportunities

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Much Worse, 2=Worse, 3=About the Same, 4=BeitelMuch Better, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q14C

Question: Please tell me whether each of the following aspef our economic situation in this country aegtér
or worse than they were a few years ago, or whelttesrhave remained the same: The gap betweaicthand
the poor?

Variable Label: Present vs. past: Gap between rich and poor

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Much Worse, 2=Worse, 3=About the Same, 4=BeftelMuch Better, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q15A

Question: How often do you get news from the following s@as:cRadio?

Variable Label: Radio news

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Less than once a month, 2=A few timewath, 3=A few times a week, 4=Every day,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96
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Question Number: Q15B

Question: How often do you get news from the following sascTelevision?

Variable Label: Television news

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Less than once a month, 2=A few timamoath, 3=A few times a week, 4=Every day,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q15C

Question: How often do you get news from the following sascNewspapers?

Variable Label: Newspaper news

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Less than once a month, 2=A few timewath, 3=A few times a week, 4=Every day,
9=Don’'t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Question Number: Q16

Question: How interested would you say you are in publiaaff?

Variable Labdl: Interest in public affairs

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all interested, 1=Not very interestedS8mewhat interested, 3=Very interested, 9=Don’t
Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q17

Question: When you get together with your friends or famikguld you say you discuss political matters:
Variable Label: Discuss politics

Values: 0-2, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0ccasionally, 2=Frequently, 9=Don’t kn®8=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q18A

Question: Do you agree or disagree with the following stagata? Politics and government sometimes seem so
complicated that you can’t really understand whgtsg on.

Variable Label: Politics and government too complicated

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Agree, 2=Agree, 3=Neither Agree nordgi®e, 4=Disagree, 5=Strongly Disagree,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q18B

Question: Do you agree or disagree with the following stagata? As far as politics is concerned, friends and
neighbors do not listen to you.

Variable Label: Others don't listen to you

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Agree, 2=Agree, 3=Neither Agree nordgi®e, 4=Disagree, 5=Strongly Disagree,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q19

Question: Lets talk for a moment about the kind of socieg/wwould like to have in this country. Which of the
following statements is closest to your view? CleoStatement A or Statement B.

A: People should look after themselves and be resipte for their own success in life.

B: The government should bear the main respornsitidr the well-being of people.

Variable Label: People responsible for well-being vs. government

Values: 1-5, 9, 98, -1

o Copyright Afrobarometer 9



Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’'t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Ghana99

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q20

Question: Let’s talk for a moment about the kind of society would like to have in this country. Which oéth
following statements is closest to your view? CleoStatement A or Statement B.

A: As citizens, we should be more active in questig the actions of our leaders.

B: In our country these days, we should show meseect for authority.

Variable Label: Question actions of leaders vs. respect authority

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q21

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Since leaders represent everyone, leaders smolhvour their own family or group.

B: Once in office, leaders are obliged to helprtheime community.

Variable Label: Leaders treat all equally vs. help own community

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasier, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q22

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: All people should be permitted to vote, evethidy do not fully understand all the issues in lacteon.

B: Only those who are sufficiently well educatedsld be allowed to choose our leaders.

Variable Label: All vote vs. only educated vote

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q23

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: In our country, women should have equal rightd eeceive the same treatment as men do.

B: Women have always been subject to traditionasland customs, and should remain so.

Variable Label: Women have equal rights vs. subject to traditidenab

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Uganda00

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q24

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Women should have the same chance of beingegldotpolitical office as men.

B: Men make better political leaders than womerd, strould be elected rather than women.

Variable Label: Women leaders vs men only as leaders

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasier, -1=Missing Data

o Copyright Afrobarometer 10



Source: Uganda00
Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q25

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Government should be able to ban any orgamimdtiat goes against its policies.

B: We should be able to join any organization, \bkebr not the government approves of it.

Variable Label: Government bans organization vs. join any

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasier, -1=Missing Data

Source: Uganda00

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q26

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Government should close newspapers that prisé fstories or misinformation.

B: The news media should be free to publish angystat they see fit without fear of being shut dow

Variable Label: Government close newspapers vs. free to publish

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Uganda00

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q27

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Government should not allow the expression ditisal views that are fundamentally different frdire views of
the majority.

B: People should be able to speak their minds gbaolittcs free of government influence, no mattemtunpopular
their views may be.

Variable Label: Government suppress expression vs. people speails mi

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tastver, -1=Missing Data

Source: Uganda00

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q28A

Question: Let’s turn to your role in the community. Now | agoing to read out a list of groups that peopla jmi
attend. For each one, could you tell me whetherarewan official leader, an active member, an isagnember, or
not a member: A religious group (e.g. church, me3gqu

Variable Label: Member of religious group

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not a Member, 1=Inactive Member, 2=Active Memt8sxOfficial Leader, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q28B

Question: Now | am going to read out a list of groups thabple join or attend. For each one, could yountell
whether you are an official leader, an active meamde inactive member, or not a member: A trademoir
farmers association?

Variable Label: Member of trade union or farmers association

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not a Member, 1=Inactive Member, 2=Active MemI&rOfficial Leader, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB
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Question Number: Q28C

Question: Now | am going to read out a list of groups thedjple join or attend. For each one, could yourtel|
whether you are an official leader, an active menndae inactive member, or not a member: A profesdior
business association?

Variable Label: Member of professional or business association

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not a Member, 1=Inactive Member, 2=Active Meml&rOfficial Leader, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q28D

Question: Now | am going to read out a list of groups thadjple join or attend. For each one, could yountell
whether you are an official leader, an active meamde inactive member, or not a member: A community
development or self-help association?

Variable Label: Member of community development association

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not a Member, 1=Inactive Member, 2=Active Meml&rOfficial Leader, 9=Don’'t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q29

Question: Understanding that some Kenyans were not abledister as voters for the 2002 elections, which
statement is true for you?

Variable Label: Registered to vote

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=You were registered to vote, 2=You did not wantegister, 3=You could not find a place to
register, 4=You were prevented from registeringy &z were too young to register, 6= Did not regi$tearsome
other reason, 9=Don’'t Know/Can't remember, 98=B&fito Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 3

Question Number: Q30

Question: With regard to the most recent, 2002 nationalt&las, which statement is true for you?

Variable Label: Voted last election

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=You voted in the elections, 2=You decided notdte, 3=You could not find the polling station,
4=You were prevented from voting, 5=You did not &aéwme to vote 6= Did not vote for some other r@ageYou
were not registered, 9=Don’'t Know/Can't rememB&rRefused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 3

Question Number: Q31A

Question: Here is a list of actions that people sometimks &s citizens. For each of these, please tell hether
you, personally, have done any of these thingsdutie past year. If not, would you do this if ywad the chance:
Attended a community meeting?

Variable Label: Attend a community meeting

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No, would never do this, 1=No, but would doafhthe chance, 2=Yes, once or twice, 3=Yes,
several times, 4=Yes, often, 9=Don’t Know, 98=Reflito Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q31B

Question: Here is a list of actions that people sometimks s citizens. For each of these, please tell hether
you, personally, have done any of these thingsduhie past year. If not, would you do this if ywad the chance:
Got together with others to raise an issue?

Variable Label: Join others to raise an issue

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No, would never do this, 1=No, but would doafdhthe chance, 2=Yes, once or twice, 3=Yes,
several times, 4=Yes, often, 9=Don’t Know, 98=Reflito Answer, -1=Missing Data

Source: SAB
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Question Number: Q31C

Question: Here is a list of actions that people sometimks &s citizens. For each of these, please tell hether
you, personally, have done any of these thingsduhie past year. If not, would you do this if ywad the chance:
Attended a demonstration or protest march?

Variable Label: Attend a demonstration or protest march

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No, would never do this, 1=No, but would doafdhthe chance, 2=Yes, once or twice, 3=Yes,
several times, 4=Yes, often, 9=Don’t Know, 98=Reflito Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Question Number: Q32A

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: A Local GoversmhCouncilor?

Variable Label: Contact Local government councillor

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9add&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q32A KEN

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: A Sub Chief?

Variable Label: Contact sub-chief

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9add&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Question Number: Q32B

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: A MP?

Variable Label: Contact MP

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0nly once, 2=A few times, 3=0ften, 9aldd&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q32C

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: An official @fgovernment ministry?

Variable Label: Contact official of a government ministry

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9aldd&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q32D

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: A political paofficial?

Variable Label: Contact political party official

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0nly once, 2=A few times, 3=0ften, 9add&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96
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Question Number: Q32E

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: A religiousdea?

Variable Label: Contact religious leader

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9add&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q32F

Question: During the past year, how often have you contaatgdof the following persons for about some
important problem or to give them your views: Aditeonal ruler?

Variable Label: Contact traditional ruler

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9aldd&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q32G

Question: During the past year, how often have you contaatedof the following persons about some important
problem or to give them your views: Some otheluirftial person?

Variable Label: Contact some other influential person

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Only once, 2=A few times, 3=0ften, 9aDd&now, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q33

Question: Think of the last time you contacted any of theableaders. Was the main reason to:

Variable Label: Why contact

Values: 1-4, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Tell them about your own personal problems, 2# fiem about a community or public problem,
3= Give them your view on some political issue 4s®thing else, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Question Number: Q34

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Understand democracy

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Understood “democracy” in English, 2= Requiredal language translation, 3=Did not
understand the word or question, even in the llacejuage, 98=Refused to Answer, -1=Missing

Question Number: Q35A1

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Meaning of democracyiverbatim response

Values. String variable

Source: Ghana 97

Note: Respondent could give up to three responsesrviateer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q35A2

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: First meaning of democracy (code)

Values: 0-12, 14-17, 19-21, 990, 998, 999, -1

Value Labels: 0=Nothing/Democracy has no meaning, 1=Civil li=tpersonal freedoms (e.g. freedom of speech,
religion, movement, etc...), 2=Government by, forthaf people/popular rule, 3=Voting/elections/mutiy
competition, 4=Peace/unity/power sharing, 5=Soet@homic development, 6=Equality/justice, 7=Majoriile,
8=Governance/effectiveness/accountability/ruleasf,|I9=National independence/people’s self-deterticina9,
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10=Mutual respect, 11=Working together, 12=0Othegitpee meanings, 14=Conflict/confusion,
15=Corruption/abuse of power, 16=Social/economidstaip, 17=0Other negative meanings, 19=Civilian
politics/government, 20=Change of government/lestuipflaws, 21=0ther neutral/ null meanings, 990erviewer
could not code response, 998=Refused to answer, 399t know/Did not understand the question, -1-gifig
data

Note: Respondent could give up to three responsesrvieteer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q35B1

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Meaning of democracy2verbatim response

Values. String variable

Source: Ghana 97

Note: Respondent could give up to three responsesrviateer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q35B2

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Second meaning of democracy (code)

Values: 1-12, 14-17, 19-21, 990, 996, -1

Value Labels: 1=Civil liberties/personal freedoms (e.g. freedoinspeech, religion, movement, etc...),
2=Government by, for, of the people/popular rukey8ting/elections/multiparty competition, 4=Peacstypower
sharing, 5=Social/economic development, 6=Equalityice, 7=Majority rule,
8=Governance/effectiveness/accountability/ruleasf,|I9=National independence/people’s self-detertiaina9,
10=Mutual respect, 11=Working together, 12=Othesitpee meanings, 14=Conflict/confusion,
15=Corruption/abuse of power, 16=Social/economidstaip, 17=0Other negative meanings, 19=Civilian
politics/government, 20=Change of government/lestaipflaws, 21=0ther neutral/ null meanings, 990erviewer
could not code response, 996=No Further Answemidsing data

Note: Respondent could give up to three responsesrviateer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q35C1

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Meaning of democracy“Bverbatim response

Values: String variable

Source: Ghana 97

Note: Respondent could give up to three responsesrviateer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q35C2

Question: What if anything does democracy mean to you?

Variable Label: Third meaning of democracy (code)

Values: 1-12, 14-17, 19-21, 990, 996, -1

Value Labels: 1=Civil liberties/personal freedoms(eg freedonsjéech, religion, movement, etc...),
2=Government by, for, of the people/popular rukey8ting/elections/multiparty competition, 4=Peacstwpower
sharing, 5=Social/economic development, 6=Equalitjice, 7=Majority rule,
8=Governance/effectiveness/accountability/ruleaof,|I9=National independence/people’s self-detertitina9,
10=Mutual respect, 11=Working together, 12=0Othegitpee meanings, 14=Conflict/confusion,
15=Corruption/abuse of power, 16=Social/economidstagip, 17=0Other negative meanings, 19=Civilian
politics/government, 20=Change of government/lestuipflaws, 21=0ther neutral/ null meanings, 990srviewer
could not code response, 996=No Further Answemidsing data

Note: Respondent could give up to three responsesrvieteer recorded respondent’s verbatim response in
English. Responses were coded by Field Supervasatshecked by National Investigator.

Question Number: Q36A

Question: There are many ways to govern a country. Woulddisapprove or approve of the following
alternatives? Only one political party is allowedstand for election and hold office.
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Variable Label: Reject one-party rule

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=Neither Ame Nor Disapprove, 4=Approve, 5=Strongly
Approve, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=bligy Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q36B

Question: There are many ways to govern a country. Woulddisapprove or approve of the following
alternatives? The army comes in to govern the cgunt

Variable Label: Reject military rule

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=Neither Ame Nor Disapprove, 4=Approve, 5=Strongly
Approve, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Migy Data

Source: Adapted from NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q36C

Question: There are many ways to govern a country. Woulddisapprove or approve of the following
alternatives? Elections and the Parliament areisiisnl so that the president can decide everything.

Variable Label: Reject One-man rule

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=Neither Aqwe Nor Disapprove, 4=Approve, 5=Strongly
Approve, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=bligy Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q37

Question: Which of these three statements is closest to gaur opinion?

A: Democracy is preferable to any other kind of gmiment.

B: In some circumstances, a non-democratic govenhuan be preferable.

C: For someone like me, it doesn’t matter what lohdovernment we have.
Variable Label: Support for democracy

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Statement C: Doesn’t matter, 2=Statement B: $iome non-democratic preferable, 3=Statement
A: Democracy preferable, 9=Don’t Know, 98=Refusednswer, -1=Missing Data
Source: Latinobarometer (LB)

Note: Interviewer stated the word “democracy” in Engliebt in a local language.

Question Number: Q38

Question: Let’'s change the subject. | would like to hearryai@ws about how this country is governed. Whi€h o
the following statements is closest to your view@se Statement A or Statement B.

A: We should choose our leaders in this countrgubh regular, open and honest elections.

B: Since elections sometimes produce bad resuétsheuld adopt other methods for choosing this &gign
leaders.

Variable Label: Choose leaders through elections vs. other methods

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion askigp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q39

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Political parties create division and confusidns therefore unnecessary to have many polipeaties in Kenya.
B: Many political parties are needed to make shat Kenyans have real choices in who governs them.
Variable Label: Political parties divisive vs. many parties needed

Values: 1-5, 9, 98, -1
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Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’'t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion askiBgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q40

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: The members of Parliament represent the petimdeefore they should make laws for this countwgreif the
President does not agree.

B: Since the President represents all of us, haldhmass laws without worrying about what the Ranknt thinks.
Variable Label: Parliament makes laws vs. president does

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tastver, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion askigp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q41

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Since the President was elected to lead thetogume should not be bound by laws or court deosithat he
thinks are wrong.

B: The President must always obey the laws anddhbets, even if he thinks they are wrong.

Variable Label: President free to act vs obey the laws and courts

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q42

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Our present system of elected government shioellgiven more time to deal with inherited problems.

B: If our present system cannot produce resulta,sae should try another form of government.

Variable Label: Time to deal with problems vs. try another form

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Note: Interviewer probed for strength of opinion askigp you agree or agree very strongly?”

Now let us speak about the political system in tloigntry:

Question Number: 43A1

Question: Can you tell me the name of: Your Member of Parbat?

Variable Label: Identify MP (verbatim)

Values: String variable

Source: Afrobarometer Round 3

Note: Interviewer preceded question with the stateni®idw let us speak about the political system irs thi
country.” Interviewer recorded respondent’s varhatsponse, and then coded the answer.

Question Number: 43A2

Question: Can you tell me the name of: Your Member of Parbat?

Variable Label: Identify MP (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’'t remember, 2=Incorrect guess, 3r€x name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 43B1

Question: Can you tell me the name of: Your Local Governn@atincillor?
Variable Label: Identify Local Government Councillor (verbatim)
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Values: String variable

Source: Afrobarometer Round 3

Note: Interviewer preceded question with the statemeséw/ let us speak about the political system in this
country.” Interviewer recorded respondent’s varhatsponse, and then coded the answer.

Question Number: 43B2

Question: Can you tell me the name of: Your Local Governn@otincillor?

Variable Label: Identify local government councilor (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’t remember, 2=Incorrect guess, 3r€ name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 43C1

Question: Can you tell me the name of: The Vice President?

Variable Label: Identify Vice President (verbatim)

Values: String Variable

Source: Afrobarometer Round 3

Note: Interviewer preceded question with the stateni®idw let us speak about the political system irs thi
country.” Interviewer recorded respondent’s varhatsponse, and then coded the answer.

Question Number: 43C2

Question: Can you tell me the name of: The Vice President

Variable Label: Identify Vice President (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’'t remember, 2=Incorrect guess, 3r€ name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 44A1

Question: Do you happen to know: Which political party hhs tnost seats in parliament?
Variable Label: Know: political party w/most seats (verbatim)

Values. String Variable

Source: Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: 44A2

Question: Do you happen to know: Which political party hhs tnost seats in parliament?

Variable Label: Know: political party w/most seats (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’t remember, 2=Incorrect guess, 3r€ name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 44B1

Question: Do you happen to know: How many times someondewgally be elected President?
Variable Label: Know: Presidential term limits (verbatim)

Values. String variable

Source: Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: 44B2

Question: Do you happen to know: How many times someondewgally be elected President?

Variable Label: Know: Presidential term limits (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’'t remember, 2=Incorrect guess, 3r€ name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 44C1

Question: Do you happen to know: Whose responsibility tbigletermine whether or not a law is constituti@nal
Variable Label: Know: Determine Constitutionality (verbatim)
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Values: String variable
Source: Afrobarometer Round 3
Note:

Question Number: 44C2

Question: Do you happen to know: Whose responsibility ibisletermine whether or not a law is constituti@nal
Variable Label: Know: Determine Constitutionality (code)

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Know but can’t remember, 2=Incorrect guess, Jr€ name, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Question Number: 45

Question: On the whole, how would you rate the freenessfaindess of the last national election, held in200
Was it:

Variable Label: Elections free and fair

Values: 1-4, 8, 9, 98, -1

Value Labels: 1=completely free and fair, 2=Free and fair witinon problems, 3=Free and Fair with major
problems, 4=Not free and fair, 8=Do not understidnedquestion, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Question Number: Q46

Question: In your opinion how much of a democracy is Kenyaaty?

Variable Label: Extent of democracy

Values: 1-4, 8, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not a democracy, 2=A democracy, with major peatd, 3=A democracy, but with minor
problems, 4=A full democracy, 8=Do not understandsgion/democracy, 9=Don’t Know, 98=Refused to Aaisw
-1=Missing Data

Source: Ghana 97

Note: Interviewer stated the word “democracy” in Engliebt in a local language.

Question Number: Q47

Question: Overall, how satisfied are you with the way denaggrworks in Kenya? Are you:

Variable Label: Satisfaction with democracy

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Kenya is not a democracy, 1=Not at All SatisfizdNot Very Satisfied, 3=Fairly Satisfied,
4=Very Satisfied, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé=Missing Data

Source: Eurobarometer

Note: Interviewer stated the word “democracy” in Engliebt in a local language.

Question Number: Q48

Question: In your opinion, how likely is it that Kenya wilemain a democratic country?

Variable Label: Future of democracy

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Kenya is not a democracy, 1=Not at All LikelyNbt Very Likely, 3=Likely, 4=Very Likely,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q49

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: It is important to obey the government in powermatter who you voted for

B: It is not necessary to obey the laws of a gowemt that | did not vote for.

Variable Label: Obey government always vs. only if vote for it

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q50
Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.
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A: It is better to find lawful solutions to problaneven if it takes longer.

B: It is sometimes better to ignore the law ands@roblems immediately using other means

Variable Label: Lawful vs. immediate solutions to problems

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q51

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew. Choose Statement A or Statement B.

A: The use of violence is never justified in Kenyaolitics today.

B: In this country, it is sometimes necessary ® vwislence in support of a just cause.

Variable Label: Violence never justified vs. sometimes necessary

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’'t Know, 98=Refused tastver, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q52A

Question: For each of the following statements, pleasentellwhether you disagree or agree: Our constitution
expresses the values and hopes of the Kenyan people

Variable Label: Constitution expresses values and hopes

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disagree, 2=Disagree, 3=Neither Agree Disagree, 4=Agree, 5=Strongly Agree,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: The interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q52B

Question: For each of the following statements, pleasenellwhether you disagree or agree: The courts leve t
right to make decisions that people always hawabtde by.

Variable Label: Courts make binding decisions

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disagree, 2=Disagree, 3=Neither Agree Disagree, 4=Agree, 5=Strongly Agree,
9=Don’'t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: The interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q52C

Question: For each of the following statements, pleasemellwhether you disagree or agree: The police always
have the right to make people obey the law.

Variable Label: People must obey the law

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disagree, 2=Disagree, 3=Neither Agree Disagree, 4=Agree, 5=Strongly Agree,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: The interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q52D

Question: For each of the following statements, pleasenellwhether you disagree or agree: The tax depattmen
(e.g. IRS) always has the right to make peopletpzgs.

Variable Label: People must pay taxes

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disagree, 2=Disagree, 3=Neither Agree Disagree, 4=Agree, 5=Strongly Agree,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: The interviewer probed for strength of opinion.
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Question Number: Q53A

Question: In this country, how often: Do people have to heetul of what they say about politics?

Variable Label: Careful about what you say

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Rarely, 2=0ften, 3=Always, 9=Don’t Knd®8=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: SAB

Question Number: Q53B

Question: In this country, how often: Does competition betweolitical parties lead to conflict?

Variable Label: Party competition leads to conflict

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Rarely, 2=0ften, 3=Always, 9=Don’t Knd®8=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: Afrobarometer Round 2

Question Number: Q53C

Question: In this country, how often: Does the Presidenbigrthe constitution?

Variable Label: President ignores the constitution

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Rarely, 2=0ften, 3=Always, 9=Don’t Knd®8=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: Afrobarometer Round 2

Question Number: Q53D

Question: In this country, how often: Are people treatedquredly under the law?

Variable Label: People are treated unequally

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Rarely, 2=0ften, 3=Always, 9=Don’t Knd®8=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: Afrobarometer Round 2

Question Number: Q54A

Question: Please tell me if the following things are worsédetter now than they were a few years ago, ottarg
about the same: Freedom to say what you think?

Variable Label: Present vs. past: Free to say what you think

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q54B

Question: Please tell me if the following things are worséetter now than they were a few years ago, otreg
about the same: Freedom to join any political oizgtion you want?

Variable Label: Present vs. past: Free to join any organization

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudttehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q54C

Question: Please tell me if the following things are worsédetter now than they were a few years ago, ottarg
about the same: Freedom from being arrested whemyminnocent?

Variable Label: Present vs. past: Fear of unjust arrest

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

o Copyright Afrobarometer 21



Question Number: Q54D

Question: Please tell me if the following things are worsédetter now than they were a few years ago, ottarg
about the same: Freedom to choose who to voteitbout feeling pressured?

Variable Label: Present vs. past: Voting freedom

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q54E

Question: Please tell me if the following things are worsédetter now than they were a few years ago, ottarg
about the same: The ability of ordinary peoplenftuence what government does?

Variable Label: Present vs. past: Ability to influence government

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q54F

Question: Please tell me if the following things are worséetter now than they were a few years ago, otreag
about the same: Safety from crime and violence?

Variable Label: Present vs. past: Safety from crime and violence

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudttehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q54G

Question: Please tell me if the following things are worsédetter now than they were a few years ago, ottarg
about the same: Equal and fair treatment of aligsdby government?

Variable Label: Present vs. past: Equal treatment for all

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much worse, 2=Worse, 3=Same, 4=Better, 5=Mudtehe9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q55A

Question: How much do you trust each of the following, ové’t you heard enough about them to say: The
President?

Variable Label: Trust the President

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Question Number: Q55B

Question: How much do you trust each of the following, ovéia’t you heard enough about them to say:
Parliament?

Variable Label: Trust Parliament/National Assembly

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven’t Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96
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Question Number: Q55C

Question: How much do you trust each of the following, ovéa’t you heard enough about them to say: The
Electoral Commission of Kenya?

Variable Label: Trust the Electoral Commission

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q55D

Question: How much do you trust each of the following, ovéa’t you heard enough about them to say: Your
Elected Local Government Council?

Variable Label: Trust your local council

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven’t Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q55E

Question: How much do you trust each of the following, ovéa't you heard enough about them to say: The
Ruling Party?

Variable Label: Trust the Ruling Party

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia96

Question Number: Q55F

Question: How much do you trust each of the following, ovéia’t you heard enough about them to say:
Opposition Political Parties?

Variable Label: Trust opposition political parties

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven’t Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Zambia 96

Question Number: Q55G

Question: How much do you trust each of the following, ovéa’t you heard enough about them to say: The
Army?

Variable Label: Trust the military

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven’t Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Ghana99

Question Number: Q55H

Question: How much do you trust each of the following, ovéa't you heard enough about them to say: The
Police?

Variable Label: Trust the police

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Question Number: Q55I

Question: How much do you trust each of the following, ovéia’t you heard enough about them to say: Courts of
Law?

o Copyright Afrobarometer 23



Variable Label: Trust courts of law

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Question Number: Q55J

Question: How much do you trust each of the following, ovéa't you heard enough about them to say:
Government broadcasting service (KBC/channell) B€Kadio?

Variable Label: Trust government broadcasting service

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q55K

Question: How much do you trust each of the following, ovéia’t you heard enough about them to say:
Independent broadcasting services (KTN, NTV, CITNJ&

Variable Label: Trust independent broadcasting services

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’'t Know/Haven’t Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia96

Question Number: Q55L-Not asked in Kenya

Question Number: Q55M

Question: How much do you trust each of the following, ovéa't you heard enough about them to say:
Independent newspapers (Nation, Standard)?

Variable Label: Trust independent newspapers

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=Somewhat, 3=A BtDon’t Know/Haven't Heard Enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from SAB

Question Number: Q56A

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: The President and OfficialssrOffice?

Variable Label: Corruption: Office of the Presidency

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Allleéin, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56B

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Members of Parliament?

Variable Label: Corruption: Members of Parliament

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Allledrn, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56C

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Elected Local Government Colams®

Variable Label: Corruption: local government councilors

Values: 0-3, 9, 98, -1
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Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Alllwrn, 9=Don’'t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data
Source: SAB

Question Number: Q56D

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: National government officials?

Variable Label: Corruption: National government officials

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Allleéin, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56E

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Local government officials?

Variable Label: Corruption: Local government officials

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Alllwgrn, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56F

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Police?

Variable Label: Corruption: Police

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Alllwérmn, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56G

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Tax Officials (e.g. VATS/IRSicils)

Variable Label: Corruption: Tax Officials

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Alllwgrmn, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56H

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Judges and Magistrates?

Variable Label: Corruption: Judges and Magistrates

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Allleéin, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q56I

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Health workers?

Variable Label: Corruption: Health Workers

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Alllwérmn, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB
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Question Number: Q56J

Question: How many of the following people do you think @meolved in corruption, or haven’t you heard enough
about them to say: Teachers and school administfato

Variable Label: Corruption: Teachers and school administrators

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=None, 1=Some of them, 2=Most of them, 3=Allleéin, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: Adapted from SAB

Question Number: Q57A

Question: In the past year, how often (if ever) have you ttapay a bribe, give a gift, or do a favor to goweent
officials in order to: Get a document or a permit?

Variable Label: Pay bribe for; Document or permit

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0OftrlNo experience with this in the past year,
9=Don’'t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q57B

Question: In the past year, how often (if ever) have you ttapay a bribe, give a gift, or do a favor to goweent
officials in order to: Get a child into school?

Variable Label: Pay bribe for: School placement

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0ftériNo experience with this in the past year,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q57C

Question: In the past year, how often (if ever) have you ttapay a bribe, give a gift, or do a favor to goweent
officials in order to: Get a household servicedliped water, electricity, or phone)?

Variable Label: Pay bribe for: household service

Values: 0-3,7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0fteriNo experience with this in the past year,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q57D

Question: In the past year, how often (if ever) have you ttapay a bribe, give a gift, or do a favor to goweent
officials in order to: Get medicine or medical atten?

Variable Label: Pay bribe for: get medicine or medical attention?

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0OftrlNo experience with this in the past year,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q57E

Question: In the past year, how often (if ever) have you ttapay a bribe, give a gift, or do a favor to goweent
officials in order to: Avoid a problem with the jx# (like passing a checkpoint or avoiding a finewrest)?
Variable Label: Pay bribe for: Avoid problem with police

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0OftrlNo experience with this in the past year,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q57F

Question: And during the 2002 election, how often (if evéid a candidate or someone from a political paftgro
you something, like food or a gift, in return fayyr vote?
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Variable Label: Election incentives offered

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or Twice, 2=A Few Times, 3=0fteriNo experience with this in the past year,
9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Question Number: Q58A

Question: For each of the following please indicate whetjar think the act is not wrong at all, wrong but
understandable, or wrong and punishable. A govemofficial gives a job to someone from his familiio does
not have adequate qualifications

Variable Label: Right or wrong: job for relative

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not Wrong at All, 2=Wrong But UnderstandableM&ong and Punishable, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q58B

Question: For each of the following please indicate whetjmr think the act is not wrong at all, wrong but
understandable, or wrong and punishable. A govemrmofficial demands a favour or an additional pagtfor
some service that is part of his job

Variable Label: Right or wrong: favor for service

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not Wrong at All, 2=Wrong But Understandable\8ong and Punishable, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q58C

Question: For each of the following please indicate whetjmr think the act is not wrong at all, wrong but
understandable, or wrong and punishable. A pufficial decides to locate a development projecnnarea where
his friends and supporters lived

Variable Label: Right or wrong: development for supporters

Values: 1-3, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not Wrong at All, 2=Wrong But UnderstandableM&ong and Punishable, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q59

Question: Which of the following statements is closest taiyeiew? Choose Statement A or Statement B.

A: Our elected officials should listen to constitits’ views and do what they demand.

B: Our elected leaders should follow their own sl@adeciding what is best for the country.

Variable Label: Elected leaders listen vs. follow own ideas

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=fag with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Note: Interviewer probed for strength of opinion askigp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q60

Question: How much time should yoiember of Parliament spend in this constituencyisd the community and
its citizens?

Variable Label: Time MP should spend

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never/lt is Not Necessary, 1=At Least Once arY2aAt Least Once a Month, 3=At Least
Weekly, 4=Should Stay Here All the Time, 9=Don’td{m 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q61

Question: How much time doegour Member of Parliament spend in this constituency?

Variable Label: Time MP does spend

Values: 0-4, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never 1=At Least Once a Year, 2=At Least Onbéoath A, 3=At Least Weekly, 4=She/ He is
Here Almost All the Time, 9=Don’t Know, 98=RefuserlAnswer, -1=Missing Data
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Question Number: Q62A

Question: How much of the time do think the following tryeih best to listen to what people like you haveay:
Members of Parliament?

Variable Label: MPs listen

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never 1=0Only Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=D&mow, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Question Number: Q62B

Question: How much of the time do think the following tryeih best to listen to what people like you havedy:
Elected Local Government Councillors?

Variable Label: Local government councilors listen

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never 1=0Only Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=D#&mow, 98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Question Number: Q63PT1

Question: In your opinion, what are the most important peshs$ facing this country that government should
address?

Variable Label: Most important problems ='tesponse

Values: 0-31, 995, 998-999, -1

Value Labels: 0=Nothing/No problems, 1=Management of the econdaWages, income and salaries,
3=Unemployment, 4=Poverty/destitution, 5=Rates Baxks, 6=Loans /Credit , 7=Farming/agriculture, @adF
shortage/famine, 9=Drought, 10=Land, 11=Transpioratl2=Communications, 13=Infrastructure/roads,
14=Education, 15=Housing, 16=Electricity, 17=Watepply, 18=0rphans/street children/homeless childté=
Services/other, 20=Health, 21=AIDS, 22=Sicknes®&é&, 23=Crime and Security, 24=Corruption, 25%ieali
Violence, 26=Palitical instability/political diviens/ethnic tensions, 27=Discrimination/inequal&g=Gender
issues/women's rights, 29=Democracy/political sgB0O=War(international), 31=Civil War, 995=0ther,
998=Refused to answer, 999=Don't know, -1=Missiatd

Source: SAB

Note: Respondent could give up to three responses.

Question Number: Q63PT2

Question: In your opinion, what are the most important peshs$ facing this country that government should
address?

Variable Label: Most important problems "2response

Values: 1-31, 995-996, -1

Value Labels: 1=Management of the economy, 2=Wages, income aades, 3=Unemployment,
4=Poverty/destitution, 5=Rates and Taxes, 6=Lo@nsdit , 7=Farming/agriculture, 8=Food shortageifam
9=Drought, 10=Land, 11=Transportation, 12=Commuioca, 13=Infrastructure/roads, 14=Education,
15=Housing, 16=Electricity, 17=Water supply, 18=Baps/street children/homeless children, 19= Seslitker,
20=Health, 21=AIDS, 22=Sickness/Disease, 23=CrimkSecurity, 24=Corruption, 25=Political Violence,
26=Political instability/political divisions/ethniensions, 27=Discrimination/inequality, 28=Gengsues/women's
rights, 29=Democracy/political rights, 30=War(imtational), 31=Civil War, 995=0ther, 996=No Further
Response, -1=Missing data

Source: SAB

Note: Respondent could give up to three responses.

Question Number: Q63PT3

Question: In your opinion, what are the most important peshd facing this country that government should
address?

Variable Label: Most important problems ““¥esponse

Values: 1-31, 995-996, -1

Value Labels: 1=Management of the economy,2=Wages, income dades 3=Unemployment,
4=Poverty/destitution, 5=Rates and Taxes, 6=Lo@nsdit , 7=Farming/agriculture, 8=Food shortageifam
9=Drought, 10=Land, 11=Transportation, 12=Commuioce, 13=Infrastructure/roads, 14=Education,
15=Housing, 16=Electricity, 17=Water supply, 18=@aps/street children/homeless children, 19= Sesiatleer,
20=Health, 21=AIDS, 22=Sickness/Disease, 23=Crintk@ecurity, 24=Corruption, 25=Political Violence,
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26=Political instability/political divisions/ethniensions, 27=Discrimination/inequality, 28=Gengsues/women's
rights, 29=Democracy/political rights, 30=War(imtational), 31=Civil War, 995=0ther, 996=No Further
Response, -1=Missing data

Source: SAB

Note: Respondent could give up to three responses.

Question Number: Q64

Question: Taking the Problem you mentioned first, how likedyt that the government will solve your most
important problem within the next few years?

Variable Label: Government solve MIP

Values: 0-3,7, 9, 98, -1

Value Labels: 0= Not At All Likely, 1=Not Very Likely, 2=Likely,3=Very Likely, 7=Not Applicable, 9=Don’t
Know/Haven't heard enough, 98=Refused to AnswerlMitsing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65A

Question: Now let’s speak about the present governmentisfcuntry. How well or badly would you say the
current government is handling the following matfer haven't you heard enough about them to sanddging the
economy?

Variable Label: Handling managing the economy

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\feiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65B

Question: How well or badly would you say the current govaent is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Creating jobs?

Variable Label: Handling creating jobs

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65C

Question: How well or badly would you say the current govaemt is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Keeping psidde?

Variable Label: Handling keeping prices stable

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65D

Question: How well or badly would you say the current govaent is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Narrowing bapseen rich and poor?

Variable Label: Handling narrowing income gaps

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.
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Question Number: Q65E

Question: How well or badly would you say the current govaent is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Reducing crime?

Variable Label: Handling reducing crime

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65F

Question: How well or badly would you say the current govaemt is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Improving Heesidth services?

Variable Label: Handling improving basic health services

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65G

Question: How well or badly would you say the current govaent is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Addressingatidnel needs?

Variable Label: Handling addressing educational needs

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: NDB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65H

Question: How well or badly would you say the current govaemt is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Delivering élooisl water?

Variable Label: Handling delivering household water

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65I

Question: How well or badly would you say the current govaent is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Ensuring exerilas enough to eat?

Variable Label: Handling ensuring enough to eat

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65J

Question: How well or badly would you say the current govaemt is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Fighting ctionpn government?

Variable Label: Handling fighting corruption

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiVell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB
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Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q65K

Question: How well or badly would you say the current govaemt is handling the following matters, or haven't
you heard enough about them to say: Combating HIV&®

Variable Label: Handling combating HIV/AIDS

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiell, 9=Don’t Know/Haven't heard enough,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q66

Question: Which of these statements is closest to your viEWw@ose Statement A or Statement B.

A: The government should devote many more resodccesmbating AIDS, even if this means that lesaieyos
spent on things like education.

B: There are many other problems facing this cquinéside AIDS; even if people are dying in largenbers, the
government needs to keep its focus on solving qihavlems.

Variable Label: Resources to combat AIDS vs. other problems

Values: 1-5, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Agree Very Strongly with A, 2=Agree with A, 3=Agp with B, 4=Agree Very Strongly with B,
5=Agree with Neither, 9=Don’t Know, 98=Refused tasiver, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer probed for strength of opinion askibgp you agree or agree very strongly?”

Question Number: Q67A

Question: What about local government? How well or badlyuldoyou say your local government is handling the
following matters, or haven't you heard enough allbem to say? Maintaining our roads.

Variable Label: Local government handling maintaining roads

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\AeiVell, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q67B

Question: What about local government? How well or badlyuldoyou say your local government is handling the
following matters, or haven't you heard enough dllbem to say? Keeping our community clean.

Variable Label: Local government handling keeping community clean

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\feiVell, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q67C

Question: What about local government? How well or badlyulgloyou say your local government is handling the
following matters, or haven't you heard enough altbem to say? Collecting Local Taxes.

Variable Label: Local government handling collecting local taxes

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiVell, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q67D

Question: What about local government? How well or badlyulgloyou say your local government is handling the
following matters, or haven't you heard enough altbem to say? Deciding how to spend local revenues
Variable Label: Local government handling spending decisions

Values: 1-4, 9, 98, -1
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Value Labels: 1=Very Badly, 2=Fairly Badly, 3=Fairly Well, 4=\\eiVell, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data
Source;

Question Number: Q68A

Question: Do you approve or disapprove of the way the folfmipeople have performed their jobs over the past
twelve months, or haven't you heard enough abamtto say: President Kibaki

Variable Label: Performance: President

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=ApproveS#tengly Approve, 9=Don’t Know/Haven't
heard enough, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q68B

Question: Do you approve or disapprove of the way the folfgapeople have performed their jobs over the past
twelve months, or haven't you heard enough abamtto say: Your Member of Parliament?

Variable Label: Performance: MP/National Assembly Rep.

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=ApproveS#tengly Approve, 9=Don’t Know/Haven't
heard enough, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q68C

Question: Do you approve or disapprove of the way the folfmpeople have performed their jobs over the past
twelve months, or haven't you heard enough abamtto say: Elected Local Government Councillor?

Variable Label: Performance: Local government councilor

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Strongly Disapprove, 2=Disapprove, 3=ApproveSttengly Approve, 9=Don’t Know/Haven't
heard enough, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion.

Question Number: Q69A_verb

Question: Can you tell me whether the Kenyan governmenthaslicy to provide: Free primary education, tisat i
parents do not have to pay school fees?

Variable Label: Verbatim. Policy knowledge-education-verbatim msge

Values. String Variable

Source:

Question Number: Q69A_code

Question: Can you tell me whether the Kenyan governmenthaslicy to provide: Free primary education, tisat i
parents do not have to pay school fees?

Variable Label: Code. Policy knowledge:free primary education

Values: 1-2, 9, 998, -1

Value Labels: 1=Incorrect answer, 2=Correct Answer, 9=Don’'t Kn@®8=Refused, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q69B_verb

Question: Can you tell me whether the Kenyan governmenthaslicy to provide: Free health care at public
clinics, that is, no fees for visits or medicine?

Variable Label: Verbatim. Policy knowledge-health-verbatim respons

Values. String Variable

Source:
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Question Number: Q69B_code

Question: Can you tell me whether the Kenyan governmenthgslicy to provide: Free health care at public
clinics, that is, no fees for visits or medicine?

Variable Label: Code. Policy knowledge: free health care

Values: 1-2, 9, 998, -1

Value Labels: 1=Incorrect answer, 2=Correct Answer, 9=Don’'t Kn@®8=Refused, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q70A

Question: How likely do you think it would be that the authi@s could enforce the law if a top governmeriiodl
committed a serious crime?

Variable Label: Enforce law: Top official commits serious crime

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not at all likely, 2=Not very likely, 3=Likelyy=Very Likely, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q70B

Question: How likely do you think it would be that the authi@s could enforce the law if a person like you
committed a serious crime?

Variable Label: Enforce law: You commit serious crime

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not at all likely, 2=Not very likely, 3=Likelyy=Very Likely, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 1

Question Number: Q70C

Question: How likely do you think it would be that the authi@s could enforce the law if a top official ditbt pay
a tax on some of the income they earned?

Variable Label: Enforce law: Top official doesn’t pay tax

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not at all likely, 2=Not very likely, 3=Likely}=Very Likely, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source;

Question Number: Q70D

Question: How likely do you think it would be that the authies could enforce the law if a person like yad dot
pay a tax on some of the income you earned?

Variable Label: Enforce law: You don't pay tax

Values: 1-4, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Not at all likely, 2=Not very likely, 3=Likely}=Very Likely, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q71A

Question: Based on your experience, how easy or difficulbiebtain the following services? Or do you never
and get these services from government? An idedtigument (such as a birth certificate, drivecefise, passport
or voter card).

Variable Label: Difficulty to obtain identity document

Values: 1-4, 7,9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Difficult, 2=Difficult, 3=Easy, 4=Very Easy=Never Try, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from Afrobarometer Round 1

Question Number: Q71B

Question: Based on your experience, how easy or difficutbisbtain the following services? Or do you never
and get these services from government? Housebolitss (like piped water, electricity or telephpne
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Variable Label: Difficulty to obtain household services

Values: 1-4, 7,9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Difficult, 2=Difficult, 3=Easy, 4=Very Easy=Never Try, 9=Don’'t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: Adapted from SAB

Question Number: Q71C

Question: Based on your experience, how easy or difficutbisbtain the following services? Or do you never
and get these services from government? Help fhenpolice when you need it.

Variable Label: Difficulty to obtain help from the police

Values: 1-4,7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Difficult, 2=Difficult, 3=Easy, 4=Very Easy=Never Try, 9=Don’'t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Question Number: Q71D

Question: Based on your experience, how easy or difficulbiebtain the following services? Or do you never
and get these services from government? A plapénmary school for a child.

Variable Labdl: Difficulty to obtain primary school placement

Values: 1-4, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Difficult, 2=Difficult, 3=Easy, 4=Very Easy=Never Try, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q71E

Question: Based on your experience, how easy or difficulbiebtain the following services? Or do you never
and get these services from government? Medicatintrent at a nearby clinic.

Variable Label: Difficulty to obtain medical treatment

Values: 1-4, 7,9, 98, -1

Value Labels: 1=Very Difficult, 2=Difficult, 3=Easy, 4=Very Easy=Never Try, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q72A

Question: Why do you never try to get? An identity document.

Variable Label: Why not try to get: identity document

Values: 1-5, 7,9, 98, -1

Value Labels: 1=I don't need it/use it, 2=I don’t know how, 3=Galoes not provide it, 4=No personal connections
in right places, 5=Some other response, 7=N/A, 9¥0now, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q72B

Question: Why do you never try to get? Household services.

Variable Label: Why not try to get: household services.

Values: 1-5, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=I don't need it/use it, 2=I don’t know how, 3=Galoes not provide it, 4=No personal connections
in right places, 5=Some other response, 7=N/A, 3¥0now, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q72C

Question: Why do you never try to get? Help from the polidgen you need it.

Variable Label: Why not try to get: Help from the police

Values: 1-5, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=I don't need it/use it, 2=I don’t know how, 3=Galoes not provide it, 4=No personal connections
in right places, 5=Some other response, 7=N/A, 3¥0now, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source:
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Question Number: Q73A

Question: Have you encountered any of these problems with lgal public schools during the past 12 months?
Services are too expensive / Unable to pay

Variable Label: Problems with schools: too expensive.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=OfténNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73B

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public schools during the past 12 months?
Lack of textbooks or other supplies

Variable Label: Problems with schools: textbooks and supplies.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73C

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public schools during the past 12 months?
Poor teaching.

Variable Label: Problems with schools: poor teaching.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73D

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public schools during the past 12 months?
Absent teachers.

Variable Label: Problems with schools: Absent teachers.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73E

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public schools during the past 12 months?
Overcrowded classrooms.

Variable Label: Problems with schools: overcrowded classrooms.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OfténaNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73F

Question: Have you encountered any of these problems with lgal public schools during the past 12 months?
Poor conditions of facilities

Variable Label: Problems with schools: poor facilities.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=OfténNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data

Question Number: Q73G

Question: Have you encountered any of these problems with lgral public schools during the past 12 months?
Demands for illegal payments

Variable Label: Problems with schools: illegal payments.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=OfténaNo experience with public schools in the past
twelve months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answé&rMissing Data
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Question Number: Q74A

Question: Have you encountered any of these problems with lgal public clinic or hospital during the pag
months? Services are too expensive / Unable to pay

Variable Label: Problems with public clinic: too expensive.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NfigsData

Question Number: Q74B

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public clinic or hospital during the pdg
months? Lack of medicines or other supplies

Variable Label: Problems with public clinic: Lack of medicines/slips.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NfigsData

Question Number: Q74C

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public clinic or hospital during the pdg
months? Lack of attention or respect from staff.

Variable Label: Problems with public clinic: Lack of attention/pext.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NfigsData

Question Number: Q74D

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public clinic or hospital during the pdg
months? Absent doctors.

Variable Label: Problems with public clinic: Absent doctors.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NigsData

Question Number: Q74E

Question: Have you encountered any of these problems with lazal public clinic or hospital during the pd&
months? Long waiting time.

Variable Label: Problems with public clinic: Long waiting time.

Values: 0-3, 7,9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NigsData

Question Number: Q74F

Question: Have you encountered any of these problems with lgal public clinic or hospital during the padg
months? Dirty facilities.

Variable Label: Problems with public clinic: Dirty facilities.

Values: 0-3,7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NigsData

Question Number: Q74G

Question: Have you encountered any of these problems with lgal public clinic or hospital during the pag
months? Demands for illegal payments

Variable Label: Problems with public clinic: illegal payments.

Values: 0-3, 7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=0Once or twice, 2=A few times, 3=0OftéaNo experience with clinics in the past twelve
months, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NigsData
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Question Number: Q75A

Question: What, if anything, would you do to try and resoaech of the following situations? You were waitfog
a government permit or license, but kept encoungedielays?

Variable Label: What do: Waiting for permit.

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Don't worry, things will be resolved given embutime, 2= Lodge complaint through proper
channels or procedures, 3= Use connections withanfial people, 4= Offer tip or bribe, 5= JoinRablic Protest,
6=0ther, 7=Nothing, because nothing can be donepft Know, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q75B

Question: What, if anything, would you do to try and resobach of the following situations? Election offisideft
your name off the voters roll.

Variable Label: What do: Name missing.

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Don'’t worry, things will be resolved given emgtutime, 2= Lodge complaint through proper
channels or procedures, 3= Use connections withenfial people, 3= Use connections with influelnti@ople, 4=
Offer tip or bribe, 5= Join in Public Protest, 6@, 7=Nothing, because nothing can be done, 9tXnow,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q75C

Question: What, if anything, would you do to try and resokach of the following situations? You suspected a
school or clinic official of stealing.

Variable Label: What do: Suspect school official.

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Don't worry, things will be resolved given emutime, 2= Lodge complaint through proper
channels or procedures, 3= Use connections withanfial people, 3= Use connections with influelnpieople, 4=
Offer tip or bribe, 5= Join in Public Protest, 6@, 7=Nothing, because nothing can be done, 9tXnow,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q75D

Question: What, if anything, would you do to try and resobach of the following situations? The police wrigng
arrested someone in your family.

Variable Label: What do: Wrongful arrest.

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Don’t worry, things will be resolved given emgtutime, 2= Lodge complaint through proper
channels or procedures, 3= Use connections withenfial people, 3= Use connections with influelnti@ople, 4=
Offer tip or bribe, 5= Join in Public Protest, 6h@t, 7=Nothing, because nothing can be done, 9=tXxaow,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q75E

Question: What, if anything, would you do to try and resobach of the following situations? Someone wrongly
seized your family’s land

Variable Label: What do: Land seized.

Values: 1-7, 9, 98, -1

Value Labels: 1= Don't worry, things will be resolved given emiutime, 2= Lodge complaint through proper
channels or procedures, 3= Use connections withanfial people, 3= Use connections with influelnpieople, 4=
Offer tip or bribe, 5= Join in Public Protest, 6@, 7=Nothing, because nothing can be done, 9tXnow,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q76A

Question: Who should be responsible for making sure thateaiected, members of Parliament do their jobs?
Variable Label: Who responsible: MPs do job?

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0= The President/Executive, 1= The Parliament/LGcauncil, 2= Their Political Party, 3= The
Voters, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NtigsData
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Question Number: Q76B

Question: Who should be responsible for making sure thateaected, Local Government Councillors do their
jobs?

Variable Label: Who responsible: Local councilors do jobs?

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0= The President/Executive, 1= The Parliament/LGcauncil, 2= Their Political Party, 3= The
Voters, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1=NtigsData

Question Number: Q77A

Question: Think about how elections work in practice in tbaintry. How well do elections ensure that the
members of Parliament reflect the views of voters?

Variable Label: Elections ensure parliament reflects voters.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0= Not at all well, 1= Not very well, 2= Well, 3Zery Well, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Question Number: Q77B

Question: Think about how elections work in practice in tbaintry. How well do elections enable voters to
remove from office leaders who do not do what teegle want?

Variable Label: Elections enable voters to remove leaders.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0= Not at all well, 1= Not very well, 2= Well, 3Zery Well, 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Question Number: Q78A

Question: In your opinion, how often do politicians do eaiftthe following: Make promises simply to get ekt?
Variable Label: Politicians make promises to get elected

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=Doniiodv, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source:

Question Number: Q78B

Question: In your opinion, how often do politicians do eaaftthe following: Offer gifts to voters during ekgm
campaigns?

Variable Label: Politicians give gifts in campaigns.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=Dorm’ioly, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source:

Question Number: Q78C

Question: In your opinion, how often do politicians do eaaftthe following: Keep their campaign promises @afte
elections?

Variable Label: Politicians keep campaign promises

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=Dorm’ioly, 98=Refused to Answer,

-1=Missing Data

Source:

Question Number: Q78D

Question: In your opinion, how often do politicians do eaaftthe following: Do their best to deliver developm
after elections?

Variable Label: Politicians deliver development.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 9=Doniiodv, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source:
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Question Number: Q79

Question: What is your tribe? You know your ethnic or cudtgroup.

Variable Label: Tribe or ethnic group

Values: 200-219, 800-835, 990, 998-999, -1

Value Labels: 200=Kikuyu, 201=Luo, 202=Luhya, 203=Kamba, 204=et05=Kisii, 206=Kalenjin, 207=Masaai,
208=MijiKenda, 209=Taita, 210=Somali, 211=Pokot22Turkana, 213=Bajuni, 214=Kuria, 215=Teso,
216=Rendille, 217=Embu, 218=Borana, 219=Samburd=860ab, 801=Swabhili, 802=Indian, 803=Digo,
804=Giriama, 805=Duruma, 806=Chonyi, 807=Mijiken8@8=Arab, 809=Gunya, 810=Teso, 811=Wanga,
812=Kabarasi, 813=Bukusu, 814=0Ombuya, 815=Nyalé=8htsotso, 817=Tachoni, 818=Nyore, 819=Maragoli,
820=Marama, 821=Sabaot, 822=Nandi, 823=Kipsigig=g2igen, 825=Keiyo, 826=Ethiopian/Kenyan, 827=Burji
828=Murule, 829=Dagodia, 830=Gari, 831=Mupule, 838abelle, 833=Gabawen, 834=Garmug, 835=Maimai,
990=Kenyan only or “doesn’t think of self in thasems”, 998=Refused to Answer, 999=Don't Know, -Isdihg
data

Source: SAB

Note: Interviewer entered respondent’s exact respohsespondent answered “Don’t know,” said s/he duas
belong to any group, or refused to answer, quesiin 81, and 82 were marked as “Not Applicablaf tre
interview continued with question 83.

Question Number: Q80A

Question: Think about the condition of [respt’s identity group] Are their economic condition
worse, the same as, or better than other grougssicountry?

Variable Label: Ethnic group’s economic conditions

Values: 1-5,7, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Much Better, 2=Better, 3=Same, 4=Worse, 5=Muair$/, 7=Not Applicable, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion. I§pendent had not identified a group on questiortts,
guestion was marked as “Not Applicable.”

Question Number: Q80B

Question: Think about the condition of [responi identity group] Do they have less, the saone,
more influence in politics than other groups irstbbuntry?

Variable Label: Ethnic group’s political influence

Values: 1-5, 7,9, 98, -1

Value Labels: 1=Much Better, 2=Better, 3=Same, 4=Worse, 5=Mudrd¥, 7=Not Applicable, 9=Don’t Know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion. I§pendent had not identified a group on questiorttis,
guestion was marked as “Not Applicable.”

Question Number: Q81

Question: How often are s [respondent’s idegtityip] treated unfairly by the government?
Variable Label: Ethnic group treated unfairly

Values: 0-3,7, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Sometimes, 2=0ften, 3=Always, 7=Not iggble, 9=Don’t Know, 98=Refused to
Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion. I§pendent had not identified a group on questiortts,
guestion was marked as “Not Applicable.”

Question Number: Q82

Question: Let us suppose that you had to choose betweeg befienyan and being a [respondent’s
identity group]. Which of these two groups do yeal most strongly attached to?

Variable Label: Ethnic or national identity

Values: 1-5,7, 9, 98, -1
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Value Labels: 1=I Feel Only (r's group), 2=I Feel More (r's gmuhan Kenyan, 3= Feel Equally Kenyan and (r's
groups), 4= Feel More Kenyan than (r's groups), féel only Kenyan, 7=Not Applicable, 9=Don’t Know
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Interviewer probed for strength of opinion. I§pendent had not identified a group on questiorttis,
guestion was marked as “Not Applicable.”

Question Number: Q83

Question: Generally speaking, would you say that most peoafebe trusted or that you must be very careful in
dealing with people?

Variable Label: Most people can be trusted

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=You must be very careful, 1=Most people canrbstéd, 9=Don’t Know98=Refused to Answer, -
1=Missing Data

Question Number: Q84A

Question: How much do you trust each of the following typpépeople: Your relatives?

Variable Label: Trust relatives.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=I trust them savhat, 3=I trust them a lot, 9=Don’t know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q84B

Question: How much do you trust each of the following typépeople: Your neighbors?

Variable Label: Trust neighbors.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=I trust them savhat, 3=I trust them a lot, 9=Don’t know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q84C

Question: How much do you trust each of the following typpépeople: People from your own ethnic group?.
Variable Label: Trust people from your ethnic group.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=I trust them savhat, 3=I trust them a lot, 9=Don’t know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q84D

Question: How much do you trust each of the following typépeople: Kenyans from other ethnic groups?
Variable Label: Trust people from other ethnic groups.

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Not at all, 1=Just a little, 2=I trust them savhat, 3=I trust them a lot, 9=Don’t know,
98=Refused to Answer, -1=Missing Data

Question Number: Q85

Question: Do you feel close to any particular political part

Variable Label: Close to political party

Values: 0-1, 8-9, -1

Value Labels: 0=No, not close to any party, 1=Yes, 8=Refusefirtswer, 9=Don’t Know, -1=Missing Data
Source: Zambia 96

Question Number: Q86

Question: Which party is that?

Variable Label: Which party

Values: 201-213, 995, 997, 998-999, -1

Value Labels: 201= National Rainbow Coalition (NARC), 202= LibéDemocratic Party (LDP), 203= Democratic
Party of Kenya (DP), 204= Ford- Kenya (Ford — K)52 Ford People (Ford-P), 206= Kenya African Naalon
Union (KANU), 207= National Party of Kenya, 208=8kisho, 209= Ford Asili (Ford — A), 210= Labourreof
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Kenya, 211=SAFINA, 212=Social Democratic Party (3 3=NAK, 995=0ther, 997=N/A, 998=Refused to
Answer, 999=Don’'t Know, -1=Missing Data
Source: Zambia 96

Question Number: Q87

Question: Do you feel very close to this party, somewhase|mr not very close?

Variable Label: How close to this political party

Values: 1-3,7,9, 98, -1

Value Labels: 1=Not very close, 2=Somewhat close, 3=Very cl@s@&Jot Applicable, 9=Don’t Know, 98=Refused
to Answer, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Note: If respondent answered 87A="No,” “Don’t Know,” tRefused to answer,” interviewer marked 8="Not
Applicable”

Question Number: Q88A KEN

Question: Considering the current constitution and governnireenya, do you think that the powers of the
President are:

Variable Label: Current power of President

Values: 1-3, 9

Value Labels: 1=Too much, 2=About right, 3=Not enough, 9=Donidw

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: Q88B_KEN

Question: Under the new draft Constitution, do you think ttret powers of the President would be:
Variable Label: New constitution power of President

Values: 1-3, 9

Value Labels: 1=Too much, 2=About right, 3=Not enough, 9=Donitdw

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: Q88C_KEN

Question: What about the powers of the Prime Minister untierntew draft Constitution. Would they be:
Variable Label: New constitution power of PM

Values: 1-3, 9

Value Labels: 1=Too much, 2=About right, 3=Not enough, 9=Donitdw

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: Q88D _KEN

Question: Overall, how satisfied are you with the way in whibe current government has handled the
constitutional review process up to now?

Variable Label: Satisfaction w/govt. handling constitution

Values: 1-4, 9

Value Labels: 1=Not at all satisfied, 2=Not very satisfied, 3#haSatisfied, 4=Very satisfied, 9=Don’t Know
Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Note:

Question Number: Q89A KEN

Question: Have you heard of the Constituency Development Fund
Variable Label: Heard of CDF

Values: 1-2, 9, -1

Value Labels: 1=Yes, 2=No, 9=Don’'t Know, -1=Missing Data
Source: Kenya Afrobarometer Round 3
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Question Number: Q89B_KEN

Question: Do you know of any project in your constituentbgtthas been supported by the Constituentcy
Development Fund? If so, did the project beneétwhihole community, or just a few individuals?

Variable Label: Know of CDF Project

Values: 0-2. 7,9, -1

Value Labels: 0=No, 1=Yes, benefiting a few individuals, 2=Ybenefiting whole community, 7=Not applicable,
9=Don’t Know, -1=Missing Data

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Question Number: Q90

Question: What is the highest level of education you havegieted?

Variable Label: Education of respondent

Values: 0-9, 98-99, -1

Value Labels: 0=No formal schooling, 1=Informal schooling (indlng Koranic schooling), 2=Some primary
schooling, 3=Primary school completed, 4=Some s#mgnschool/ High school, 5=Secondary school
completed/High school, 6=Post-secondary qualificegj other than university e.g. a diploma or defrem a
technical/polytechnic/college, 7=Some universityl8iversity completed, 9=Post-graduate, 98=Refused
Answer, 99=Don’t Know, -1=Missing Data

Source:

Question Number: Q91

Question: What is your religion, if any?

Variable Label: Religion of respondent

Values: 0, 2-14, 200, 995,998-999, -1

Value Labels: 0=None, 2=Catholic, 3=Protestant (Mainstream),rétdstant (Evangelical/Pentecostal), 5=African
Independent Church, 6=Traditional religion, 7=Hin8aAgnostic (Do not know if there is a God), 9=4ist (Do
not believe in a God), 10=Christian (General), 11lrshin, Sunni, 12=Muslim, Shiite, 13=Jehovah’s Wise
14=Seventh Day Adventist, 200=Muslim general, 998wer, 998=Refused to Answer, 999=Don’t Know, -
1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q92

Question: Excluding weddings and funerals, how often do gtiand religious services?

Variable Label: How often attend religious services

Values: 1-6, 9, 98, -1

Value Labels: 1=Never, 2=About once a year or less, 3=About @wezy several months, 4=About once a month,
5=About once a week, 6=More than once a week, 9%Bomw, 98=Refused to Answer, -1=Missing Data
Source: SAB

Question Number: Q93A

Question: Which of these things do you personally own? Bgakj know, a reading book.

Variable Label: Own book.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, €Befused to Answer, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q93B

Question: Which of these things do you personally own? Radio

Variable Label: Own radio.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, 8Befused to Answer, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q93C

Question: Which of these things do you personally own? Tislen.

Variable Label: Own television.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, 8Befused to Answer, -1=Missing Data
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Source:

Question Number: Q93D

Question: Which of these things do you personally own? Blieyc

Variable Label: Own bicycle.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, 8Befused to Answer, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q93E

Question: Which of these things do you personally own? Moyole.

Variable Label: Own motorcycle.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, €Befused to Answer, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q93F

Question: Which of these things do you personally own? Mefgticle / car.

Variable Label: Own Motor vehicle or car.

Values: 0-1, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (Don’t own), 1=Yes (Do Own), 9=Don’t Know, 8Befused to Answer, -1=Missing Data
Source:

Question Number: Q94

Question: Do you have a job that pays a cash income? Udlitifne or part-time? And are you presently lawoki
for a job (even if you are presently working)?

Variable Label: Employment status.

Values: 0-5, 9, 98, -1

Value Labels: 0=No (not looking), 1=No (looking), 2=Yes, pamt (not looking), 3=Yes, part time (looking),
4=Yes, full time (not looking), 5=Yes, full timeo@king), 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer, -1-sing
Data

Source:SAB

Question Number: Q95

Question: What is your main occupation? (If unemployed reetj or disabled, what was your last main
occupation?)

Variable Label: Main occupation

Values: 0-24, 201, 990-993, 995, 998-999, -1

Value Labels: 0=Never had a job, 1=Subsistence Farmer (produtdgsor home consumption), 2=Peasant Farmer
(produces both for own consumption and some sugpioguce for sale), 3=Commercial Farmer (produceaisiyn
for sale), 4=Farm worker, 5=Fisherman, 6=Trader/kaendor, 7=Miner, 8=Domestic
Worker/Maid/Char/Househelp, 9=Armed Services/PdBeeurity Personnel, 10=Artisan/skilled manual veork
formal sector, 11= Artisan/skilled manual workénformal sector, 12=Clerical Worker, 13= Unskillewnual in
the formal sector, 14= Unskilled manual workerha tnformal sector, 15= Businessperson (workséncttmpany
of others), 16= Businessperson (Owns small busiofless than 10 employees), 17=Businessperson $Qarge
business of more than 10 employees), 18= ProfessWorker (e.g., lawyer, accountant, nurse, engirete.), 19=
Supervisor/Foreman, 20=Teacher, 21=Government Wo2ReRetail worker, 23= Student, 24=Housewife/\\sork
In the Household, 201=Pastoralist, 990=Unemplo98d~=Retired, 992=Disabled, 993=Anything, 995=0ther
998=Refused to Answer, 999=Don’t Know, -1=Missingt®

Source:

Question Number: Q96A

Question: In the last month, how much of the time: Has ypluysical health reduced the amount of work you woul
normally do inside or outside your home?

Variable Label: Physical health

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Many times, 3=#\lg; 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data
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Source: SAB

Question Number: Q96b

Question: In the last month, how much of the time: Have peen so worried or anxious that you have felt tired
worn out, or exhausted?

Variable Label: Mental health

Values: 0-3, 9, 98, -1

Value Labels: 0=Never, 1=Just once or twice, 2=Many times, 3=#\s; 9=Don’t Know, 98=Refused to Answer,
-1=Missing Data

Source: SAB

Question Number: Q97

Question: Do you know a close friend or relative who hagidi¢ AIDS?

Variable Label: Know died of AIDS

Values: 0-1, 8-9, -1

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 8=Refused to Answer, 9=Don’t Know;Missing Data
Source: SAB

Question Number: Q98

Question: How many close friends or relatives do you knovwowlave died of AIDS?
Variable Label: How many died of AIDS

Values: 0-79, 98-99, -1

Value Labels: 98=Refused to Answer, 99=Don’t Know, -1=Missingt®a

Source: SAB

Question Number: Q99

Question: If a presidential election were held tomorrow, e¥hparty’s candidate would you vote for?

Variable Label: Vote for which party

Values: 201-213, 995, 997, 998-999, -1

Value Labels: 201= National Rainbow Coalition (NARC), 202= LibeEemocratic Party (LDP), 203= Democratic
Party of Kenya (DP), 204= Ford- Kenya (Ford — K)52 Ford People (Ford-P), 206= Kenya African Naiion
Union (KANU), 207= National Party of Kenya, 208=8kisho, 209= Ford Asili (Ford — A), 210= Labourraof
Kenya, 211=SAFINA, 212=Social Democratic Party (3R 3=NAK, 995=0ther, 997=N/A, 998=Refused to
Answer, 999=Don’'t Know, -1=Missing Data

Source: Zambia 96

Question Number: Q99A KEN

Question: In the upcoming referendum in November, will yateryes to adopt the new Constitution, or no teatej
it?

Variable Label: Vote on Constitutional Referendum

Values: 1-2, 7,9, -1

Value Labels: 1=Yes, 2=No, 7=Will not vote, 9=Don’t Know, -1=Migg Data

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Question Number: Q99B_KEN

Question: If you will vote no, is it because you do not thiconstitutional reform is needed, or because yewnat
satisfied with the new draft?

Variable Label: Why vote no?

Values: 1-2,7,9, -1

Value Labels:1=No reform needed, 2=Not satisfied with new draftiNot applicable, 9=Don’t Know, -1=Missing
Data

Source: Kenya Afrobarometer Round 3

Question Number: Q100

Question: Who do you think sent us to do this interview?
Variable Label: Perceived survey sponsor

Values: 0-24, 995, 998-999, -1
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Value Labels: 0=No one, 1=Government (general), 2=Governmerd€Fad/national), 3=Government
(Regional/provincial), 4=Government (Local), 5=Rdest or Prime Minister's Office, 6=Parliament,
7=Government Census/ Statistics Office, 8=Natidnt@lligence/ Secret Service, 9=Education or Sosffdirs
Department/ Ministry, 10=Tax or Finance Departmfitiistry, 11=Health Department/ Ministry, 12=0ther
Government department/ Ministry, 13=ConstitutioBaimmission, 14=Electoral Commission, 15=National
Planning Commission, 16=Public Utility Company, NGO, 18=Political party/politicians, 19=Researcimpany/
organization/ programme (including the Afrobarom&tational Partner), 20=Newspapers/media, 21=Usitsgr
school/ college, 22=Private Company, 23=Intermati®rganization, 24=God or a Religious organizgtio
995=0ther, 998=Refused to Answer, 999=Don't kndwMissing Data

Source: Afrobarometer Round 2

Note: Interviewer entered verbatim response

Question Number: Q101

Question: Respondent’s gender
Variable Label: Gender of respondent
Values: 1, 2

Value Labels: 1=Male, 2=Female
Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Endtime

Question: Time interview ended

Variable Label: Time interview ended

Value Labels: NA

Note: Answered by interviewer. Entered hour and min2#ehour clock

Question Number: Length

Question: Length of interview

Variable Label: Length of interview

Value Labels: NA

Note: Answered by interviewer. Entered hour and minute

Question Number: Q102

Question: Respondent’s race

Variable Label: Race of respondent

Values: 1-6, 95

Value Labels: 1=Black/Africa, 2=White/European, 3=Coloured/Mixete, 4=Arab/Lebanese/North Africa,
5=South Asian (Indian, Pakistani, etc.), 6=Eat A8hinese, Korean, Indonesian, etc.), Other=95.
Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q103

Question: Which languages was the interview conducted in?

Variable Label: Language of interview

Values: 1, 4, 200-206, 209-219, 815, 995, -1

Value Labels: 1=English, 4=Kiswahili, 200=Kikuyu, 201=Luo, 202ghya, 203=Kamba, 204=Meru/Embu,
205=K:isli, 206=Kalenjin, 209=Taita, 210=Somali, 2Mijikenda, 212=Gunya, 213=Giriama,
214=Kiswahili/Luhya, 215=English/Swabhili, 216=Sahail 7=Burji, 218=Kuria, 219=Maragoli, 815=Boran,
995=0ther, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q104

Question: Were there any other people immediately presemnt might be listening during the interview?
Variable Label: Others present

Values: 1-5, -1

Value Labels: 1=No one, 2=Spouse, 3=Children only, 4=A few ath&~Small crowd, -1=Missing Data
Source: Nigeria00
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Note: Answered by interviewer

Question Number: Q105A

Question: Did the respondent check with others for informatio answer any question?
Variable Label: Check with others

Values: 0, 1, -1

Value Labels: 0=No, 1=Yes, -1=Missing Data

Source: Nigeria00

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q105B

Question: Do you think that anyone influenced the resporidartswers during the interview?
Variable Labdl: Influence by others

Values: 0, 1, -1

Value Labels: 0=No, 1=Yes, -1=Missing Data

Source:  SAB99

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q105C

Question: Were you approached by community and/or politpzaty representatives?
Variable Label: Approached by community/ party representatives

Values: 0, 1

Value Labels: 0=No, 1=Yes

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q105D

Question: Did you feel threatened during the interview?
Variable Label: Feel threatened

Values: 0, 1

Value Labels: 0=No, 1=Yes

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q105E

Question: Were you physically threatened during the intem#e
Variable Label: Physically threatened

Values: 0, 1

Value Labels: 0=No, 1=Yes

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q106

Question: What proportion of the questions do you feel ggpondent had difficulty answering?
Variable Label: Proportion difficulty answering

Values: 0-4, -1

Value Labels: 0=None, 1=Few, 2=Some, 3=Most, 4=All, -1=Missingt®

Source: Nigeria00

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q107A

Question: Which questions did the respondent have troubdevaring?
Variable Label: Trouble answering- first response

Values: 0-100, -1

Value Labels: 0-100, -1=Missing Data

Source: Nigeria00

Note: Answered by interviewer
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Question Number: Q107B

Question: Which questions did the respondent have troubdevaring?
Variable Label: Trouble answering- second response

Values: 0-100, -1

Value Labels: 0-100, -1=Missing Data

Source: Nigeria00

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q107C

Question: Which questions did the respondent have troubdevaring?
Variable Label: Trouble answering- third response

Values: 0-100, -1

Value Labels: 0-100, -1=Missing Data

Source: Nigeria00

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108A

Question: What was the respondent’s attitude toward younduttie interview? Was he or she
or hostile?

Variable Label: Respondent friendly

Values: 1-3

Value Labels: 1=Friendly, 2=In between, 3=Hostile

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108B

Question: What was the respondent’s attitude toward younduttie interview? Was he or she
between, or bored?

Variable Label: Respondent interested

Values: 1-3

Value Labels: 1=Interested, 2=In between, 3=Bored

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108C

Question: What was the respondent’s attitude toward yourdpttie interview? Was he or she
between, or uncooperative?

Variable Label: Respondent cooperative

Values: 1-3

Value Labels: 1=Cooperative, 2=In between, 3=Uncooperative

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108D

Question: What was the respondent’s attitude toward younduttie interview? Was he or she
or impatient?

Variable Label: Respondent patient

Values: 1-3

Value Labels: 1=Patient, 2=In between, 3=Impatient

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108E

Question: What was the respondent’s attitude toward younduttie interview? Was he or she
or suspicious?

Variable Label: Respondent at ease

Values: 1-3

Value Labels: 1=At ease, 2=In between, 3=Suspicious
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Source: SAB
Note: Answered by interviewer

Question Number: Q108F

Question: What was the respondent’s attitude toward younduttie interview? Was he or she: honest, in betyeen
or misleading?

Variable Label: Respondent honest

Values: 1-3

Value Labels: 1=Honest, 2=In between, 3=Misleading

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q110

Question: Interviewer’s number
Variable Label: Interviewer’'s number
Values. KENO1-KEN83

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q111
Question: Interviewer’s age
Variable Label: Interviewer’s age
Values: 24-45

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q112

Question: Interviewer’s gender
Variable Label: Interviewer’'s gender
Values: 1, 2

Value Labels: 1=Male, 2=Female
Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q113

Question: Do you come from a rural or urban area?
Variable Label: Interviewer urban or rural

Values: 1, 2

Value Labels: 1=Rural, 2=Urban

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q114

Question: Interviewer’'s home language

Variable Labdl: Interviewer's home language

Values: 1, 4, 200-212, 995, -1

Value Labels: 1=English, 4=Kiswahili, 200=Kikuyu, 201=Luo, 202ghya, 203=Kamba, 204=Meru/Embu,
205=Kisii, 206=Kalenjin, 207=Masai/Samburu, 208=iignda, 209=Taita, 210=Somali, 211=Maragoli,
212=Luo/English, -1=Missing Data

Source: SAB

Note: Answered by interviewer

Question Number: Q115

Question: Interviewer’s highest level of education

Variable Label: Interviewer’s education

Values: 3-9

Value Labels: 3=Primary school completed, 4=Some high schodHi§k school completed, 6=Post secondary
qualifications (not university), 7=Some universitp|lege, 8=University, college completed, 9=Pastigate
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Source: SAB
Note: Answered by interviewer

Question Number: Q116A

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Post-office?
Variable Label: Post-office in the PSU/EA

Values. 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116B

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: School?
Variable Label: School in the PSU/EA

Values. 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116C

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Police station?
Variable Label: Police station in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can't determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116D

Question: Were the following services present in the primsagnpling unit/enumeration area: Electricity ghditt
most houses could access?

Variable Label: Electricity grid in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can't determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116E

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Piped water system
that most houses could access?

Variable Label: Piped water system in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116F

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Sewage system that
most houses could access?

Variable Label: Sewage system in the PSU/EA

Values. 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116G

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Health clinic?
Variable Label: Health clinic in the PSU/EA

Values: 0, 1, 9
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Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine
Source: SAB
Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116H

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Recreational
facilities, e.g., a sports field?

Variable Label: Recreational facilities in the PSU/EA

Values. 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116l

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Any churches,
mosques, temples or other places of worship?

Variable Label: Places of worship in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can't determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116J

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Any town halls or
community buildings that can be used for meetings?

Variable Label: Community buildings in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q116K

Question: Were the following services present in the primsaynpling unit/enumeration area: Market stalldlifsg!
groceries and/or clothing)?

Variable Label: Market stalls in the PSU/EA

Values. 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q117A

Question: In the PSU/EA, did you (or any of your colleagussg: Any policemen or police vehicles?
Variable Label: Police in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q117B

Question: In the PSU/EA, did you (or any of your colleagussg: Any soldiers or army vehicles?
Variable Label: Soldiers/army in the PSU/EA

Values: 0, 1,9

Value Labels: 0=No, 1=Yes, 9=Can't determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: Q118
Question: Thinking of your journey here: Was the road atdtet point in the PSU/EA paved/ tarred/ concrete?
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Variable Label: Tarred/Paved road

Values: 0, 1,

Value Labels; 0=No, 1=Yes, 9=Can’t determine

Source: SAB

Note: Question was filled in conjunction with field supisor

Question Number: withinwt

Variable Label: Within country weight, correct for prov. Pop. (98td and urb (19%)

Note: The weighting variable adjusts the distributiortted sample to take account of over- or under-sasnpith
respect to province and urban-rural distribution.

Unweighted Proportion Weighted Proportion
Province
Central Urban 1.9 1.3
Rural 10.0 11.8
Coast Urban 5.0 3.2
Rural 5.0 55
Eastern Urban 1.9 1.0
Rural 13.1 15.2
Nairobi Urban 11.3 7.4
Rural 0.0 0.0
North Eastern Urban 0.6 0.5
Rural 4.4 2.4
Nyanza Urban 25 15
Rural 11.9 13.9
Rift Valley Urban 4.4 3.4
Rural 16.7 20.9
Western Urban 1.9 1.0
Rural 9.4 10.9
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Codebook for ICPSR 22202

Afrobarometer: Round 3 Survey of Kenya, 2005

Dataset 1:
CASEID CASE IDENTIFICATION NUMBER
Location: 1-4 (width: 4; decimal: 0)
Variable Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 1278.00 639.50 - 369.07
RESPNO Respondent number
Location: 5-11 (width: 7; decimal: 0)
Variable Type: character (1ISO)
Interval: discrete
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 N/A N/A N/A N/A N/A
BACKCHK Household back-checked?
Location: 12-14 (width: 3; decimal: 0)
Variable Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 - 1 0.1 % 0.1%
1 Yes 246 19.2 % 19.2%
2 No 1031 80.7 % 80.7%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 2.00 1.81 2.00 0.40
URBRUR Urban or Rural Primary Sampling Unit
Location: 15-17 (width: 3; decimal: 0)
Variable Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
1 Urban 376 29.4 % 29.4%
2 Rural 902 70.6% 70.6%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 2.00 1.71 2.00 0.46



PROVINCE

Location:
Variable Type:

Interval:

DISTRICT

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Province

18-20 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

210 Central

211 Coast

212 Eastern

213 Nairobi

214 North Eastern

215 Nyanza

216 Rift Valley

217 Western

Valid Invalid Min Max
1278 0 210.00 217.00
District

21-40 (width: 20; decimal: 0)
character (ISO)
discrete

Value

BOMET
BONDO
BUNGOMA
BURET
BUTERE MUMIAS
GARISSA
GUCHA
ISIOLO
KAJIADO
KAKAMEGA
KEIYO
KERICHO
KIAMBU

KILIFI
KIRINYAGA
KISII CENTRAL
KISUMU

KITUI
KOIBATEK

Frequency

152
128
192
144

64
184
270
144

Mean Median
213.72 214.00

Frequency
16
16
40
16
32
16
16

8
16
24
15
40
32
16
24
32
16
32
16

%
11.9%
10.0 %
15.0 %
11.3 %
5.0 %
14.4 %
211 %
11.3 %

%
1.3%
1.3 %
3.1%
1.3 %
25%
1.3 %
1.3%
0.6 %
1.3%
1.9 %
12%
31 %
25%
1.3 %
1.9%
25%
1.3%
25%
1.3%

Valid %
11.9%
10.0%
15.0%
11.3%

5.0%
14.4%
21.1%
11.3%

Stdev

Valid %
1.3%
1.3%
3.1%
1.3%
2.5%
1.3%
1.3%
0.6%
1.3%
1.9%
1.2%
3.1%
2.5%
1.3%
1.9%
2.5%
1.3%
2.5%
1.3%
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Value Frequency % Valid %
KURIA 16 1.3% 1.3%
KWALE 24 1.9 % 1.9%
LUGARI 16 1.3% 1.3%
MACHAKOS 40 31 % 3.1%
MAKUENI 32 25% 2.5%
MALINDI 24 1.9 % 1.9%
MANDERA 24 1.9% 1.9%
MARAGUA 16 1.3 % 1.3%
MERU CENTRAL 40 3.1 % 3.1%
MERU NORTH 32 25% 2.5%
MERU SOUTH 8 0.6 % 0.6%
MIGORI 24 1.9 % 1.9%
MOMBASA 64 5.0 % 5.0%
MT.ELGON 16 1.3 % 1.3%
MURANGA 16 1.3% 1.3%
NAIROBI 144 113 % 11.3%
NAKURU 40 3.1 % 3.1%
NANDI 15 1.2% 1.2%
NYAMIRA 16 1.3% 1.3%
NYANDARUA 16 1.3 % 1.3%
NYANDO 16 1.3% 1.3%
NYERI 24 1.9 % 1.9%
RACHUONYO 16 1.3% 1.3%
SAMBURU 16 1.3 % 1.3%
SIAYA 16 1.3% 1.3%
THIKA 24 1.9 % 1.9%
TRANS NZOIA 24 1.9% 1.9%
UASIN GISHU 24 1.9 % 1.9%
VIHIGA 16 1.3% 1.3%
WAJIR 24 1.9 % 1.9%
WEST POKOT 32 25% 2.5%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 N/A N/A N/A N/A N/A

DIVISION Division

Location: 41-60 (width: 20; decimal: 0)

Variable Type: character (1ISO)

Interval: discrete
Value Frequency % Valid %
AINABKOI 8 0.6 % 0.6%
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Value Frequency % Valid %
AINAMOI 24 1.9% 1.9%
BARAGOI 16 1.3 % 1.3%
BOMET CENTRAL 16 1.3% 1.3%
BONDO 16 1.3 % 1.3%
BORABU 16 1.3% 1.3%
CENTRAL 80 6.3 % 6.3%
CHANGAMWE 16 1.3% 1.3%
CHEPARERIA 16 1.3 % 1.3%
CHEPKORIO 15 1.2% 1.2%
CHEPTAIS 16 1.3 % 1.3%
CHUKA 8 0.6 % 0.6%
DADAAB 16 1.3 % 1.3%
DAGORRETI 16 1.3% 1.3%
ELBURGON 8 0.6 % 0.6%
EMBAKASI 24 1.9% 1.9%
EMUHAYA 16 1.3 % 1.3%
ESAGARI 8 0.6 % 0.6%
ESAGERI 8 0.6 % 0.6%
GATUNDU 16 1.3% 1.3%
GICHUGU 16 1.3 % 1.3%
HABASWEIN 8 0.6 % 0.6%
HADADO 8 0.6 % 0.6%
IGEMBE NORTH 16 1.3% 1.3%
IGOJI 16 1.3 % 1.3%
KABONDO 16 1.3% 1.3%
KANDARA 16 1.3 % 1.3%
KAPSABET 15 1.2% 1.2%
KARUNGU 16 1.3 % 1.3%
KASARANI 24 1.9% 1.9%
KASIKEU 16 1.3 % 1.3%
KATHIANI 16 1.3% 1.3%
KEHANCHA 16 1.3 % 1.3%
KEUMBU 16 1.3% 1.3%
KHWISERO 8 0.6 % 0.6%
KIAMBAA 16 1.3% 1.3%
KIBERA 16 1.3 % 1.3%
KIKAMBALA 16 1.3% 1.3%
KIKUYU 16 1.3 % 1.3%
KIMILILI 24 1.9% 1.9%
KINANGO 16 1.3 % 1.3%
KISAUNI 16 1.3% 1.3%
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Value Frequency % Valid %
KONGELAI 16 1.3% 1.3%
KONOIN 8 0.6 % 0.6%
LIKONI 24 1.9% 1.9%
LONDIANI 16 1.3 % 1.3%
LUGARI 16 1.3% 1.3%
MAKADARA 16 1.3 % 1.3%
MALINDI 8 0.6 % 0.6%
MARAFA 16 1.3 % 1.3%
MATHIOYA 16 1.3% 1.3%
MATUNGU 16 1.3 % 1.3%
MATUNGULU 16 1.3% 1.3%
MIRIGA MIERU 8 0.6 % 0.6%
MOMBASA ISLAND 8 0.6 % 0.6%
MOSOCHO 16 1.3 % 1.3%
MSAMBWENI 8 0.6 % 0.6%
MTITO ANDEI 16 1.3 % 1.3%
MUHORONI 8 0.6 % 0.6%
MUKURWE-INI 16 1.3 % 1.3%
MUMIAS 8 0.6 % 0.6%
MUNICIPALITY 24 1.9 % 1.9%
MUTOMO 16 1.3% 1.3%
MWEA 8 0.6 % 0.6%
NAKURU MUNICIPALITY 8 0.6 % 0.6%
NDARAGWA 16 1.3 % 1.3%
NDIVISI 16 1.3% 1.3%
NGONG 16 1.3 % 1.3%
OGEMBO 16 1.3% 1.3%
OLENGURUONE 16 1.3 % 1.3%
PUMWANI 16 1.3% 1.3%
RHAMU 8 0.6 % 0.6%
RUIRU 8 0.6 % 0.6%
SHINYALU 16 1.3 % 1.3%
SOTIK 8 0.6 % 0.6%
SOy 16 1.3 % 1.3%
SUBA EAST 8 0.6 % 0.6%
TIGANIA NORTH 16 1.3 % 1.3%
TIMAU 16 1.3% 1.3%
UKWALA 16 1.3 % 1.3%
UPPER NYAKACH 8 0.6 % 0.6%
WESTLANDS 16 1.3 % 1.3%
WINAM 16 1.3% 1.3%



LOCATION

Location:
Variable Type:

Interval:

HHOLDSE1

Location:
Variable Type:

Interval:

HHOLDSE2

Location:
Variable Type:

Interval:
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Value

YATTA

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A
Location
61-80 (width: 20; decimal: 0)
character (1ISO)
discrete

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A
Reason for Unsuccessful Call 1

81-83 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 -

1 Refused to be interviewed

2 Person selected was never at home

3 Household/Premises empty for the survey period
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language

5 Deaf/Did not speak a survey language

6 Did not fit gender quota

7 No adults in household

8 Other

997 Not Applicable

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 997.00 627.87
Reason for Unsuccessful Call 2

84-86 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

1 Refused to be interviewed

2 Person selected was never at home

3 Household/Premises empty for the survey period
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language

5 Deaf/Did not speak a survey language

-6-

Frequency
16

Median

N/A

Median

N/A

Frequency

2
92
49
137
0
13
116
55
11
803

Median
997.00

Frequency
37
23
64

% Valid %
1.3% 1.3%
Stdev
Stdev
% Valid %
0.2% 0.2%
72% 7.2%
3.8 % 3.8%
10.7 % 10.7%
0.0 % -
1.0 % 1.0%
9.1 % 9.1%
4.3 % 4.3%
0.9 % 0.9%
62.8 % 62.8%
Stdev
480.13
% Valid %
29 % 2.9%
1.8 % 1.8%
5.0 % 5.0%
0.7 % 0.7%
0.2 % 0.2%



HHOLDSE3

Location:
Variable Type:

Interval:

HHOLDSE4

Location:
Variable Type:

Interval:
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Value Label

6 Did not fit gender quota

7 No adults in household

8 Other

997 Not Applicable

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 997.00 811.32
Reason for Unsuccessful Call 3
87-89 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)
discrete

Value Label

1 Refused to be interviewed

2 Person selected was never at home

3 Household/Premises empty for the survey period
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language

5 Deaf/Did not speak a survey language

6 Did not fit gender quota

7 No adults in household

8 Other

997 Not Applicable

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 997.00 917.78

Reason for Unsuccessful Call 4

90-92 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value

0 N o g b~ W N -

997

Label

Refused to be interviewed

Person selected was never at home
Household/Premises empty for the survey period
Not a citizen/Spoke only a foreign language
Deaf/Did not speak a survey language

Did not fit gender quota

No adults in household

Other

Not Applicable

Frequency
64
37
3
1039

Median
997.00

Frequency

11

12

23

2

1

35

14

4

1176

Median
997.00

Frequency

-
- A A0 O =~ O U0 O

1244

% Valid %
5.0 % 5.0%
29% 2.9%
0.2% 0.2%
81.3 % 81.3%
Stdev
387.29
% Valid %
0.9 % 0.9%
0.9 % 0.9%
1.8 % 1.8%
0.2% 0.2%
0.1 % 0.1%
2.7 % 2.7%
1.1% 1.1%
0.3 % 0.3%
92.0 % 92.0%
Stdev
269.08
% Valid %
0.5 % 0.5%
0.4 % 0.4%
0.5 % 0.5%
0.1 % 0.1%
0.0 % -
0.9 % 0.9%
0.3 % 0.3%
0.1 % 0.1%
97.3 % 97.3%



HHOLDSES5

Location:
Variable Type:

Interval:

HHOLDSE®6

Location:
Variable Type:

Interval:

HHOLDSE7

Location:

Variable Type:

Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 997.00 970.59 997.00
Reason for Unsuccessful Call 5
93-95 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)
discrete

Value Label Frequency

1 Refused to be interviewed 2
2 Person selected was never at home 2
3 Household/Premises empty for the survey period 3
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language 0
5 Deaf/Did not speak a survey language 1

6 Did not fit gender quota 4
7 No adults in household 2
8 Other 0
997 Not Applicable 1264
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 997.00 986.12 997.00
Reason for Unsuccessful Call 6

96-98 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

1 Refused to be interviewed 0
2 Person selected was never at home 0
3 Household/Premises empty for the survey period 0
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language 0
5 Deaf/Did not speak a survey language 0
6 Did not fit gender quota 1

7 No adults in household 1
8 Other 0
997 Not Applicable 1276
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 6.00 997.00 995.45 997.00

- Study 22202 -

Reason for Unsuccessful Call 7

99-101 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

Stdev
159.84
% Valid %
0.2% 0.2%
0.2% 0.2%
0.2% 0.2%
0.0 % -
0.1% 0.1%
0.3 % 0.3%
0.2% 0.2%
0.0 % -
98.9 % 98.9%
Stdev
103.39
% Valid %
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.1 % 0.1%
0.1% 0.1%
0.0 % -
99.8 % 99.8%
Stdev
39.17



Interval:

PREVINT

Location:

Variable Type:

Interval:

CURRINT

Location:

Variable Type:

Interval:

CALLS

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label Frequency % Valid %
1 Refused to be interviewed 0 0.0 % -
2 Person selected was never at home 0 0.0 % -
3 Household/Premises empty for the survey period 0 0.0 % -
4 Not a citizen/Spoke only a foreign language 0 0.0 % -
5 Deaf/Did not speak a survey language 0 0.0 % -
6 Did not fit gender quota 0 0.0 % -
7 No adults in household 0 0.0 % -
8 Other 0 0.0 % -
997 Not Applicable 1278 100.0 % 100.0%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 997.00 997.00 997.00 997.00 0.00
Previous interview, gender

102-104 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
0 First interview 82 6.4 % 6.4%
1 Male 657 514 % 51.4%
2 Female 539 422% 42.2%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 0.00 2.00 1.36 1.00 0.60

This interview, gender

105-107 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
1 Male 634 496 % 49.6%
2 Female 644 504 % 50.4%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 1.00 2.00 1.50 2.00 0.50

Number of calls

108-110 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete



Q1

Location:
Variable Type:

Interval:

Valid
1278

Q1. Age

- Study 22202 -

Label

Invalid

Frequency
1
1248
29

Min Max Mean Median
-1.00 2.00 1.02 1.00

111-113 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value
-1
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

Label
Missing

Frequency

0
38
38
51
42
42
51
39
57
31
45
44
41
63
25
32
34
25
54
31
20
28
21
47
22
29
20
14
29

-10 -

%

0.1 %
97.7 %
23%

%
0.0 %
3.0 %
3.0%
4.0%
3.3 %
3.3%
4.0 %
3.1 %
4.5 %
24 %
35%
3.4 %
32%
4.9 %
20%
25%
27 %
2.0%
4.2 %
24 %
1.6 %
22%
1.6 %
3.7 %
1.7 %
23 %
1.6 %
1.1%
23%

Valid %
0.1%
97.7%
2.3%

Valid %
3.0%
3.0%
4.0%
3.3%
3.3%
4.0%
3.1%
4.5%
2.4%
3.5%
3.4%
3.2%
4.9%
2.0%
2.5%
2.7%
2.0%
4.2%
2.4%
1.6%
2.2%
1.6%
3.7%
1.7%
2.3%
1.6%
1.1%
2.3%



Value
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
72
73
74
75
76
77
78
79
81
82
83
85
86
92
998
999

- Study 22202 -

Label

Refused

Don't know

-11 -

Frequency

15
10
17
8
19
12
9
13
8
13
12
7

©
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1.2%
0.8 %
1.3 %
0.6 %
1.5%
0.9 %
0.7 %
1.0%
0.6 %
1.0%
0.9 %
0.5 %
0.7 %
0.5 %
1.0 %
0.3 %
0.3 %
0.3 %
0.5 %
0.8 %
0.2%
0.7 %
0.3 %
0.4 %
0.9 %
0.2 %
0.2%
0.2%
0.2%
0.2 %
0.2%
0.2%
0.1%
0.2 %
0.1 %
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.0 %
0.5 %

Valid %
1.2%
0.8%
1.3%
0.6%
1.5%
0.9%
0.7%
1.0%
0.6%
1.0%
0.9%
0.5%
0.7%
0.5%
1.0%
0.3%
0.3%
0.3%
0.5%
0.8%
0.2%
0.7%
0.3%
0.4%
0.9%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.2%
0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%

0.5%



Q2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q3

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Valid Invalid Min Max

1278 0

18.00

Q2. Head of household

114-116 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 No

1 Yes

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q3. Language of respondent

117-119 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 English

2 French

3 Portuguese
4 Kiswahili
200 Kikuyu

201 Luo

202 Luhya

203 Kamba

204 Meru/Embu
205 Kisii

206 Kalenjin
207 Masai/Samburu
208 Mijikenda
209 Taita

210 Somali

211 Pokot

212 Turkana
213 Digo

-12-

999.00

Max
9.00

Mean
40.94

Mean
0.52

Median
32.50

Frequency
13
598
666
1
0

Median

1.00

Frequency

o o N &

22
230
156
139
132

85

92
129

15

22

65
30
18
12

Stdev
72.50

%

1.0 %
46.8 %
521 %
0.1 %
0.0 %

Stdev
0.57

%

0.3 %
0.2 %
0.0 %
0.0 %
1.7 %
18.0 %
122 %
10.9 %
10.3 %
6.7 %
72%
10.1 %
1.2%
1.7%
0.7 %
51 %
23%
1.4 %
0.9 %

Valid %
1.0%
46.8%
52.1%
0.1%

Valid %
0.3%
0.2%

1.7%
18.0%
12.2%
10.9%
10.3%

6.7%

7.2%
10.1%

1.2%

1.7%

0.7%

5.1%

2.3%

1.4%

0.9%



Q4A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label Frequency % Valid %
214 Giriama 20 1.6 % 1.6%
215 Duruma 11 0.9 % 0.9%
216 Chonyi 3 0.2 % 0.2%
217 Gunya 3 0.2% 0.2%
218 Arabic 3 0.2 % 0.2%
219 Maragoli 5 0.4 % 0.4%
803 Tanchoni 3 0.2 % 0.2%
804 Bukusu 8 0.6 % 0.6%
805 Nyore 1 0.1% 0.1%
806 Marama 1 0.1% 0.1%
807 Sabaot 13 1.0% 1.0%
808 Wanga 5 0.4 % 0.4%
809 Kabarasi 1 0.1 % 0.1%
810 Nyala 1 0.1 % 0.1%
811 Vatsotso 1 0.1 % 0.1%
812 Keiyo 0 0.0 % -
813 Kipsigis 2 0.2% 0.2%
814 Tugen 2 0.2% 0.2%
815 Boran 8 0.6 % 0.6%
816 Ethopian/Kenyan 0 0.0 % -
817 Indian 4 0.3 % 0.3%
818 Burji 1 0.1 % 0.1%
819 Kuria 15 1.2% 1.2%
820 Gare 2 0.2 % 0.2%
995 Other 3 0.2 % 0.2%
998 Refused 0 0.0 % -
999 Don't know 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 -1.00 995.00 233.87 203.00 145.42

Q4a. Country's present economic condition

120-122 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Very Bad 304 23.8% 23.8%
2 Fairly bad 387 303% 30.3%
3 Neither good nor bad 208 16.3% 16.3%
4 Fairly good 328 257 % 25.7%

-13-



Q4B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q5

Location:
Variable Type:

Interval:

Q6A

- Study 22202 -

Value Label

5 Very good

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Q4b. Your present living conditions

123-125 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Bad

2 Fairly bad

3 Neither good nor bad
4 Fairly good

5 Very good

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q5. Your living conditions vs. others

126-128 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q6a. Country's economic condition 12

-14 -

Frequency
34
17
0

Max Mean
9.00 2.61 2.00

Frequency

6

234

341

280

379

35

3

0

Max Mean

Frequency

6

114

331

435

285

38

69

0

Max Mean

months ago

Median

Median
9.00 2.71 3.00

Median
9.00 3.15 3.00

% Valid %
2.7 % 2.7%
1.3 % 1.3%
0.0 % -
Stdev
1.40
% Valid %
0.5% 0.5%
18.3 % 18.3%
26.7 % 26.7%
219 % 21.9%
29.7 % 29.7%
2.7 % 2.7%
0.2% 0.2%
0.0 % -
Stdev
1.22
% Valid %
0.5 % 0.5%
8.9 % 8.9%
259 % 25.9%
34.0 % 34.0%
223 % 22.3%
3.0% 3.0%
54 % 5.4%
0.0 % -
Stdev
1.72



Location:
Variable Type:

Interval:

Q6B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q7A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

129-131 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
1 Much Worse 132 103 % 10.3%
2 Worse 421 329% 32.9%
3 Same 317 248% 24.8%
4 Better 354 277 % 27.7%
5 Much Better 39 31% 3.1%
9 Don't know 13 1.0 % 1.0%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 -1.00 9.00 2.86 3.00 1.23

Q6b. Your living conditions 12 months ago

132-134 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 3 0.2% 0.2%
1 Much Worse 122 9.5% 9.5%
2 Worse 350 27.4% 27.4%
3 Same 416 326 % 32.6%
4 Better 350 27.4% 27.4%
5 Much Better 32 25% 2.5%
9 Don't know 5 0.4 % 0.4%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 -1.00 9.00 2.87 3.00 1.09

Q7a. Country's economic condition in 12 months

135-137 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 1 0.1 % 0.1%
1 Much Worse 99 7.7 % 7.7%
2 Worse 224 175% 17.5%
3 Same 208 16.3% 16.3%

-15 -



Q7B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q8A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency
468
87
191
0

Max Mean Median
9.00 4.07 4.00

Q7b. Your living conditions in 12 months

138-140 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q8a. How often gone without food

141-143 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Just once or twice

2 Several times

3 Many times

4 Always

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

-16 -

Frequency

1

80

197

222

480

123

175

0

Max Mean Median
9.00 411 4.00

Frequency

0

517

302

242

159

58

0

0

Max Mean Median
4.00 117 1.00

%
36.6 %
6.8 %
14.9 %
0.0 %

Valid %
36.6%
6.8%
14.9%

Stdev

2.32

%

0.1 %
6.3 %
15.4 %
17.4 %
37.6 %
9.6 %
13.7 %
0.0 %

%

0.0 %
40.5 %
23.6 %
18.9 %
12.4 %
4.5 %
0.0 %
0.0 %

Valid %
0.1%
6.3%
15.4%
17.4%
37.6%

9.6%
13.7%

Stdev
2.21

Valid %
40.5%
23.6%
18.9%
12.4%

4.5%

Stdev
1.21



Q8B

Location:
Variable Type:

Interval:

QscC

Location:
Variable Type:

Interval:

QsD

Location:
Variable Type:

Interval:

Q8b. How often gone without water

- Study 22202 -

144-146 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b WO N =~ O

998

Valid
1278

Label

Missing

Never

Just once or twice
Several times
Many times
Always

Don't Know
Refused

Invalid Min
0 -1.00

Frequency
1
602
178
200
152
144
1
0

Max Mean Median
9.00 1.27 1.00

Q8c. How often gone without medical care

147-149 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b WO N =~ O

998

Valid
1278

Label

Missing

Never

Just once or twice
Several times
Many times
Always

Don't Know
Refused

Invalid Min
0 0.00

Frequency

0

415

271

289

204

93

6

0

Max Mean Median
9.00 1.48 1.00

Q8d. How often gone without cooking fuel

150-152 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value
-1
0
1

Label
Missing
Never

Just once or twice

-17 -

Frequency
2
626
228

%
0.1 %
471 %
13.9%
15.6 %
11.9%
11.3 %
0.1 %
0.0 %

%

0.0 %
32.5 %
21.2%
226 %
16.0 %
7.3 %
0.5 %
0.0 %

%

0.2%
49.0 %
17.8 %

Valid %
0.1%
47.1%
13.9%
15.6%
11.9%
11.3%
0.1%

Stdev
1.45

Valid %
32.5%
21.2%
22.6%
16.0%

7.3%
0.5%

Stdev
1.39

Valid %
0.2%
49.0%
17.8%



Q8E

Location:
Variable Type:

Interval:

Q8F

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

2 Several times

3 Many times

4 Always

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 4.00 1.05
Q8e. How often gone without cash income

153-155 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Just once or twice

2 Several times

3 Many times

4 Always

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.34
Q8f. How often gone without school expenses

156-158 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Just once or twice

2 Several times

3 Many times

4 Always

7 No children

9 Don't Know

998 Refused

-18 -

Frequency

213
141
68
0

0

Median

1.00

Frequency

1
147
184
315
363
265

3

0

Median
2.00

Frequency

0

295

198

218

178

110

261

18

0

% Valid %
16.7 % 16.7%
11.0 % 11.0%
5.3 % 5.3%
0.0 % -
0.0 % -

Stdev

1.26

% Valid %
0.1% 0.1%
11.5 % 11.5%
14.4 % 14.4%
24.6 % 24.6%
28.4 % 28.4%
20.7 % 20.7%
0.2% 0.2%
0.0 % -

Stdev

1.31

% Valid %
0.0 % -
231 % 23.1%
15.5 % 15.5%
17.1% 17.1%
13.9 % 13.9%
8.6 % 8.6%
20.4 % 20.4%
1.4 % 1.4%
0.0 % -



Q9A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q9B

Location:
Variable Type:

Interval:

QocC

Location:
Variable Type:

Interval:

Valid
1278

Q9a. How often feared crime in home

- Study 22202 -

Invalid Min
0 0.00

159-161 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b WO N =~ O

998

Valid
1278

Label

Missing

Never

Just once or twice
Several times
Many times
Always

Don't Know
Refused

Invalid Min
0 0.00

Max Mean Median
9.00 2.81 2.00

Frequency
0
522
253
250
149
104
0
0

Max Mean Median
4.00 1.26 1.00

Q9b. How often something stolen from house

162-164 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b WO N =~ O

998

Valid
1278

Q9c. How often physically attacked

Label

Missing

Never

Just once or twice
Several times
Many times
Always

Don't Know
Refused

Invalid Min
0 0.00

165-167 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

-19-

Frequency

0

820

274

113

54

17

0

0

Max Mean Median

4.00 0.57 0.00

Stdev
2.59

%

0.0 %
40.8 %
19.8 %
19.6 %
1.7 %
8.1 %
0.0 %
0.0 %

Stdev

1.32

%

0.0 %
64.2 %
21.4 %
8.8 %
4.2 %
1.3 %
0.0 %
0.0 %

Stdev

0.91

Valid %
40.8%
19.8%
19.6%
11.7%

8.1%

Valid %
64.2%
21.4%

8.8%
4.2%
1.3%



Q10

Location:
Variable Type:

Interval:

Q1

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Just once or twice

2 Several times

3 Many times

4 Always

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q10. Free schooling vs. user fees

168-170 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Frequency
0
1041
138
57
32
10
0
0

Max Mean Median

4.00 0.30 0.00

Frequency

1

394

244

259

347

30

3

0

Max Mean Median
9.00 2.52 2.50

Q11. Civil servants keep jobs vs. lay offs to reduce costs

171-173 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Agree very strongly with A
Agree with A

Agree with B

Agree very strongly with B

Agree with neither

© a A WO N -

Don't know

-20-

Frequency

0

508

403

186

103

51

27

%

0.0 %
81.5%
10.8 %
45%
25%
0.8 %
0.0 %
0.0 %

Stdev
0.74

%

0.1 %
30.8 %
19.1 %
20.3 %
272 %
23%
0.2 %
0.0 %

%

0.0 %
39.7 %
31.5%
14.6 %
8.1 %
4.0 %
21 %

Valid %
81.5%
10.8%

4.5%
2.5%
0.8%

Valid %
0.1%
30.8%
19.1%
20.3%
27.2%
2.3%
0.2%

Valid %
39.7%
31.5%
14.6%

8.1%
4.0%
2.1%



Q12

Location:
Variable Type:

Interval:

Q13

Location:
Variable Type:

Interval:

Q14A

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label Frequency %

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 2.18 2.00 1.49
Q12. Abandon economic reforms vs. accept hardships

174-176 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)
discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing 0 0.0 %

1 Agree very strongly with A 146 114 %

2 Agree with A 187 146 %

3 Agree with B 486  38.0 %

4 Agree very strongly with B 332 26.0%

5 Agree with neither 70 55%

9 Don't know 57 45 %

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 3.26 3.00 1.62
Q13. Economic policies helped most vs. hurt most

177-179 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing 0 0.0 %

1 Agree very strongly with A 126 9.9 %

2 Agree with A 168 131 %

3 Agree with B 374 293 %

4 Agree very strongly with B 536 41.9%

5 Agree with neither 39 31%

9 Don't know 35 27 %

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 3.32 3.00 1.40

Q14a. Present vs. past: availability of goods

180-182 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-21 -

Valid %

Valid %
11.4%
14.6%
38.0%
26.0%

5.5%
4.5%

Valid %
9.9%
13.1%
29.3%
41.9%
3.1%
2.7%



Interval:

Q14B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q14C

Location:
Variable Type:

Interval:
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discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency

1

202

382

270

354

52

17

0

Max Mean Median
9.00 2.82 3.00

Q14b. Present vs. past: job opportunities

183-185 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Much Worse
Worse

Same

Better

Much Better

© O B~ WO N -

Don't know
998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency

1

486

442

169

141

10

29

0

Max Mean Median
9.00 2.15 2.00

Q14c. Present vs. past: gap between rich and poor

186-188 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse
2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

-22 -

Frequency
2
570
326
194
127
11

%

0.1 %

15.8 %
29.9 %
211 %
27.7 %
41%

1.3 %

0.0 %

%

0.1 %
38.0 %
34.6 %
13.2%
11.0 %
0.8 %
23 %
0.0 %

%

0.2 %
44.6 %
255 %
15.2 %
9.9 %
0.9 %

Valid %
0.1%
15.8%
29.9%
21.1%
27.7%
4.1%
1.3%

Valid %
0.1%
38.0%
34.6%
13.2%
11.0%
0.8%
2.3%

Valid %
0.2%
44.6%
25.5%
15.2%
9.9%
0.9%



Q15A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q15B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q15C

Location:
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Value Label

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q15a. Radio news

189-191 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Less than once a month
2 A few times a month

3 A few times a week

4 Every day

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q15b. Television news

192-194 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Less than once a month
2 A few times a month

3 A few times a week

4 Every day

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q15c. Newspaper news
195-197 (width: 3; decimal: 0)
-23-

Frequency
48
0

Max Mean Median
9.00 2.19 2.00

Frequency
1
94
24
59
188
910

0

Max Mean Median
9.00 3.41 4.00

Frequency

4

568

88

104

180

327

7

0

Max Mean Median
9.00 1.72 1.00

% Valid %
3.8 % 3.8%
0.0 % -
Stdev
1.70
% Valid %
0.1 % 0.1%
74 % 7.4%
1.9% 1.9%
4.6 % 4.6%
14.7 % 14.7%
71.2% 71.2%
0.2 % 0.2%
0.0 % -
Stdev
1.18
% Valid %
0.3 % 0.3%
44.4 % 44.4%
6.9 % 6.9%
8.1% 8.1%
14.1 % 14.1%
25.6 % 25.6%
0.5% 0.5%
0.0 % -
Stdev
1.80



Variable Type:

Interval:

Q16

Location:
Variable Type:

Interval:

Q17

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Less than once a month
2 A few times a month
3 A few times a week
4 Every day

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q16. Interest in public affairs

198-200 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all interested

1 Not very interested

2 Somewhat interested
3 Very interested

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q17. Discuss politics

201-203 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Occasionally
2 Frequently

9 Don't know
998 Refused

-24 -

Frequency
2
535
113
174
277
170
7
0

Max Mean Median
9.00 1.59 1.00

Frequency
2
187
240
351
492
6
0

Max Mean Median
9.00 1.93 2.00

Frequency
4
346
615
306
7
0

%
0.2%
41.9 %
8.8 %
13.6 %
217 %
13.3 %
0.5 %
0.0 %

%

0.2 %
14.6 %
18.8 %
275 %
38.5 %
0.5%
0.0 %

%

0.3 %
271 %
48.1 %
23.9%
0.5 %
0.0 %

Valid %
0.2%
41.9%
8.8%
13.6%
21.7%
13.3%
0.5%

Valid %
0.2%
14.6%
18.8%
27.5%
38.5%
0.5%

Valid %
0.3%
27.1%
48.1%
23.9%
0.5%



Q18A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q18B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q19

Location:
Variable Type:

Interval:
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Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 1.01

Q18a. Politics and government too complicated

204-206 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Strongly Agree

2 Agree

3 Neither Agree Nor Disagree

4 Disagree

5 Strongly Disagree

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.58

Q18b. Others don't listen to you

207-209 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree
Disagree

Strongly Disagree
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Don't know
998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.66

Q19. People responsible for well-being vs. government

210-212 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-25-

Median
1.00

Frequency

3

345

500

144

166

55

65

0

Median
2.00

Frequency

4

99

285

310

348

100

132

0

Median
3.00

%
0.2%
27.0 %
39.1 %
11.3 %
13.0 %
43 %
51%
0.0 %

%

0.3 %
7.7%
22.3 %
243 %
272 %
7.8 %
10.3 %
0.0 %

Stdev
0.93

Valid %
0.2%
27.0%
39.1%
11.3%
13.0%
4.3%
5.1%

Stdev
1.86

Valid %
0.3%
7.7%
22.3%
24.3%
27.2%

7.8%
10.3%

Stdev
2.1



Q20

Location:
Variable Type:

Interval:

Q21

Location:
Variable Type:

Interval:
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Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Max
9.00

Mean
2.65 3.00

Frequency

4

355

214

303

347

47

8

0

Q20. Question actions of leaders vs. respect authority

213-215 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Max
9.00

Frequency

3

701

300

160

69

36

9

Mean Median

1.81 1.00

Q21. Leaders treat all equally vs. help own community

216-218 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Agree very strongly with A
Agree with A

Agree with B

Agree very strongly with B

Agree with neither

© a A WO N -

Don't know

- 26 -

Frequency

3

748

262

135

99

26

5

Median

%

0.3 %
27.8 %
16.7 %
23.7%
272 %
3.7 %
0.6 %
0.0 %

%

0.2 %
54.9 %
23.5%
125 %
5.4 %
28%
0.7 %
0.0 %

%
0.2%
58.5 %
20.5%
10.6 %
7.7 %
20%
0.4 %

Valid %
0.3%
27.8%
16.7%
23.7%
27.2%
3.7%
0.6%

Valid %
0.2%
54.9%
23.5%
12.5%
5.4%
2.8%
0.7%

Valid %
0.2%
58.5%
20.5%
10.6%
7.7%
2.0%
0.4%
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Value Label Frequency % Valid %
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 1.76 1.00 1.16

Q22 Q22. All vote vs. only educated vote

Location: 219-221 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 3 0.2 % 0.2%
1 Agree very strongly with A 729 57.0% 57.0%
2 Agree with A 301 23.6% 23.6%
3 Agree with B 98 7.7 % 7.7%
4 Agree very strongly with B 94 7.4 % 7.4%
5 Agree with neither 45 3.5% 3.5%
9 Don't know 8 0.6 % 0.6%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 1.80 1.00 1.24

Q23 Q23. Women have equal rights vs subject to traditional laws

Location: 222-224 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Agree very strongly with A 636 49.8% 49.8%
2 Agree with A 241 18.9 % 18.9%
3 Agree with B 188 147 % 14.7%
4 Agree very strongly with B 181 14.2 % 14.2%
5 Agree with neither 29 23% 2.3%
9 Don't know 3 0.2% 0.2%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 2.02 2.00 1.24

Q24 Q24. Women leaders vs. men only as leaders

Location: 225-227 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)
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Interval:

Q25

Location:
Variable Type:

Interval:

Q26

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Agree very strongly with A 730 571 % 57.1%
2 Agree with A 303 23.7% 23.7%
3 Agree with B 127 9.9 % 9.9%
4 Agree very strongly with B 9 71 % 71%
5 Agree with neither 23 1.8 % 1.8%
9 Don't know 4 0.3 % 0.3%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 1.00 9.00 1.75 1.00 1.10

Q25. Government bans organizations vs. join any

228-230 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Agree very strongly with A 223 174 % 17.4%
2 Agree with A 267 209 % 20.9%
3 Agree with B 420 329% 32.9%
4 Agree very strongly with B 250 19.6 % 19.6%
5 Agree with neither 81 6.3 % 6.3%
9 Don't know 37 29% 2.9%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 1.00 9.00 2.94 3.00 1.55

Q26. Government close newspapers vs. free to publish

231-233 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Agree very strongly with A 211 16.5 % 16.5%
2 Agree with A 267 209 % 20.9%
3 Agree with B 370 29.0% 29.0%
4 Agree very strongly with B 280 219% 21.9%
5 Agree with neither 85 6.7 % 6.7%

-28-



Q27

Location:
Variable Type:

Interval:

Q28A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q28B

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Frequency
65
0

Median
3.00

Max Mean
9.00 3.12

Q27. Govt. suppress expression vs. people speak minds

234-236 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 1.00

Q28a. Member of religious group

237-239 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not a Member

1 Inactive Member

2 Active Member

3 Official Leader

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q28b. Member of trade union or farme

240-242 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-29.-

Frequency

0

117

124

518

467

29

23

0

Median
3.00

Max Mean
9.00 3.24

Frequency
0
149
195
789
143
2
0

Median
2.00

Max Mean
9.00 1.74

rs association

%
51%
0.0 %

Stdev

%

0.0 %
9.2%
9.7 %
40.5 %
36.5 %
23%
1.8 %
0.0 %

%
0.0 %
1.7 %
15.3 %
61.7 %
1.2%
0.2%
0.0 %

1.78

Stdev
1.23

Stdev
0.86

Valid %
5.1%

Valid %
9.2%
9.7%

40.5%
36.5%
2.3%
1.8%

Valid %
11.7%
15.3%
61.7%
11.2%

0.2%



Interval:

Q28C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q28D

Location:

Variable Type:

Interval:
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discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not a Member

1 Inactive Member

2 Active Member

3 Official Leader

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 0.57
Q28c. Member of professional or business association
243-245 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not a Member

1 Inactive Member

2 Active Member

3 Official Leader

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 0.46
Q28d. Member of community development association
246-248 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not a Member

1 Inactive Member

2 Active Member

3 Official Leader

9 Don't Know

998 Refused

-30 -

Frequency

1
912
66
264
30
5

0

Median

0.00

Frequency
2
993
57
196
21
9

Median

0.00

Frequency

1

660

88

414

109

6

0

%

0.1 %
71.4%
52%
20.7 %
23%
0.4 %
0.0 %

Stdev
1.04

%
0.2%
777 %
4.5 %
15.3 %
1.6 %
0.7 %
0.0 %

Stdev
1.08

%

0.1 %
51.6 %
6.9 %
32.4 %
8.5 %
0.5 %
0.0 %

Valid %
0.1%
71.4%
5.2%
20.7%
2.3%
0.4%

Valid %
0.2%
77.7%
4.5%
15.3%
1.6%
0.7%

Valid %
0.1%
51.6%
6.9%
32.4%
8.5%
0.5%



Q29

Location:
Variable Type:

Interval:

Q30

Location:
Variable Type:

Interval:

Q31A

Location:

Valid
1278

- Study 22202 -

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q29. Registered to vote

249-251 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© o O~ WO DN -

998

Valid
1278

Label

Missing

You were registered to vote

You did not want to register

You could not find a place to register
You were prevented from registering
You were too young to register

Did not register for some other reason

Don't know/Can't remember

Refused
Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q30 Voted last election

252-254 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N oo a b~ O N -

998

Valid
1278

Label

Missing

You voted in the elections

You decided not to vote

You could not find the polling station
You were prevented from voting
You did not have time to vote

Did not vote for some other reason
You were not registered

Don't know/Can't remember

Refused
Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q31a. Attend a community meeting

255-257 (width: 3; decimal: 0)

-31-

Mean Median

1.01 0.00

Frequency

1

934

33

11

4

144

148

0

Mean Median

2.10 1.00

Frequency

2

817

21

1

8

10

74

340

Mean Median

2.98 1.00

Stdev
1.22
% Valid %
0.1% 0.1%
731 % 73.1%
2.6 % 2.6%
0.9 % 0.9%
0.3 % 0.3%
11.3 % 11.3%
11.6 % 11.6%
0.2% 0.2%
0.0 % -
Stdev
1.93
% Valid %
0.2% 0.2%
63.9 % 63.9%
1.6 % 1.6%
0.1 % 0.1%
0.6 % 0.6%
0.8 % 0.8%
5.8 % 5.8%
26.6 % 26.6%
0.4 % 0.4%
0.0 % -
Stdev
2.75



Variable Type:

Interval:

Q31B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q31C

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing 2 0.2 %

0 No, would never do this 63 4.9 %

1 No, but would do if had the chance 333 26.1%

2 Yes, once or twice 307 24.0%

3 Yes, several times 366 28.6 %

4 Yes, often 204 16.0 %

9 Don't know 3 0.2 %

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 2.26 2.00 1.20

Q31b. Join others to raise an issue

258-260 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing 1 0.1%

0 No, would never do this 95 7.4 %

1 No, but would do if had the chance 408 31.9%

2 Yes, once or twice 289 22.6 %

3 Yes, several times 305 239%

4 Yes, often 177 13.8 %

9 Don't know 3 0.2%

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 2.06 2.00 1.24

Q31c. Attend a demonstration or protest march

261-263 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %
-1 Missing 1 0.1 %
0 No, would never do this 644  50.4 %
1 No, but would do if had the chance 447 35.0 %
2 Yes, once or twice 96 75 %
3 Yes, several times 49 3.8%

-32-

Valid %
0.2%
4.9%
26.1%
24.0%
28.6%
16.0%

0.2%

Valid %
0.1%
7.4%
31.9%
22.6%
23.9%
13.8%

0.2%

Valid %
0.1%
50.4%
35.0%
7.5%
3.8%



Q32A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q32A_KEN

Location:

Variable Type:

Interval:

Q32B

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

4 Yes, often

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency
22
19
0

Max Mean Median
9.00 0.82 0.00

Q32a. Contact local government councillor

264-266 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Only once

2 A few times

3 Often

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q32a-KEN. Contact sub-chief

267-274 (width: 8; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Only once

2 A few times

3 Often

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q32b. Contact MP

275-277 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-33-

Frequency

1

858

140

197

82

0

0

Max Mean Median
3.00 0.61 0.00

Frequency
1
676
184
271
146
0
0

Max Mean Median
3.00 0.91 0.00

%
1.7 %
1.5%
0.0 %

%

0.1 %
67.1%
11.0 %
15.4 %
6.4 %
0.0 %
0.0 %

%

0.1 %
52.9 %
14.4 %
212 %
1.4 %
0.0 %
0.0 %

Valid %
1.7%
1.5%

Stdev
1.35

Valid %
0.1%
67.1%
11.0%
15.4%
6.4%

Stdev
0.97

Valid %
0.1%
52.9%
14.4%
21.2%
11.4%

Stdev
1.09
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Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
0 Never 1073 84.0% 84.0%
1 Only once 104 8.1 % 8.1%
2 A few times 76 5.9 % 5.9%
3 Often 23 1.8 % 1.8%
9 Don't know 0 0.0 % -
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 3.00 0.25 0.00 0.65

Q32C Q32c. Contact official of a government ministry

Location: 278-280 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
0 Never 1048 82.0% 82.0%
1 Only once 99 7.7 % 7.7%
2 A few times 100 7.8 % 7.8%
3 Often 28 22% 2.2%
9 Don't know 1 0.1% 0.1%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 0.31 0.00 0.75

Q32D Q32d. Contact political party official

Location: 281-283 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
0 Never 1104 86.4 % 86.4%
1 Only once 73 57 % 5.7%
2 A few times 78 6.1 % 6.1%
3 Often 21 1.6 % 1.6%
9 Don't know 0 0.0 % -
998 Refused 0 0.0 % -
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Q32E

Location:

Variable Type:

Interval:

Q32F

Location:

Variable Type:

Interval:

Q32G

Location:

Variable Type:

Interval:

Valid
1278

- Study 22202 -

Invalid
0

Min
-1.00

Q32e. Contact religious leader

284-286 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© w N -~ O

998

Valid
1278

Label
Missing
Never

Only once
A few times
Often

Don't know

Refused

Invalid

0

Min
-1.00

Q32f. Contact traditional ruler

287-289 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

0
1
2
3
9

998

Valid
1278

Label
Missing
Never

Only once
A few times
Often

Don't know
Refused

Invalid

0

Min
-1.00

Max Mean Median
3.00 0.23 0.00

Frequency
1
495
164
313
305
0
0

Max Mean Median
3.00 1.33 1.00

Frequency

2

977

86

108

94

11

0

Max Mean Median
9.00 0.53 0.00

Q32g. Contact some other influential person

290-292 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value
-1

0

Label
Missing

Never

-35-

Frequency
2
899

Stdev
0.63

%

0.1 %
38.7 %
12.8 %
245 %
23.9%
0.0 %
0.0 %

%
0.2%
76.4 %
6.7 %
8.5 %
74 %
0.9 %
0.0 %

%

0.2%
70.3 %

Stdev

1.22

Stdev
1.22

Valid %
0.1%
38.7%
12.8%
24.5%
23.9%

Valid %
0.2%
76.4%
6.7%
8.5%
7.4%
0.9%

Valid %
0.2%
70.3%



Q33

Location:
Variable Type:

Interval:

Q34

Location:

Variable Type:

Interval:

Q35A

Location:

Variable Type:

Value
1

2

3

9

998

Valid
1278

- Study 22202 -

Label

Only once
A few times
Often

Don't know
Refused

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q33. Why contact

293-295 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N A O DN -

998

Valid
1278

Label

Missing data

Tell about personal problems

Tell about community or public problem
Give your view on political issue
Something else

Not applicable

Don't know

Refused
Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q34. Understand democracy

296-298 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value
-1

1

2

3

Valid
1278

Label

Missing data

Understood "democracy" in English
Required local language translation

Did not understand either

Invalid Min Max
0 -1.00 3.00

Mean
0.64

Mean
2.64

Mean
1.60

Q35a. Meaning of democracy -- 1st verbatim response

299-358 (width: 60; decimal: 0)
character (1ISO)

-36 -

Frequency
116
176
69
16
0

Median
0.00

Frequency
3
582
370
10
56
256

Median
2.00

Frequency
23
754
188
313

Median
1.00

% Valid %
9.1 % 9.1%
13.8 % 13.8%
54 % 5.4%
1.3 % 1.3%
0.0 % -
Stdev
1.32
% Valid %
0.2% 0.2%
45.5 % 45.5%
29.0 % 29.0%
0.8 % 0.8%
4.4 % 4.4%
20.0 % 20.0%
0.1% 0.1%
0.0 % -
Stdev
2.30
% Valid %
1.8 % 1.8%
59.0 % 59.0%
14.7 % 14.7%
245 % 24.5%
Stdev
0.92



Interval:

Q35PT1

Location:
Variable Type:

Interval:

Q35B

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 N/A N/A N/A N/A
Q35pt1. First meaning of democracy

359-361 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 3
0 Nothing/ democracy has no meaning 0
1 Civil liberties/ personal freedoms 396
2 Government by, for, of the people 60
3 Voting/elections/ multiparty competition 123
4 Peace/ unity/ power sharing 39
5 Social/ economic development 32
6 Equality/ justice 55
7 Maijority rule 25
8 Governance/ accountability/ rule of law 28
9 National independence/ self-determination 6
10 Mutual respect 2
11 Working together 11
12 Other positive meanings 30
14 Conflict/ confusion 0
15 Corruption/ abuse of power 0
16 Social/ economic hardship 0
17 Other negative meanings 2
19 Civilian politics/ government 29
20 Change of government/ leadership/ laws 4
21 Other neutral/ null meanings 16
990 Interviewer could not code 0
998 Refused 0
999 Don't know 417
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 999.00 328.69 5.00

Q35b. Meaning of democracy -- 2nd verbatim response

362-421 (width: 60; decimal: 0)
character (1ISO)

discrete

-37-

Stdev
N/A
% Valid %
0.2% 0.2%
0.0 % -
31.0% 31.0%
4.7 % 4.7%
9.6 % 9.6%
31% 3.1%
25% 2.5%
4.3 % 4.3%
2.0% 2.0%
22% 2.2%
0.5 % 0.5%
0.2% 0.2%
0.9 % 0.9%
23 % 2.3%
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.2% 0.2%
23 % 2.3%
0.3 % 0.3%
1.3 % 1.3%
0.0 % -
0.0 % -
32.6 % 32.6%
Stdev
466.69



Q35PT2

Location:
Variable Type:

Interval:

Q35C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q35PT3

- Study 22202 -
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 N/A N/A N/A N/A

Q35pt2. Second meaning of democracy

422-424 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 3
1 Civil liberties/ personal freedoms 165
2 Government by, for, of the people 8
3 Voting/elections/ multiparty competition 71
4 Peace/ unity/ power sharing 32
5 Social/ economic development 23
6 Equality/ justice 61
7 Maijority rule 10
8 Governance/ accountability/ rule of law 21
9 National independence/ self-determination

10 Mutual respect

11 Working together 9
12 Other positive meanings 22
14 Conflict/ confusion 2
15 Corruption/ abuse of power 2
16 Social/ economic hardship 0
17 Other negative meanings 2
19 Civilian politics/ government 3
20 Change of government/ leadership/ laws 0
21 Other neutral/ null meanings 18
990 Interviewer could not code 0
996 No further answer 816
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 996.00 637.68 996.00
Q35c. Meaning of democracy -- 3rd verbatim response

425-484 (width: 60; decimal: 0)

character (ISO)

discrete

Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 N/A N/A N/A N/A

Q35pt3. Third meaning of democracy

-38 -

Stdev
N/A
% Valid %
0.2% 0.2%
129 % 12.9%
0.6 % 0.6%
5.6 % 5.6%
25% 2.5%
1.8 % 1.8%
4.8 % 4.8%
0.8 % 0.8%
1.6 % 1.6%
0.3 % 0.3%
0.5 % 0.5%
0.7 % 0.7%
1.7 % 1.7%
0.2% 0.2%
0.2% 0.2%
0.0 % -
0.2% 0.2%
0.2% 0.2%
0.0 % -
1.4 % 1.4%
0.0 % -
63.8 % 63.8%
Stdev
476.40
Stdev
N/A



Location:
Variable Type:

Interval:

Q36A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

485-487 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

o N O a b~ W N -

©

10
11
12
14
15
16
17
19
20
21
990
996

Valid
1278

Label

Missing data

Civil liberties/ personal freedoms
Government by, for, of the people
Voting/elections/ multiparty competition
Peace/ unity/ power sharing

Social/ economic development
Equality/ justice

Maijority rule

Governance/ accountability/ rule of law
National independence/ self-determination
Mutual respect

Working together

Other positive meanings

Conflict/ confusion

Corruption/ abuse of power

Social/ economic hardship

Other negative meanings

Civilian politics/ government

Change of government/ leadership/ laws
Other neutral/ null meanings
Interviewer could not code

No further answer

Invalid Min Max Mean
0 -1.00 996.00 839.30

Q36a. Reject one-party rule

488-490 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© 0 B~ WO N -

Label

Missing

Strongly Disapprove

Disapprove

Neither Approve Nor Disapprove
Approve

Strongly Approve

Don't Know

-39 -

Frequency
3
74
5
31

w
A~ ©

O 01 O N O O O O W W oo M N o

1076

Median
996.00

Frequency

0

587

371

39

163

86

32

% Valid %
0.2% 0.2%
5.8 % 5.8%
0.4 % 0.4%
24 % 2.4%
0.2% 0.2%
0.7 % 0.7%
2.7 % 2.7%
0.5% 0.5%
0.5 % 0.5%
0.2% 0.2%
0.4 % 0.4%
0.2% 0.2%
1.0 % 1.0%
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
0.2% 0.2%
0.0 % -
0.4 % 0.4%
0.0 % -

84.2 % 84.2%
Stdev
361.80

% Valid %

0.0 % -
45.9 % 45.9%
29.0 % 29.0%

3.1% 3.1%
12.8 % 12.8%

6.7 % 6.7%

25% 2.5%



Q36B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q36C

Location:
Variable Type:
Interval:

Q37

Location:

Variable Type:
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Value Label Frequency
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 9.00 2.20 2.00
Q36b. Reject military rule
491-493 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)
discrete
Value Label Frequency
-1 Missing 0
1 Strongly Disapprove 748
2 Disapprove 391
3 Neither Approve Nor Disapprove 31
4 Approve 57
5 Strongly Approve 16
9 Don't Know 35
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 9.00 1.76 1.00
Q36c¢. Reject one-man rule
494-496 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)
discrete
Value Label Frequency
-1 Missing 0
1 Strongly Disapprove 705
2 Disapprove 425
3 Neither Approve Nor Disapprove 41
4 Approve 40
5 Strongly Approve 22
9 Don't Know 45
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 9.00 1.84 1.00

Q37. Support for democracy

497-499 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-40 -

%
0.0 %

Stdev
1.67

%

0.0 %
58.5 %
30.6 %
24 %
4.5 %
1.3%
27 %
0.0 %

%

0.0 %
55.2 %
33.3%
3.2%
31 %
1.7%
3.5%
0.0 %

Stdev
1.48

Stdev
1.60

Valid %

Valid %
58.5%
30.6%

2.4%
4.5%
1.3%
2.7%

Valid %
55.2%
33.3%

3.2%
3.1%
1.7%
3.5%
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Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
1 STATEMENT C: Doesn't matter. 104 8.1% 8.1%
2 STATEMENT B: Sometimes non-democratic 59 4.6 % 4.6%

preferable

3 STATEMENT A: Democracy preferable. 952 745% 74.5%
9 Don't know 161 126 % 12.6%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 3.54 3.00 215

Q38 Q38. Choose leaders through elections vs. other methods

Location: 500-502 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
1 Agree very strongly with A 805 63.0% 63.0%
2 Agree with A 323 253% 25.3%
3 Agree with B 81 6.3 % 6.3%
4 Agree very strongly with B 40 3.1% 3.1%
5 Agree with neither 15 1.2% 1.2%
9 Don't know 12 0.9 % 0.9%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 1.59 1.00 1.11

Q39 Q39. Political parties divisive vs. many parties needed

Location: 503-505 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
1 Agree very strongly with A 151 11.8 % 11.8%
2 Agree with A 164 128 % 12.8%
3 Agree with B 412 322% 32.2%
4 Agree very strongly with B 488 38.2% 38.2%
5 Agree with neither 37 29% 2.9%
9 Don't know 24 1.9 % 1.9%
998 Refused 0 0.0 % -

-4 -



Q40

Location:
Variable Type:

Interval:

Q41

Location:
Variable Type:

Interval:

Q42

Location:
Variable Type:

Interval:
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Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Max Mean Median Stdev
9.00 3.18 3.00 1.33

Q40. Parliament makes laws vs. president does

506-508 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Q41. President free to act vs. obey the laws and courts

509-511 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Q42. Time to deal with problems vs.

512-514 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-42 -

Frequency %
2 0.2 %
523 409 %
384 30.0%
134 10.5%
58 4.5%
137 10.7 %
40 3.1 %
0 0.0 %
Max Mean Median Stdev
9.00 2.32 2.00 1.76
Frequency %
2 0.2 %
140 11.0%
141 11.0%
402 315%
483 37.8%
72 5.6 %
38 3.0 %
0 0.0 %
Max Mean Median Stdev
9.00 3.33 3.00 1.46

try another form

Valid %
0.2%
40.9%
30.0%
10.5%
4.5%
10.7%
3.1%

Valid %
0.2%
11.0%
11.0%
31.5%
37.8%
5.6%
3.0%



Q43A1

Location:

Variable Type:

Interval:

Q43A2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q43B1

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A

2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B

5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q43a1. Identify MP (verbatim)

515-529 (width: 15; decimal: 0)
character (1ISO)

discrete
Valid Invalid Min Max
1278 0 N/A N/A

Q43a2. Identify MP (code)

530-532 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Know but can't remember

2 Incorrect guess

3 Correct name

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Mean
2.53

Mean
N/A

Mean
3.53

Q43b1. Identify local government councilor (verbatim)

533-547 (width: 15; decimal: 0)
character (ISO)

discrete
Valid Invalid Min Max
1278 0 N/A N/A

-43 -

Mean
N/A

Frequency

2
373
338
264
214

61
26
0

Median
2.00

Median
N/A

Frequency

1

21
46
1082
128

Median
3.00

Median
N/A

%
0.2%
292 %
26.4 %
20.7 %
16.7 %
4.8%
20%
0.0 %

%

0.1 %
1.6 %
3.6 %
84.7 %
10.0 %
0.0 %

Stdev
1.53

Valid %
0.2%
29.2%
26.4%
20.7%
16.7%
4.8%
2.0%

Stdev

N/A

Stdev
1.86

Valid %
0.1%
1.6%
3.6%

84.7%
10.0%

Stdev

N/A



Q43B2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q43C1

Location:

Variable Type:

Interval:
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Q43b2. Identify local government councilor (code)

548-550 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 1
1 Know but can't remember 85
2 Incorrect guess 114
3 Correct name 715
9 Don't know 363
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 4.48 3.00
Q43c1. Identify Vice President (verbatim)

551-565 (width: 15; decimal: 0)

character (1ISO)

discrete

Value Frequency
-1 1
AWORI 125
AWORI MOODY 3
AWUORI 1
CAN'T REMEMBER 8
CANNOT REMEMBE 1
CANNOT REMEMBE1 1
CANNOT REMEMBER 1
CANT REMEMBER 30
DK 182
DNK 1
DONT KNOW 2
FARAH DAWARA 1
FORGOT 7
FORGOTEN 1
FORGOTTEN 1
GEORGE SAITOTI 1
HON.MOODY 1
HON.MOODY AWORI 1
KALONZO 3
KBCR 11
KIBAKI 7

-44 -

%

0.1 %
6.7 %
8.9 %
55.9 %
284 %
0.0 %

%
0.1 %
9.8 %
0.2 %
0.1 %
0.6 %
0.1%
0.1 %
0.1 %
23 %
14.2 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.5 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1%
0.1 %
0.2%
0.9 %
0.5 %

Valid %
0.1%
6.7%
8.9%

55.9%
28.4%

Stdev
2.90

Valid %
0.1%
9.8%
0.2%
0.1%
0.6%
0.1%
0.1%
0.1%
2.3%

14.2%
0.1%
0.2%
0.1%
0.5%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.9%
0.5%
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Value Frequency % Valid %
KIJANA WAMALWA 1 0.1 % 0.1%
KIPRUTO KIRWA 1 0.1% 0.1%
KIRAITU MURUNGI 1 0.1 % 0.1%
M AWORI 2 0.2% 0.2%
M. AWORI 5 0.4 % 0.4%
MICHUKI 1 0.1% 0.1%
MODY AWORI 2 0.2 % 0.2%
MOI 1 0.1% 0.1%
MOODDY A 1 0.1 % 0.1%
MOODDY AWORI 1 0.1% 0.1%
MOODI 1 0.1 % 0.1%
MOODT AWORI 1 0.1% 0.1%
MOODY 107 8.4 % 8.4%
MOODY A 3 0.2% 0.2%
MOODY A. 3 0.2 % 0.2%
MOODY AEORI 1 0.1% 0.1%
MOODY AWIR 1 0.1 % 0.1%
MOODY AWOIRI 1 0.1% 0.1%
MOODY AWOPRI 1 0.1 % 0.1%
MOODY AWORI 706  55.2% 55.2%
MOODYB AWORI 1 0.1 % 0.1%
MOOQOY AWORI 2 0.2% 0.2%
MR. KIBAKI 1 0.1 % 0.1%
MUDI AWORI 2 0.2% 0.2%
MWAI KIBAKI 2 0.2 % 0.2%
NAME IS LOST 1 0.1% 0.1%
NARC 3 0.2 % 0.2%
NFR 1 0.1% 0.1%
NGILU 1 0.1 % 0.1%
OMUNDI 1 0.1% 0.1%
ONCLE MOODY 1 0.1 % 0.1%
OWORI 1 0.1% 0.1%
RAILA 5 0.4 % 0.4%
SAITOTI 3 0.2% 0.2%
TORGOT 1 0.1 % 0.1%
UHURU 2 0.2% 0.2%
UHURU KENYATTA 1 0.1 % 0.1%
UHURU KINYATTA 1 0.1% 0.1%
UMOODY AWORI 1 0.1 % 0.1%
UNCLE 3 0.2% 0.2%
UNCLE MOODY 11 0.9 % 0.9%

- 45 -



Q43C2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q44A1

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value

WAMALWA

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A

Q43c2. Identify Vice president (code)

566-568 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Know but can't remember

2 Incorrect guess

3 Correct name

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.72

Q44a1. Know: Political party w/most seats (verbatim)

569-583 (width: 15; decimal: 0)
character (1ISO)
discrete

Value

-1

5YEARS

CAN'T REMEMBER
CANT REMEMBER
DNK

D.K

D.P

DK

DNK

DONT KNOW

DP

F KENYA

FOR KIBAKI NARC
FORD

FORD K

FORD KENYA

- 46 -

Frequency
2

Median

N/A

Frequency
1
67
37
990
183
0

Median
3.00

Frequency

w
-
S A W, A a N, AW

w
o

N =) A A A

%
0.2 %

%

0.1 %
52%
29%
775 %
14.3 %
0.0 %

%
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.1 %

245 %
0.1 %
0.1 %
23 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.5 %

Valid %
0.2%

Stdev
N/A

Valid %
0.1%
5.2%
2.9%

77.5%
14.3%

Stdev
2.21

Valid %
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%

24.5%
0.1%
0.1%
2.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.5%



Q44A2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q44B1

Location:

Variable Type:

Value

FORD PEOPLE
FORD-K

K

KANU

KANU AND DP
KBR

KENYA PARTY
L.D.P.

LDP

NAEC

NAER

NAK

NARC

NARC-COALITION

NARCC
NDP
NO
NPK
TWICE
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Valid Invalid Min

1278 0

N/A

Frequency
2
1
1
72

714

W 2 a N A

Max Mean Median
N/A N/A N/A

Q44a2. Know: Political party w/most seats (code)

584-586 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)
discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Know but can't remember
2 Incorrect guess

3 Correct answer

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Frequency
4
4
230
719
321
0

Max Mean Median
9.00 4.31 3.00

Q44b1. Know: Presidential term limits (verbatim)

587-601 (width: 15; decimal: 0)

character (1ISO)

- 47 -

%
0.2 %
0.1 %
0.1 %
5.6 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
8.2%
0.1 %
0.1 %
0.2%

55.9 %
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.2 %

%

0.3 %
0.3 %
18.0 %
56.3 %
251 %
0.0 %

Valid %

Stdev
N/A

Stdev
2.75

0.2%
0.1%
0.1%
5.6%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
8.2%
0.1%
0.1%
0.2%
55.9%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%

Valid %
0.3%
0.3%

18.0%
56.3%
25.1%



Interval:

Q44B2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q44C1

Location:

Variable Type:

Interval:

Q44C2

Location:

Variable Type:

Interval:

Q45
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discrete
Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A

Q44b2. Know: Presidential term limits (code)

602-604 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Know but can't remember

2 Incorrect guess

3 Correct answer

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 4.21

Q44c1. Know: Determine constitutionality (verbatim)

605-624 (width: 20; decimal: 0)
character (1ISO)

discrete
Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A

Q44c2. Know: Determine constitutionality (code)

625-627 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Know but can't remember

2 Incorrect guess

3 Correct answer

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 4.60

Q45. Elections free and fair

-48 -

Median
N/A

Frequency

2
3
430
511
332

Median
3.00

Median
N/A

Frequency

9
5
566
255
443
0

Median
3.00

%
0.2%
0.2%
33.6 %
40.0 %
26.0 %

0.0 %

%

0.7 %
0.4 %
44.3 %
20.0 %
34.7 %
0.0 %

Stdev
N/A

Stdev
2.87

Valid %
0.2%
0.2%

33.6%
40.0%
26.0%

Stdev

N/A

Stdev
3.24

Valid %
0.7%
0.4%

44.3%
20.0%
34.7%



Location:
Variable Type:

Interval:

Q46

Location:
Variable Type:

Interval:

Q47

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

628-630 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Completely free and fair

2 Free and fair, but with minor problems
3 Free and fair, with major problems
4 Not free and fair

8 Do not understand questions

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q46. Extent of democracy

631-633 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Not a democracy

2 A democracy, with major problems

3 A democracy, but with minor problems
4 A full democracy

8 Do not understand question/democracy
9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q47. Satisfaction with democracy

634-636 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 South Africa is not a democracy
1 Not at all satisfied

2 Not very satisfied

=49 -

Frequency

1

497

507

144

45

12

72

0

Mean Median
2.24 2.00

Frequency

1

33

374

515

132

86

137

0

Mean Median
3.74 3.00

Frequency
1
12
109
298

0.1 %
38.9%
39.7 %
11.3 %

3.5%

0.9 %

5.6 %

0.0 %

%

0.1 %
26 %
293 %
40.3 %
10.3 %
6.7 %
10.7 %
0.0 %

2.35

%

0.1 %
0.9 %
8.5 %
23.3%

Valid %
0.1%
38.9%
39.7%
11.3%
3.5%
0.9%
5.6%

Valid %
0.1%
2.6%
29.3%
40.3%
10.3%

6.7%
10.7%

Valid %
0.1%
0.9%
8.5%

23.3%



- Study 22202 -

Value Label Frequency % Valid %
3 Fairly satisfied 531 415% 41.5%
4 Very satisfied 124 9.7 % 9.7%
9 Don't Know 203 159% 15.9%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 3.62 3.00 247

Q48 Q48. Future of democracy

Location: 637-639 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
0 Country is not a democracy 7 0.5% 0.5%
1 Not at all likely 53 4.1 % 4.1%
2 Not very likely 177 138 % 13.8%
3 Likely 520 40.7 % 40.7%
4 Very likely 241 189 % 18.9%
9 Don't Know 280 219% 21.9%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 0.00 9.00 4.27 3.00 2.61

Q49 Q49. Obey government always vs. only if vote for it

Location: 640-642 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
1 Agree very strongly with A 798 624 % 62.4%
2 Agree with A 392 30.7% 30.7%
3 Agree with B 47 3.7 % 3.7%
4 Agree very strongly with B 22 1.7 % 1.7%
5 Agree with neither 11 0.9 % 0.9%
9 Don't know 8 0.6 % 0.6%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 1.52 1.00 0.94

-50 -



Q50

Location:
Variable Type:

Interval:

Q51

Location:
Variable Type:

Interval:

Q52A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q50. Lawful vs. immediate solutions to problems

643-645 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 1.00

Frequency

0

668

417

128

37

14

14

0

Max Mean Median

9.00 1.74 1.00

Q51. Violence never justified vs. sometimes necessary

646-648 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A
2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B
5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Frequency

1

597

379

185

70

26

20

0

Max Mean Median

9.00 1.96 2.00

Q52a. Constitution expresses values and hopes

649-651 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing
1 Strongly Disagree
2 Disagree

-51-

Frequency
0
99
268

%

0.0 %
52.3 %
32.6 %
10.0 %
29%
1.1%
1.1 %
0.0 %

Stdev
1.14

%

0.1 %
46.7 %
29.7 %
14.5 %
55 %
20%
1.6 %
0.0 %

Stdev
1.34

%

0.0 %
7.7%
21.0 %

Valid %
52.3%
32.6%
10.0%

2.9%
1.1%
1.1%

Valid %
0.1%
46.7%
29.7%
14.5%
5.5%
2.0%
1.6%

Valid %
7.7%
21.0%



Q52B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q52C

Location:
Variable Type:

Interval:

Value
3

4

5

9

998

Valid
1278

- Study 22202 -

Label

Neither Agree Nor Disagree
Agree

Strongly Agree

Don't know

Refused

Invalid Min Max Mean
0 1.00 9.00 4.22

Q52b. Courts make binding decisions

652-654 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© a A WO N -

998

Valid
1278

Label

Missing

Strongly Disagree

Disagree

Neither Agree Nor Disagree
Agree

Strongly Agree

Don't know

Refused

Invalid Min Max Mean

0 -1.00 9.00 4.1

Q52c. People must obey the law

655-657 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© O A WO N -~

998

Valid
1278

Label

Missing

Strongly Disagree

Disagree

Neither Agree Nor Disagree
Agree

Strongly Agree

Don't know

Refused

Invalid Min Max Mean
0 -1.00 9.00 3.81

-52-

Frequency
160
448
61
242
0

Median
4.00

Frequency

1

29

148

133

656

223

88

0

Median
4.00

Frequency

1

44

211

138

611

228

45

0

Median
4.00

%

125 %
35.1%
4.8 %
18.9 %
0.0 %

Stdev
2.53

%
0.1 %
23 %
11.6 %
10.4 %
51.3 %
17.4 %
6.9 %
0.0 %

%
0.1%
3.4 %

16.5 %
10.8 %
47.8 %
17.8 %
3.5%
0.0 %

Stdev
1.64

Stdev
1.46

Valid %
12.5%
35.1%

4.8%
18.9%

Valid %
0.1%
2.3%
11.6%
10.4%
51.3%
17.4%

6.9%

Valid %
0.1%
3.4%
16.5%
10.8%
47.8%
17.8%

3.5%



Q52D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q53A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q53B

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q52d. People must pay taxes

658-660 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© 0o A WO N -

998

Valid
1278

Label

Missing

Strongly Disagree

Disagree

Neither Agree Nor Disagree
Agree

Strongly Agree

Don't know

Refused

Invalid Min Max Mean
0 -1.00 9.00 4.38

Q53a. Careful about what you say

661-663 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© w N -~ O

998

Valid
1278

Label
Missing
Never
Rarely
Often
Always
Don't know
Refused

Invalid Min Max Mean

0 0.00 9.00 1.94

Q53b. Party competition leads to conflict

664-666 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value
-1

0

1

2

Label
Missing
Never
Rarely
Often

-53 -

Frequency

1

34

185

114

605

155

184

0

Median
4.00

Frequency

0

268

305

283

364

58

0

Median

2.00

Frequency
0
81
283
504

%

0.1 %
2.7 %
14.5 %
8.9 %
47.3 %
121 %
14.4 %
0.0 %

%

0.0 %
21.0%
23.9%
221 %
28.5%
4.5 %
0.0 %

%

0.0 %
6.3 %
221 %
39.4 %

Valid %
0.1%
2.7%
14.5%

8.9%
47.3%
12.1%
14.4%

Stdev
212

Valid %
21.0%
23.9%
22.1%
28.5%

4.5%

Stdev
1.89

Valid %
6.3%
22.1%
39.4%



Q53C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q53D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q54A

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q53c. Presidents ignore the Constitution

667-669 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value Label
-1 Missing
0 Never
1 Rarely
2 Often
3 Always
9 Don't know
998 Refused
Valid Invalid
1278 0 0.00

Q53d. People are treated unequally

670-672 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Rarely

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q54a. Present vs. past: free to say what you think

673-675 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-54 -

Frequency
349

61
0

Median
2.00

Frequency

0
307
354
233
105
279

0

Median
1.00

Frequency

0
192
208
415
202

81

0

Median
2.00

%

273 %
4.8%
0.0 %

Stdev
1.74

%

0.0 %
24.0 %
277 %
18.2 %
8.2 %
21.8 %
0.0 %

Stdev
3.36

%

0.0 %
15.0 %
23.3%
325 %
22.8 %
6.3 %
0.0 %

Valid %
27.3%
4.8%

Valid %
24.0%
27.7%
18.2%

8.2%
21.8%

Valid %
15.0%
23.3%
32.5%
22.8%

6.3%

Stdev



Interval:

Q54B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q54C

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency

1

19

68

172

711

273

34

0

Max Mean
9.00 4.06 4.00

Q54b. Present vs. past: free to join any organization

676-678 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Much Worse
Worse

Same

Better

Much Better

© O B~ WO N -

Don't know
998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Frequency

0

7

47

185

726

276

37

0

Max Mean
9.00 413 4.00

Q54c. Present vs. past: fear of unjust arrest

679-681 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse
2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

-55-

Frequency
1
45
189
356
524
115

Median

Median

%

0.1 %
1.5%
53 %
13.5%
55.6 %
21.4 %
27 %
0.0 %

Stdev
1.17

%

0.0 %
0.5%
3.7 %
14.5 %
56.8 %
216 %
29 %
0.0 %

Stdev
1.13

%

0.1 %
3.5%
14.8 %
279 %
41.0 %
9.0 %

Valid %
0.1%
1.5%
5.3%
13.5%
55.6%
21.4%

2.7%

Valid %
0.5%
3.7%
14.5%
56.8%
21.6%

2.9%

Valid %
0.1%
3.5%
14.8%
27.9%
41.0%

9.0%



Q54D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q54E

Location:
Variable Type:

Interval:

Q54F

Location:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know
998 Refused
Valid Invalid
1278 0

Frequency
48
0

Min Max Mean Median
-1.00 9.00 3.59 4.00

Q54d. Present vs. past: voting freedom

682-684 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing
Much Worse
Worse
Same
Better

Much Better

© 0 B~ WO N -

Don't know
998 Refused

Valid Invalid
1278 0

Frequency

0

13

52

224

699

268

22

0

Min Max Mean Median
1.00 9.00 4.01 4.00

Q54e. Present vs. past: ability to influence government

685-687 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse
2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better
9 Don't know
998 Refused
Valid Invalid
1278 0

Frequency

1

58

231

314

502

90

82

Min Max Mean Median
-1.00 9.00 3.64 4.00

Q54f. Present vs. past: safety from crime and violence

688-690 (width: 3; decimal: 0)

-56 -

%
3.8%
0.0 %

Stdev
1.44

%

0.0 %
1.0 %
41 %
175 %
54.7 %
21.0%
1.7 %
0.0 %

Stdev
1.03

%

0.1 %
4.5 %
18.1 %
246 %
39.3 %
7.0%
6.4 %
0.0 %

Stdev
1.72

Valid %
3.8%

Valid %
1.0%
4.1%
17.5%
54.7%
21.0%

1.7%

Valid %
0.1%
4.5%

18.1%
24.6%
39.3%
7.0%
6.4%



Variable Type:

Interval:

Q54G

Location:
Variable Type:

Interval:

Q55A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.21
Q54g. Present vs. past: equal treatment for all

691-693 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Much Worse

2 Worse

3 Same

4 Better

5 Much Better

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.48
Q55a. Trust the President

694-696 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

-57-

Frequency

2

100

292

264

514

97

9

0

Median
3.00

Frequency

1

101

255

332

405

108

76

0

Median
3.00

Frequency
0
150
338
302
439

%
0.2%
7.8 %

228 %
20.7 %
40.2 %
7.6 %
0.7 %
0.0 %

%

0.1 %
7.9%
20.0 %
26.0 %
31.7%
8.5 %
5.9 %
0.0 %

%

0.0 %
1.7 %
26.4 %
23.6 %
34.4 %

Valid %
0.2%
7.8%

22.8%
20.7%
40.2%
7.6%
0.7%

Stdev
1.22

Valid %
0.1%
7.9%

20.0%
26.0%
31.7%
8.5%
5.9%

Stdev
1.76

Valid %
11.7%
26.4%
23.6%
34.4%



Q55B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55D

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q55b. Trust Parliament/National Assembly

697-699 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55c. Trust the Electoral Commission

700-702 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55d. Trust your local council

703-705 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

- 58 -

Frequency %
49 3.8 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
2.1 2.00 1.72
Frequency %
1 0.1 %
239 187 %
413 323 %
347 272%
219 171%
59 4.6 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
1.79 1.00 1.86
Frequency %
1 0.1 %
152 11.9%
301 23.6%
387 303%
285 223 %
152 11.9%
0 0.0 %
Mean Median Stdev
2.58 2.00 2.54

Valid %
3.8%

Valid %
0.1%
18.7%
32.3%
27.2%
17.1%
4.6%

Valid %
0.1%
11.9%
23.6%
30.3%
22.3%
11.9%



Q55E

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55F

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55e. Trust the ruling party

706-708 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55f. Trust opposition political parties

709-711 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

-59-

Mean
1.74

Mean
1.78

Mean
1.42

Frequency

3

305

400

315

183

72

0

Median
1.00

Frequency

3

259

362

316

294

44

0

Median
2.00

Frequency

4

462

400

234

109

69

0

Median
1.00

%
0.2%
23.9%
31.3%
246 %
14.3 %
5.6 %
0.0 %

%
0.2%
20.3 %
283 %
24.7 %
23.0%
3.4 %
0.0 %

%

0.3 %
36.2 %
31.3%
18.3 %
8.5 %
54 %
0.0 %

Valid %
0.2%
23.9%
31.3%
24.6%
14.3%
5.6%

Stdev
2.03

Valid %
0.2%
20.3%
28.3%
24.7%
23.0%
3.4%

Stdev
1.73

Valid %
0.3%
36.2%
31.3%
18.3%
8.5%
5.4%

Stdev
2.05



Q55G

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55H

Location:

Variable Type:

Interval:

Q551

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q55g. Trust the military

712-714 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55h. Trust the police

715-717 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55i. Trust courts of law

718-720 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little
2 Somewhat
3 A lot

-60 -

Frequency

2

143

182

321

535

95

0

Median

2.00

Frequency

1

369

402

284

193

29

0

Median
1.00

Frequency
5
141
354
414
289

% Valid %
0.2% 0.2%
1.2% 11.2%
14.2 % 14.2%
251 % 25.1%
41.9% 41.9%
74 % 7.4%
0.0 % -

Stdev

2.08

% Valid %
0.1% 0.1%
28.9 % 28.9%
31.5% 31.5%
222 % 22.2%
15.1 % 15.1%
23 % 2.3%
0.0 % -

Stdev

1.55

% Valid %
0.4 % 0.4%
11.0 % 11.0%
27.7 % 27.7%
32.4 % 32.4%
226 % 22.6%



Q55J

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55K

Location:

Variable Type:

Interval:

Q55M

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55j, Trust government broadcasting service

721-723 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55k. Trust independent broadcasting services

724-726 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q55m. Trust independent newspapers

727-729 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-61 -

Frequency
75
0

Mean Median
213 2.00

Frequency

4

90

253

434

413

84

0

Mean Median
2.44 2.00

Frequency

1

56

161

359

481

220

0

Mean Median
3.37 3.00

%
59 %
0.0 %

%

0.3 %
7.0%
19.8 %
34.0%
323 %
6.6 %
0.0 %

%

0.1 %
4.4 %
12.6 %
281 %
37.6 %
17.2%
0.0 %

Valid %
5.9%

Valid %
0.3%
7.0%
19.8%
34.0%
32.3%

6.6%

Valid %
0.1%
4.4%

12.6%
28.1%
37.6%
17.2%



Q56A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56B

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q56a. Corruption: office of the Presidency

730-732 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q56b. Corruption: Members of Parliament

733-735 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

-62 -

Frequency %
1 0.1 %
53 41 %
191 149%
381 29.8%
381 29.8%
271 212%
0 0.0 %
Mean Median Stdev
3.55 3.00 2.94
Frequency %
0 0.0 %
148 116 %
580 454 %
273 214 %
82 6.4 %
195 153 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
2.45 1.00 2.87
Frequency %
0 0.0 %
74 5.8 %
544 426 %
428 33.5%
97 7.6 %
135  10.6 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
2.27 2.00 2.42

Valid %
0.1%
4.1%

14.9%
29.8%
29.8%
21.2%

Valid %
11.6%
45.4%
21.4%

6.4%
15.3%

Valid %
5.8%
42.6%
33.5%
7.6%
10.6%



Q56C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56E

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q56¢. Corruption: local government councilors

736-738 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q56d. Corruption: national government officials

739-741 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q56e. Corruption: local government officials

742-744 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them
2 Most of them
3 All of them

-63 -

Frequency

0
104
541
365
135
133

0

Mean Median

2.25 1.00

Frequency

2

65

592

370

68

181

0

Mean Median

2.47 1.00

Frequency
2
75
565
392
93

% Valid %
0.0 % -
8.1% 8.1%
42.3 % 42.3%
28.6 % 28.6%
10.6 % 10.6%
10.4 % 10.4%
0.0 % -

Stdev

2.43

% Valid %
0.2% 0.2%
51 % 5.1%
46.3 % 46.3%
29.0 % 29.0%
53 % 5.3%
14.2 % 14.2%
0.0 % -

Stdev

2.73
% Valid %
0.2% 0.2%
5.9 % 5.9%
44.2 % 44.2%
30.7 % 30.7%
7.3 % 7.3%



Q56F

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56G

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56H

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q56f. Corruption: police

745-747 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q56g. Corruption: tax officials

748-750 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 None

1 Some of them

2 Most of them

3 All of them

9 Don't Know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q56h. Corruption: judges and magistrates

751-753 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-64 -

Frequency
151
0

Mean Median
2.34 1.00

Frequency
0
62
310
503
318
85

Mean Median
2.37 2.00

Frequency

1

71

466

347

117

276

0

Mean Median
3.13 2.00

%
11.8 %
0.0 %

Stdev

2.54

%

0.0 %
4.9 %
243 %
39.4 %
249 %
6.7 %
0.0 %

Stdev

1.95

%

0.1 %
5.6 %
36.5 %
27.2%
92%
216 %
0.0 %

Stdev
3.16

Valid %
11.8%

Valid %
4.9%
24.3%
39.4%
24.9%
6.7%

Valid %
0.1%
5.6%
36.5%
27.2%

9.2%
21.6%



Q561

Location:

Variable Type:

Interval:

Q56J

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label Frequency

-1 Missing 0

0 None 127

1 Some of them 595

2 Most of them 302

3 All of them 69

9 Don't Know/Haven't heard enough 185
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 0.00 9.00 2.40 1.00

Q56i. Corruption: health workers

754-756 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing 0
0 None 265
1 Some of them 657
2 Most of them 199
3 All of them 53
9 Don't Know/Haven't heard enough 104
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 0.00 9.00 1.68 1.00

Q56j. Corruption: teachers and school administrators

757-759 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing 0
0 None 473
1 Some of them 589
2 Most of them 82
3 All of them 26
9 Don't Know/Haven't heard enough 108
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 0.00 9.00 1.41 1.00

- 65 -

%

0.0 %
9.9 %
46.6 %
23.6 %
54 %
14.5 %
0.0 %

Stdev
2.80

%

0.0 %
20.7 %
51.4 %
15.6 %
41 %
8.1 %
0.0 %

%

0.0 %
37.0 %
46.1 %
6.4 %
20%
8.5 %
0.0 %

Stdev
2.30

Stdev
2.40

Valid %
9.9%
46.6%
23.6%
5.4%
14.5%

Valid %
20.7%
51.4%
15.6%

4.1%
8.1%

Valid %
37.0%
46.1%

6.4%
2.0%
8.5%



Q57A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q57B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q57C

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q57a. Pay bribe for: document or permit

760-762 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Once or Twice

2 A Few Times

3 Often

7 No experience with this in past year
9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q57b. Pay bribe for: school placement

763-765 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Once or Twice

2 A Few Times

3 Often

7 No experience with this in past year
9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q57c. Pay bribe for: household service

766-768 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing
0 Never
1 Once or Twice

- 66 -

Frequency
1
572
178
93
65
365

0

Mean Median

2.46 1.00

Frequency
1
761
75
26
13
399

0

Mean Median

2.34 0.00

Frequency
2
628
86

%

0.1 %
44.8 %
13.9 %
7.3 %
51%
28.6 %
0.3 %
0.0 %

%

0.1 %
59.5 %
5.9 %
20%
1.0%
31.2%
0.2 %
0.0 %

%

0.2%
49.1 %
6.7 %

Valid %
0.1%
44.8%
13.9%
7.3%
5.1%
28.6%
0.3%

Stdev
3.01

Valid %
0.1%
59.5%
5.9%
2.0%
1.0%
31.2%
0.2%

Stdev
3.21

Valid %
0.2%
49.1%
6.7%



Q57D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q57E

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

2 A Few Times

3 Often

7 No experience with this in past year
9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Frequency
48
19
455
40
0

Mean Median
2.96 1.00

Q57d. Pay bribe for: get medicine or medical attention

769-771 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Once or Twice

2 A Few Times

3 Often

7 No experience with this in past year
9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q57e. Pay bribe for: avoid problem with police

772-774 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Once or Twice

2 A Few Times

3 Often

7 No experience with this in past year
9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

-67 -

Frequency
1
765
187
93
55
176

Mean Median
1.39 0.00

Frequency
2
578
141
127
120
309
1
0

Mean Median
2.29 1.00

% Valid %
3.8 % 3.8%
1.5 % 1.5%
35.6 % 35.6%
31% 3.1%
0.0 % -
Stdev
3.40
% Valid %
0.1% 0.1%
59.9 % 59.9%
14.6 % 14.6%
7.3 % 7.3%
4.3 % 4.3%
13.8 % 13.8%
0.1% 0.1%
0.0 % -
Stdev
2.39
% Valid %
0.2% 0.2%
452 % 45.2%
11.0 % 11.0%
9.9 % 9.9%
94 % 9.4%
242 % 24.2%
0.1% 0.1%
0.0 % -
Stdev
2.83



Q57F

Location:

Variable Type:

Interval:

Q58A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q58B

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q57f. Election incentives offered

775-777 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Once or Twice

2 A Few Times

3 Often

9 Don't Know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 0.93

Q58a. Right or wrong: job for relative

778-780 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Not wrong at all

2 Wrong but understandable

3 Wrong and punishable

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 2.76

Q58b. Right or wrong: favor for service

781-783 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Not wrong at all

2 Wrong but understandable
3 Wrong and punishable

9 Don't know

998 Refused

- 68 -

Frequency

5

723

188

182

164

16

0

Median
0.00

Frequency
0
71
255
936
16
0

Median

3.00

Frequency
0
41
136
1083
18
0

%

0.4 %
56.6 %
14.7 %
14.2 %
12.8 %
1.3%
0.0 %

%

0.0 %
5.6 %
20.0 %
732 %
1.3 %
0.0 %

%

0.0 %
3.2%
10.6 %
84.7 %
1.4 %
0.0 %

Valid %
0.4%
56.6%
14.7%
14.2%
12.8%
1.3%

Stdev
1.43

Valid %
5.6%
20.0%
73.2%
1.3%

Stdev
0.90

Valid %
3.2%
10.6%
84.7%
1.4%



Q58C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q59

Location:
Variable Type:

Interval:

Q60

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 2.91 3.00 0.86

Q58c. Right or wrong: development for supporters

784-786 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing data 0 0.0 %

1 Not wrong at all 205 16.0%

2 Wrong but understandable 324 254 %

3 Wrong and punishable 721 56.4 %

9 Don't know 28 22%

998 Refused 0 0.0 %

Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 2.56 3.00 1.22

Q59. Elected leaders listen vs. follow own ideas

787-789 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %

-1 Missing 0 0.0 %

1 Agree very strongly with A 808 63.2%

2 Agree with A 406 31.8%

3 Agree with B 40 31 %

4 Agree very strongly with B 10 0.8 %

5 Agree with neither 12 0.9 %

9 Don't know 2 0.2 %

998 Refused 0 0.0 %
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 1.45 1.00 0.75

Q60. Time MP should spend

790-792 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency %
-1 Missing data 0 0.0 %
0 Never/ Not necessary 25 2.0 %

- 069 -

Valid %
16.0%
25.4%
56.4%

2.2%

Valid %
63.2%
31.8%

3.1%
0.8%
0.9%
0.2%

Valid %

2.0%



Q61

Location:
Variable Type:

Interval:

Q62A

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

1 At least once a year
2 At least once a month
3 At least weekly

4 All of the time

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q61. Time MP does spend

793-795 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 At least once a year

2 At least once a month

3 At least weekly

4 Here almost all of the time
9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 0.00

Q62a. MPs listen

796-798 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Only sometimes

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

-70 -

Frequency
92
637
378
118
28
0

Max Mean Median
9.00 2.52 2.00

Frequency

0

339

409

323

67

12

128

0

Max Mean Median
9.00 1.92 1.00

Frequency

0

482

573

104

53

66

0

Max Mean Median
9.00 1.20 1.00

% Valid %
72% 7.2%
49.8 % 49.8%
29.6 % 29.6%
9.2% 9.2%
22 % 2.2%
0.0 % -
Stdev
1.27
% Valid %
0.0 % -
26.5% 26.5%
32.0% 32.0%
253 % 25.3%
52 % 5.2%
0.9 % 0.9%
10.0 % 10.0%
0.0 % -
Stdev
2.53
% Valid %
0.0 % -
37.7 % 37.7%
44.8 % 44.8%
8.1% 8.1%
41 % 4.1%
52% 5.2%
0.0 % -
Stdev
1.97



Q62B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q63PT1

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q62b. Local government councilors listen

799-801 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never

1 Only sometimes

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 1.38

Q63pt1. Most important problems - 1st response

802-804 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Nothing/No problems

1 Management of economy
2 Wages, incomes and salaries
3 Unemployment

4 Poverty/ destitution

5 Rates and taxes

6 Loans/ credit

7 Farming/ agriculture

8 Food shortage/ famine

9 Drought

10 Land

11 Transportation

12 Communications

13 Infrastructure/ roads

14 Education

15 Housing

16 Electricity

17 Water supply

18 Orphans/ street children/ homeless

-71 -

Frequency

1

409

539

169

92

68

0

Median
1.00

Frequency

0

3

121

27

280

134

17

59
91
25
15

70

71

17
75

%

0.1 %
32.0%
422 %
13.2%
72%
53 %
0.0 %

%

0.0 %
0.2 %
9.5%
21 %
21.9%
10.5 %
1.3 %
0.5 %
4.6 %
7.1 %
20%
1.2%
0.7 %
0.1 %
55%
5.6 %
0.5%
1.3%
59 %
0.2 %

Valid %
0.1%
32.0%
42.2%
13.2%
7.2%
5.3%

Stdev
2.00

Valid %
0.2%
9.5%
2.1%

21.9%
10.5%
1.3%
0.5%
4.6%
7.1%
2.0%
1.2%
0.7%
0.1%
5.5%
5.6%
0.5%
1.3%
5.9%
0.2%



Q63PT2

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

19 Services (other)

20 Health

21 AIDS

22 Sickness/ disease

23 Crime and security

24 Corruption

25 Political violence

26 Political instability/ ethnic tensions

27 Discrimination/ inequality

28 Gender issues/ women's rights

29 Democracy!/ political rights

30 War (international)

31 Civil war

995 Other

998 Refused to answer

999 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 999.00 28.83

Q63pt2. Most important problems - 2nd response

805-807 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Management of economy
2 Wages, incomes and salaries
3 Unemployment

4 Poverty/ destitution

5 Rates and taxes

6 Loans/ credit

7 Farming/ agriculture

8 Food shortage/ famine

9 Drought

10 Land

11 Transportation

12 Communications

13 Infrastructure/ roads

14 Education

15 Housing

-72 -

Frequency
6
63
6

83

N
w

-
W O N =~ O b 00w o =

-

Median
7.00

Frequency

0
55
25
115
91
12
10
61
93
18
15
19
6
84
133
10

% Valid %
0.5% 0.5%
4.9 % 4.9%
0.5 % 0.5%
0.2% 0.2%
6.5 % 6.5%
3.4 % 3.4%
0.1 % 0.1%
0.4 % 0.4%
0.2% 0.2%
0.4 % 0.4%
0.3% 0.3%
0.0 % -
0.1 % 0.1%
0.9 % 0.9%
0.0 % -
1.0 % 1.0%

Stdev
137.03

% Valid %
0.0 % -
4.3 % 4.3%
2.0 % 2.0%
9.0 % 9.0%
71 % 71%
0.9 % 0.9%
0.8 % 0.8%
4.8 % 4.8%
7.3% 7.3%
1.4 % 1.4%
1.2 % 1.2%
1.5 % 1.5%
0.5 % 0.5%
6.6 % 6.6%

10.4 % 10.4%
0.8 % 0.8%



Q63PT3

Location:
Variable Type:

Interval:

Value
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
995
996

Valid
1278

Q63pt3. Most important problems - 3rd response

- Study 22202 -

Label

Electricity

Water supply

Orphans/ street children/ homeless
Services (other)

Health

AIDS

Sickness/ disease

Crime and security

Corruption

Political violence

Political instability/ ethnic tensions
Discrimination/ inequality

Gender issues/ women's rights
Democracy/ political rights

War (international)

Civil war

Other

No further response

Invalid Min Max
0 1.00 996.00

808-810 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

o N o g b~ W N =

11
12
13

Label

Missing data
Management of economy
Wages, incomes and salaries
Unemployment

Poverty/ destitution
Rates and taxes

Loans/ credit

Farming/ agriculture
Food shortage/ famine
Drought

Land

Transportation
Communications

Infrastructure/ roads

-73-

Mean

57.26

Frequency

34

112

15

8

121

20

7

80

- B
[ee]

o N O M b O ON

D
(oo}

Median
14.00

Frequency

0
52
16
92
72
15
15
39
47
15
16
25

2
86

% Valid %
2.7 % 2.7%
8.8 % 8.8%
1.2 % 1.2%
0.6 % 0.6%
9.5 % 9.5%
1.6 % 1.6%
0.5 % 0.5%
6.3 % 6.3%
3.8% 3.8%
0.2% 0.2%
0.5% 0.5%
0.8 % 0.8%
0.3% 0.3%
0.3% 0.3%
0.0 % -
0.2% 0.2%
0.8 % 0.8%
3.8% 3.8%

Stdev

204.85

% Valid %
0.0 % -
4.1 % 4.1%
1.3 % 1.3%
72 % 7.2%
5.6 % 5.6%
1.2 % 1.2%
1.2 % 1.2%
3.1% 3.1%
3.7% 3.7%
1.2 % 1.2%
1.3 % 1.3%
2.0 % 2.0%
0.2% 0.2%
6.7 % 6.7%



Q64

Location:
Variable Type:

Interval:

Q65A

Value
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
995
996

Valid
1278

- Study 22202 -

Label

Education

Housing

Electricity

Water supply

Orphans/ street children/ homeless
Services (other)

Health

AIDS

Sickness/ disease

Crime and security

Corruption

Political violence

Political instability/ ethnic tensions
Discrimination/ inequality

Gender issues/ women's rights
Democracy/ political rights

War (international)

Civil war

Other

No further response

Invalid Min Max
0 1.00 996.00

Q64. Government solve MIP

811-813 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N W N =~ O

998

Valid
1278

Label

Missing data
Not at all likely
Not very likely
Likely

Very likely
Not applicable
Don't know
Refused

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q65a. Handling managing the economy

-74 -

Mean
122.41

Mean
2.10

Frequency
96
14
31
90
10
11

135
32
12
90
73

3
12
13
12
5

0

6

8
133

Median
17.00

Frequency

1

148

464

435

116

14

100

0

Median
2.00

% Valid %
7.5 % 7.5%
1.1 % 1.1%
2.4 % 2.4%
7.0% 7.0%
0.8 % 0.8%
0.9 % 0.9%
10.6 % 10.6%
25% 2.5%
0.9 % 0.9%
7.0% 7.0%
57 % 5.7%
0.2% 0.2%
0.9 % 0.9%
1.0 % 1.0%
0.9 % 0.9%
0.4 % 0.4%
0.0 % -
0.5% 0.5%
0.6 % 0.6%
10.4 % 10.4%
Stdev

307.83
% Valid %
0.1 % 0.1%
11.6 % 11.6%
36.3 % 36.3%
34.0 % 34.0%
9.1 % 9.1%
1.1 % 1.1%
7.8 % 7.8%
0.0 % -

Stdev

2.24



Location:

Variable Type:

Interval:

Q65B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65C

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

814-816 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b O N -

998

Valid
1278

Label

Missing

Very Badly

Fairly Badly

Fairly Well

Very Well

Don't know/Haven't heard enough

Refused

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q65b. Handling creating jobs

817-819 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b O N -

998

Valid
1278

Label

Missing

Very Badly

Fairly Badly

Fairly Well

Very Well

Don't know/Haven't heard enough
Refused

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q65c. Handling keeping prices stable

820-822 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© b O N -

Label
Missing
Very Badly
Fairly Badly
Fairly Well
Very Well

Don't know/Haven't heard enough

-75-

Frequency

1

286

334

520

96

41

0

Mean Median

2.56 3.00

Frequency

2

554

408

254

28

32

0

Mean Median

1.98 2.00

Frequency
2
550
494
196
11
25

%

0.1 %
22.4 %
26.1 %
40.7 %
75 %
3.2%
0.0 %

Stdev
1.48

%
0.2%
43.3 %
31.9 %
19.9 %
22%
25%
0.0 %

Stdev
1.40

%
0.2%
43.0 %
38.7 %
15.3 %
0.9 %
20%

Valid %
0.1%
22.4%
26.1%
40.7%
7.5%
3.2%

Valid %
0.2%
43.3%
31.9%
19.9%
2.2%
2.5%

Valid %
0.2%
43.0%
38.7%
15.3%
0.9%
2.0%



Q65D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65E

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65F

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

998 Refused
Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65d. Handling narrowing income gaps

823-825 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65e. Handling reducing crime

826-828 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65f. Handling improving basic health services

829-831 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-76 -

Frequency
0

Mean Median

1.87 2.00

Frequency

2

628

376

202

17

53

0

Mean Median

1.98 2.00

Frequency

2

253

305

624

75

19

0

Mean Median

2.51 3.00

%
0.0 %

Stdev

1.26

%
0.2%
491 %
294 %
15.8 %
1.3 %
41 %
0.0 %

Stdev

1.66

%
0.2%
19.8 %
23.9%
48.8 %
59 %
1.5%
0.0 %

Stdev
1.19

Valid %

Valid %
0.2%
49.1%
29.4%
15.8%
1.3%
4.1%

Valid %
0.2%
19.8%
23.9%
48.8%
5.9%
1.5%



Q65G

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65H

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65g. Handling addressing educational needs

832-834 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65h. Handling delivering household water

835-837 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

-77 -

Frequency

2

121

278

748

116

13

0

Mean Median

2.74 3.00

Frequency
1
48
134
689
394
12

Mean Median

3.18 3.00

Frequency

2

377

441

364

52

42

0

Mean Median

2.30 2.00

%
0.2%
9.5 %

218 %
58.5 %
9.1%
1.0%
0.0 %

Stdev
1.01

%

0.1 %
3.8 %
10.5 %
53.9 %
30.8 %
0.9 %
0.0 %

Stdev
0.94

%

0.2 %
295 %
34.5%
285 %
41%
3.3%
0.0 %

Stdev
1.51

Valid %
0.2%
9.5%

21.8%
58.5%
9.1%
1.0%

Valid %
0.1%
3.8%
10.5%
53.9%
30.8%

0.9%

Valid %
0.2%
29.5%
34.5%
28.5%
4.1%
3.3%



Q65l

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65J

Location:

Variable Type:

Interval:

Q65K

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q65i. Handling ensuring enough to eat

838-840 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65j. Handling fighting corruption

841-843 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q65k. Handling combating HIV/AIDS

844-846 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly
2 Fairly Badly
3 Fairly Well
4 Very Well

-78 -

Frequency

1

465

515

230

16

51

0

Median
2.00

Frequency

1

332

344

450

49

102

0

Median
2.00

Frequency
1
96
172
698
241

%

0.1 %
36.4 %
40.3 %
18.0 %
1.3 %
4.0%
0.0 %

%

0.1 %
26.0 %
26.9 %
352 %
3.8%
8.0 %
0.0 %

%

0.1 %
75 %
13.5%
54.6 %
18.9 %

Valid %
0.1%
36.4%
40.3%
18.0%
1.3%
4.0%

Stdev
1.60

Valid %
0.1%
26.0%
26.9%
35.2%
3.8%
8.0%

Stdev
2.04

Valid %
0.1%
7.5%

13.5%
54.6%
18.9%



Q66

Location:
Variable Type:

Interval:

Q67A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q67B

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q66. Resources to combat AIDS vs. other problems

847-849 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Agree very strongly with A

2 Agree with A

3 Agree with B

4 Agree very strongly with B

5 Agree with neither

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q67a. Local govt. handling maintaining roads

850-852 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Badly

2 Fairly Badly

3 Fairly Well

4 Very Well

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 1.00 9.00

Frequency %
70 5.5 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
3.23 3.00 1.60
Frequency %
1 0.1 %
232 182 %
202 158 %
381 29.8%
366 28.6 %
76 5.9 %
20 1.6 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
297 3.00 1.41
Frequency %
0 0.0 %
452 354 %
380 29.7%
361 282%
42 3.3%
43 3.4 %
0 0.0 %
Mean Median Stdev
2.23 2.00 1.54

Q67b. Local govt. handling keeping community clean

853-855 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-79-

Valid %
5.5%

Valid %
0.1%
18.2%
15.8%
29.8%
28.6%
5.9%
1.6%

Valid %
35.4%
29.7%
28.2%

3.3%
3.4%



Interval:

Q67C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q67D

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 2 0.2% 0.2%
1 Very Badly 378 296 % 29.6%
2 Fairly Badly 382 299% 29.9%
3 Fairly Well 373 292% 29.2%
4 Very Well 44 34 % 3.4%
9 Don't know/Haven't heard enough 99 7.7% 7.7%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 -1.00 9.00 2.60 2.00 2.04

Q67c. Local govt. handling collecting local taxes

856-858 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 3 0.2% 0.2%
1 Very Badly 123 9.6 % 9.6%
2 Fairly Badly 172 135% 13.5%
3 Fairly Well 496 38.8% 38.8%
4 Very Well 220 17.2% 17.2%
9 Don't know/Haven't heard enough 264 20.7 % 20.7%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev

1278 0 -1.00 9.00 4.08 3.00 2.65

Q67d. Local govt. handling spending decisions

859-861 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 3 0.2% 0.2%
1 Very Badly 386 30.2% 30.2%
2 Fairly Badly 308 241% 24.1%
3 Fairly Well 193 151 % 15.1%
4 Very Well 46 3.6 % 3.6%
9 Don't know/Haven't heard enough 342 26.8% 26.8%
998 Refused 0 0.0 % -

-80 -



Q68A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q68B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q68C

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -
Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q68a. Performance: President

862-864 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Strongly Disapprove

2 Disapprove

3 Approve

4 Strongly Approve

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 1.00 9.00

Q68b. Performance: MP/National Assembly rep.

865-867 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Strongly Disapprove

2 Disapprove

3 Approve

4 Strongly Approve

9 Don't know/Haven't heard enough
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 1.00 9.00

Q68c. Performance: local government councilor

868-870 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Strongly Disapprove

-81-

Mean Median Stdev
3.79 2.00 3.25
Frequency % Valid %
0 0.0 % -
134 10.5% 10.5%
315 246 % 24.6%
531 415% 41.5%
260 203 % 20.3%
38 3.0 % 3.0%
0 0.0 % -
Mean Median Stdev
2.93 3.00 1.39
Frequency % Valid %
0 0.0 % -
308 241% 24.1%
459 359% 35.9%
392 30.7% 30.7%
88 6.9 % 6.9%
31 24 % 2.4%
0 0.0 % -
Mean Median Stdev
2.37 2.00 1.37
Frequency % Valid %
0 0.0 % -
278 218 % 21.8%



Q69A_VERB

Location:

Variable Type:

Interval:

Q69A_CODE

Location:

Variable Type:

Interval:

Q69B_VERB

Location:

Variable Type:

Value
2

3

4

9

998

Valid
1278

Q69a-Verbatim. Policy knowledge - education - verbatim response

- Study 22202 -

Label

Disapprove

Approve

Strongly Approve

Don't know/Haven't heard enough
Refused

Invalid Min Max

0 1.00 9.00

871-882 (width: 12; decimal: 0)
character (1SO)

discrete

Value
-1

DK
NO

NONE

YE2
YES

yes

Valid
1278

Q69a-Code. Policy Knowledge: free primary education

Invalid Min Max
0 N/A N/A

883-885 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

1

2

9

998

Valid
1278

Q69b-Verbatim. Policy knowledge - health - verbatim response

Label
Missing data
Incorrect answer

Correct answer

Don't know

Refused
Invalid Min Max
0 1.00 9.00

886-897 (width: 12; decimal: 0)
character (ISO)

-82-

%

33.9 %
30.7 %
71 %
6.6 %
0.0 %

Stdev
1.89

%

0.1 %

25%

3.5%

0.1 %

0.1 %

93.7 %
0.1 %

%

0.0 %
3.8 %
93.5 %
2.7 %
0.0 %

Valid %
33.9%
30.7%

7.1%
6.6%

Valid %
0.1%
2.5%
3.5%
0.1%
0.1%

93.7%
0.1%

Stdev

Valid %
3.8%
93.5%
2.7%



Interval:

Q69B_CODE

Location:

Variable Type:

Interval:

Q70A

Location:

Variable Type:

Interval:

discrete

Value Frequency
-1 2
2 1
DK 90
NO 5
NO 833
TES 1
YES 345
no 1
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 N/A N/A N/A N/A
Q69b-Code. Policy Knowledge: free health care

898-900 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 0
1 Incorrect answer 352
2 Correct answer 833
9 Don't know 93
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 1.00 9.00 2.23 2.00
Q70a. Enforce law: top official commits serious crime

901-903 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing 2
1 Not at all likely 360
2 Not very likely 487
3 Likely 277
4 Very likely 60
9 Don't know 92
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 2.53 2.00

- Study 22202 -

- 83 -

%

0.2 %
0.1 %
7.0 %
0.4 %
65.2 %
0.1 %
27.0 %
0.1 %

Valid %
0.2%
0.1%
7.0%
0.4%

65.2%
0.1%
27.0%
0.1%

Stdev

N/A

%

0.0 %
275 %
65.2 %
7.3 %
0.0 %

Stdev
1.95

%

0.2 %
282 %
38.1%
217 %
4.7 %
72%
0.0 %

Stdev
1.99

Valid %
27.5%
65.2%

7.3%

Valid %
0.2%
28.2%
38.1%
21.7%
4.7%
7.2%



Q70B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q70C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q70D

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q70b. Enforce law: you commit serious crime

904-906 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Not at all likely

2 Not very likely

3 Likely

4 Very likely

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.67
Q70c. Enforce law: top official doesn't pay tax

907-909 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Not at all likely

2 Not very likely

3 Likely

4 Very likely

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.65
Q70d. Enforce law: you don't pay tax
910-912 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)
discrete

Value Label

-1 Missing

1 Not at all likely

2 Not very likely

3 Likely

4 Very likely

-84 -

Frequency

2

14

30

413

799

20

0

Median

4.00

Frequency

3

333

484

277

73

108

0

Median

2.00

Frequency
2
13
38
401
778

%
0.2%
1.1%
23 %

323 %
62.5 %
1.6 %
0.0 %

Stdev
0.91

%
0.2%
26.1 %
37.9 %
21.7 %
57 %
8.5 %
0.0 %

Stdev
2.1

%
0.2%
1.0 %
3.0 %

31.4 %
60.9 %

Valid %
0.2%
1.1%
2.3%

32.3%
62.5%
1.6%

Valid %
0.2%
26.1%
37.9%
21.7%
5.7%
8.5%

Valid %
0.2%
1.0%
3.0%

31.4%
60.9%



Q71A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q71B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q71C

Location:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.77
Q71a. Difficulty to obtain identity document

913-915 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Difficult

2 Difficult

3 Easy

4 Very Easy

7 Never Try

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.38
Q71b. Difficulty to obtain household services

916-918 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Difficult

2 Difficult

3 Easy

4 Very Easy

7 Never Try

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 3.24

Q71c. Difficulty to obtain help from the police
919-921 (width: 3; decimal: 0)
-85 -

Frequency
46
0

Median
4.00

Frequency

1

350

482

318

58

42

27

0

Median
2.00

Frequency

0

312

441

191

40

219

75

0

Median
2.00

%
3.6 %
0.0 %

%

0.1 %
274 %
37.7 %
249 %
4.5%
3.3 %
21 %
0.0 %

%

0.0 %
24.4 %
34.5%
14.9 %
3.1%
17.1%
59 %
0.0 %

Stdev
1.19

Stdev
1.56

Stdev
2.48

Valid %
3.6%

Valid %
0.1%
27.4%
37.7%
24.9%
4.5%
3.3%
2.1%

Valid %
24.4%
34.5%
14.9%

3.1%
17.1%
5.9%



Variable Type:

Interval:

Q71D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q71E

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Difficult

2 Difficult

3 Easy

4 Very Easy

7 Never Try

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.58

Q71d. Difficulty to obtain primary school placement

922-924 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Difficult

2 Difficult

3 Easy

4 Very Easy

7 Never Try

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 3.73

Q71e. Difficulty to obtain medical treatment

925-927 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Very Difficult
2 Difficult

3 Easy

4 Very Easy

- 86 -

Frequency

1

316

528

268

28

109

28

0

Median
2.00

Frequency

0

26

160

655

239

141

57

0

Median

3.00

Frequency
0
111
407
604
125

% Valid %
0.1% 0.1%
24.7 % 24.7%
41.3 % 41.3%
21.0% 21.0%
22 % 2.2%
8.5% 8.5%
22 % 2.2%
0.0 % -

Stdev

1.85

% Valid %
0.0 % -
2.0% 2.0%
125 % 12.5%
51.3 % 51.3%
18.7 % 18.7%
11.0 % 11.0%
45% 4.5%
0.0 % -

Stdev

1.80

% Valid %
0.0 % -
8.7 % 8.7%
31.8 % 31.8%
47.3 % 47.3%
9.8 % 9.8%



Q72A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q72B

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

7 Never Try

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Q72a. Why not try to get: identity docu

928-930 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Don't need/use it

2 Don't know how

3 Govt. does not provide
4 No personal connections
5 Other

7 Not applicable

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency
19
12
0

Max Mean Median

9.00 2.72 3.00

ment

Frequency
2
14
6

o O

20
1236
0

0

Max Mean Median
7.00 6.87 7.00

Q72b. Why not try to get: household services

931-933 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Don't need/use it

2 Don't know how

3 Govt. does not provide
4 No personal connections
5 Other

7 Not applicable

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

-87-

Frequency

16

53

10

65

0

75

1059

0

0

Max Mean Median
7.00 6.29 7.00

%
1.5%
0.9 %
0.0 %

%
0.2%
1.1%
0.5%
0.0 %
0.0 %
1.6 %

96.7 %
0.0 %
0.0 %

%
1.3%
41 %
0.8 %
51%
0.0 %
5.9 %

82.9%
0.0 %
0.0 %

Valid %
1.5%
0.9%

Valid %
0.2%
1.1%
0.5%

1.6%
96.7%

Valid %
1.3%
4.1%
0.8%
5.1%
5.9%

82.9%



Q72C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q73A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q73B

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Q72c. Why not try to get: help from police

934-936 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N OO~ WO DN -

998

Valid
1278

Label

Missing data

Don't need/use it

Don't know how

Govt. does not provide
No personal connections
Other

Not applicable

Don't know

Refused

Invalid Min
0 -1.00

Frequency

6

27

5

2

1

68

1169

0

0

Max Mean Median

7.00 6.70 7.00

Q73a. Problems with schools: too expensive

937-939 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N W N = O

998

Valid
1278

Label

Missing data
Never

Once or twice
A few times
Often

No experience
Don't know
Refused

Invalid Min
0 0.00

Frequency

0

411

183

119

86

478

1

0

Max Mean Median
9.00 3.16 2.00

Q73b. Problems with schools: textbooks and supplies

940-942 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value
-1

0

Label
Missing data

Never

- 88 -

Frequency
0
339

%

0.5 %
21 %
0.4 %
0.2 %
0.1 %
53 %
91.5%
0.0 %
0.0 %

%

0.0 %
322 %
14.3 %
9.3 %
6.7 %
37.4 %
0.1 %
0.0 %

%
0.0 %

26.5 %

Stdev

1.15

Stdev
3.09

Valid %
0.5%
2.1%
0.4%
0.2%
0.1%
5.3%

91.5%

Valid %
32.2%
14.3%

9.3%
6.7%
37.4%
0.1%

Valid %

26.5%



Q73C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q73D

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 3.38
Q73c. Problems with schools: poor teaching

943-945 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.53
Q73d. Problems with schools: absent teachers

946-948 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

- 89 -

Frequency

170
162
108
494
5
0

Median
2.00

Frequency

1
317
156
159
130
494

21

0

Median

3.00

Frequency

1

351

178

156

78

494

20

0

% Valid %
13.3 % 13.3%
12.7 % 12.7%
8.5% 8.5%
38.7 % 38.7%
04 % 0.4%
0.0 % -

Stdev

3.04

% Valid %
0.1 % 0.1%
24.8 % 24.8%
122 % 12.2%
124 % 12.4%
10.2 % 10.2%
38.7 % 38.7%
1.6 % 1.6%
0.0 % -

Stdev

3.06
% Valid %
0.1 % 0.1%
275 % 27.5%
13.9% 13.9%
122 % 12.2%
6.1 % 6.1%
38.7 % 38.7%
1.6 % 1.6%
0.0 % -



Q73E

Location:
Variable Type:
Interval:

Q73F

Location:
Variable Type:

Interval:

Q73G

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q73e. Problems with schools: overcrowded classrooms

949-951 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q73f. Problems with schools: poor facilities

952-954 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Max Mean Median Stdev
9.00 3.41 2.00 3.12
Frequency %
1 0.1 %
213 167 %
85 6.7 %
179 140 %
298 233 %
494 387 %
8 0.6 %
0 0.0 %
Max Mean Median Stdev
9.00 3.81 3.00 277
Frequency %
0 0.0 %
250 19.6%
125 9.8 %
176 13.8 %
219 171 %
494 387 %
14 1.1%
0 0.0 %
Max Mean Median Stdev
9.00 3.69 3.00 2.90

Q73g. Problems with schools: illegal payments

955-957 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-90 -

Valid %
0.1%
16.7%
6.7%
14.0%
23.3%
38.7%
0.6%

Valid %
19.6%
9.8%
13.8%
17.1%
38.7%
1.1%



Q74A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q74B

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label Frequency
-1 Missing data 1
0 Never 539
1 Once or twice 112
2 A few times 68
3 Often 55
7 No experience 494
9 Don't know 9
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 3.09 1.00

Q74a. Problems with public clinic: too expensive

958-960 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 1
0 Never 366
1 Once or twice 303
2 A few times 238
3 Often 187
7 No experience 182
9 Don't know 1
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 2.05 1.00

Q74b. Problems with public clinic: lack of medicine/supplies

961-963 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing data 2
0 Never 176
1 Once or twice 263
2 A few times 346
3 Often 299
7 No experience 189
9 Don't know 3

-9 -

% Valid %
0.1% 0.1%
422 % 42.2%
8.8 % 8.8%
53 % 5.3%
4.3 % 4.3%
38.7 % 38.7%
0.7 % 0.7%
0.0 % -

Stdev

3.26

% Valid %
0.1 % 0.1%
28.6 % 28.6%
23.7 % 23.7%
18.6 % 18.6%
14.6 % 14.6%
14.2 % 14.2%
0.1 % 0.1%
0.0 % -

Stdev

2.27

% Valid %
0.2% 0.2%
13.8 % 13.8%
20.6 % 20.6%
271 % 27.1%
234 % 23.4%
14.8 % 14.8%
0.2% 0.2%



Q74C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q74D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q74E

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

998 Refused
Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.50

Frequency
0

Median
2.00

Q74c. Problems with public clinic: lack of attention/ respect

964-966 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 210

Q74d. Problems with public clinic: absent doctors

967-969 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 213

Q74e. Problems with public clinic: long waiting time

970-972 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

-92-

Frequency
1
420
206
253
206
189
3
0

Median
2.00

Frequency

0

404

243

254

175

189

13

0

Median
1.00

%
0.0 %

Stdev
2.14

%
0.1 %
329 %
16.1 %
19.8 %
16.1 %
14.8 %
0.2%
0.0 %

Stdev
2.33

%

0.0 %
31.6 %
19.0 %
19.9 %
13.7 %
14.8 %
1.0 %
0.0 %

Stdev
2.40

Valid %

Valid %
0.1%
32.9%
16.1%
19.8%
16.1%
14.8%
0.2%

Valid %
31.6%
19.0%
19.9%
13.7%
14.8%

1.0%



Interval:

Q74F

Location:
Variable Type:

Interval:

Q74G

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 2.64
Q74f. Problems with public clinic: dirty facilities
973-975 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 1.87
Q74g. Problems with public clinic: illegal payments
976-978 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Once or twice

2 A few times

3 Often

7 No experience

-93 -

Frequency

0
187
175
312
414
189

1

0

Median
2.00

Frequency

0
580
174
181
142
189

12

0

Median

1.00

Frequency

1
647
160
152
116
189

% Valid %
0.0 % -
14.6 % 14.6%
13.7 % 13.7%
24.4 % 24.4%
32.4 % 32.4%
14.8 % 14.8%
0.1% 0.1%
0.0 % -

Stdev

2.09

% Valid %
0.0 % -
45.4 % 45.4%
13.6 % 13.6%
14.2 % 14.2%
11.1 % 11.1%
14.8 % 14.8%
0.9 % 0.9%
0.0 % -

Stdev

2.49

% Valid %
0.1 % 0.1%
50.6 % 50.6%
125 % 12.5%
11.9% 11.9%
9.1% 9.1%
14.8 % 14.8%



- Study 22202 -

Value Label Frequency % Valid %
9 Don't know 13 1.0 % 1.0%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 1.76 0.00 2.53

Q75A Q75a. What do: waiting for permit

Location: 979-981 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing data 0 0.0 % -
1 Don't worry, things will resolve 84 6.6 % 6.6%
2 Lodge complaint through proper channels 733 574 % 57.4%
3 Use connections with influential 73 57 % 5.7%
4 Offer tip or bribe 126 9.9 % 9.9%
5 Join in public protest 10 0.8 % 0.8%
6 Other 27 21 % 2.1%
7 Nothing can be done 183 143 % 14.3%
9 Don't know 42 33% 3.3%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 1.00 9.00 3.24 2.00 2.14

Q75B Q75b. What do: name missing

Location: 982-984 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing data 0 0.0 % -
1 Don't worry, things will resolve 16 1.3% 1.3%
2 Lodge complaint through proper channels 837 655% 65.5%
3 Use connections with influential 17 1.3 % 1.3%
4 Offer tip or bribe 11 0.9 % 0.9%
5 Join in public protest 26 2.0 % 2.0%
6 Other 41 32% 3.2%
7 Nothing can be done 245 192% 19.2%
9 Don't know 85 6.7 % 6.7%
998 Refused 0 0.0 % -

-94 -



Q75C

Location:
Variable Type:

Interval:

Q75D

Location:
Variable Type:

Interval:

Q75E

- Study 22202 -
Valid Invalid Min Max
1278 0 1.00 9.00

Q75c. What do: suspect school official

985-987 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Don't worry, things will resolve

2 Lodge complaint through proper channels
3 Use connections with influential

4 Offer tip or bribe

5 Join in public protest

6 Other

7 Nothing can be done

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q75d. What do: wrongful arrest

988-990 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

Don't worry, things will resolve
Lodge complaint through proper channels
Use connections with influential
Offer tip or bribe

Join in public protest

Other

Nothing can be done

© N o g b~ W N =

Don't know
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 1.00 9.00

Q75e. What do: land seized

-95-

Mean Median
3.63 2.00

Frequency

1
13
979
29
2
29
51
109
65
0

Mean Median

3.02 2.00

Frequency

0
16
909
67
157
18
20
68
23
0

Mean Median
2.78 2.00

%

0.1 %
1.0%
76.6 %
23 %
0.2%
23 %
4.0 %
8.5 %
51%
0.0 %

%
0.0 %
1.3 %

71.1%
52%
12.3 %
1.4 %
1.6 %
53 %
1.8 %
0.0 %

Stdev
2.48

Stdev
2.1

Stdev
1.59

Valid %
0.1%
1.0%

76.6%
2.3%
0.2%
2.3%
4.0%
8.5%
5.1%

Valid %
1.3%
71.1%
5.2%
12.3%
1.4%
1.6%
5.3%
1.8%



Location:
Variable Type:

Interval:

Q76A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q76B

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

991-993 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Don't worry, things will resolve

2 Lodge complaint through proper channels

3 Use connections with influential

4 Offer tip or bribe

5 Join in public protest

6 Other

7 Nothing can be done

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 2.44

Q76a. Who responsible: MPs do jobs

994-996 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 The President/ executive

1 The Parliament

2 Their political party

3 The voters

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 2.45

Q76b. Who responsible: local councilors do jobs

997-999 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 The President/ executive
1 The Local Council

-96 -

Frequency

0

4
1101
46

5

21
75
18

8

0

Median

2.00

Frequency

0

331

198

44

583

122

0

Median

3.00

Frequency
0
116
347

%

0.0 %
0.3 %
86.2 %
3.6 %
0.4 %
1.6 %
59 %
1.4 %
0.6 %
0.0 %

Stdev
1.27

%

0.0 %
259 %
15.5 %
34 %
45.6 %
9.5%
0.0 %

Stdev
2.48

%

0.0 %
9.1 %
272 %

Valid %
0.3%
86.2%
3.6%
0.4%
1.6%
5.9%
1.4%
0.6%

Valid %
25.9%
15.5%

3.4%
45.6%
9.5%

Valid %

9.1%
27.2%



Q77A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q77B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q78A

Location:

- Study 22202 -

Value Label

2 Their political party

3 The voters

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 2.68

Q77a. Elections ensure parliament reflects voters

1000-1002 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all well

1 Not very well

2 Well

3 Very well

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.35

Q77b. Elections enable voters to remove leaders

1003-1005 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all well

1 Not very well

2 Well

3 Very well

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 2.29

Q78a. Politicians: make promises to get elected
1006-1008 (width: 3; decimal: 0)
-97 -

Frequency

67
631
117

0

Median
3.00

Frequency

1
138
448
403
140
148

0

Median
2.00

Frequency

1
210
423
340
151
153

0

Median
2.00

%
52%
49.4 %
92%
0.0 %

%
0.1 %
10.8 %
35.1%
31.5%
11.0 %
11.6 %
0.0 %

%

0.1 %
16.4 %
33.1 %
26.6 %
11.8 %
12.0 %
0.0 %

Stdev
2.27

Stdev
2.54

Stdev
2.63

Valid %
5.2%
49.4%
9.2%

Valid %
0.1%
10.8%
35.1%
31.5%
11.0%
11.6%

Valid %
0.1%
16.4%
33.1%
26.6%
11.8%
12.0%



Variable Type:

Interval:

Q78B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q78C

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Rarely

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 2.85

Q78b. Politicians: give gifts in campaigns

1009-1011 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Rarely

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 2.73

Q78c. Politicians: keep campaign promises

1012-1014 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data
0 Never

1 Rarely

2 Often

3 Always

9 Don't know
998 Refused

-908 -

Frequency

0

19
29
137
1083
10

0

Median

3.00

Frequency

0

25

38

264

939

12

0

Median

3.00

Frequency

0

666

522

56

19

15

0

% Valid %
0.0 % -
1.5 % 1.5%
23% 2.3%
10.7 % 10.7%
84.7 % 84.7%
0.8 % 0.8%
0.0 % -

Stdev

0.77

% Valid %
0.0 % -
2.0% 2.0%
3.0% 3.0%
20.7 % 20.7%
73.5 % 73.5%
0.9 % 0.9%
0.0 % -

Stdev

0.88

% Valid %
0.0 % -
52.1 % 52.1%
40.8 % 40.8%
4.4 % 4.4%
1.5 % 1.5%
1.2% 1.2%
0.0 % -



Q78D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q79

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Max Mean Median
9.00 0.65 0.00

Q78d. Politicians: deliver development

1015-1017 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Never

1 Rarely

2 Often

3 Always

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q79. Tribe or ethnic group

1018-1020 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data
200 Kikuyu
201 Luo

202 Luhya
203 Kamba
204 Meru

205 Kisii

206 Kalenjin
207 Masaai
208 Mijikenda
209 Taita

210 Somali
211 Pokot
212 Turkana
213 Bajuni
214 Kuria
215 Teso

216 Rendille

-99 -

Frequency

0

572

600

63

18

25

0

Max Mean Median

9.00 0.79 1.00

Frequency

5
233
154
140
136
82
91
128
15
27
9
52
29
19

1
15
0

0

%

0.0 %
44.8 %
46.9 %
4.9 %
1.4 %
2.0%
0.0 %

%
0.4 %
18.2 %
121 %
11.0 %
10.6 %
6.4 %
71 %
10.0 %
1.2%
21 %
0.7 %
41 %
23%
1.5%
0.1 %
1.2%
0.0 %
0.0 %

Stdev
1.12

Valid %
44.8%
46.9%

4.9%
1.4%
2.0%

Stdev
1.33

Valid %
0.4%
18.2%
12.1%
11.0%
10.6%
6.4%
7.1%
10.0%
1.2%
2.1%
0.7%
4.1%
2.3%
1.5%
0.1%
1.2%



- Study 22202 -

Value Label Frequency % Valid %
217 Embu 2 0.2% 0.2%
218 Borana 8 0.6 % 0.6%
219 Samburu 0 0.0 % -
800 Arab 0 0.0 % -
801 Swalhili 11 0.9 % 0.9%
802 Indian 4 0.3 % 0.3%
803 Digo 12 0.9 % 0.9%
804 Giriama 20 1.6 % 1.6%
805 Duruma 9 0.7 % 0.7%
806 Chonyi 3 0.2% 0.2%
807 Mijikenda 1 0.1% 0.1%
808 Arab 3 0.2% 0.2%
809 Gunya 1 0.1% 0.1%
810 Teso 1 0.1 % 0.1%
811 Wanga 7 0.5% 0.5%
812 Kabarasi 1 0.1 % 0.1%
813 Bukusu 8 0.6 % 0.6%
814 Ombuya 1 0.1 % 0.1%
815 Nyala 1 0.1% 0.1%
816 Vatsotso 0 0.0 % -
817 Tachoni 2 0.2% 0.2%
818 Nyore 1 0.1 % 0.1%
819 Maragoli 7 0.5% 0.5%
820 Marama 1 0.1 % 0.1%
821 Sabaot 13 1.0% 1.0%
822 Nandi 1 0.1 % 0.1%
823 Kipsigis 3 0.2 % 0.2%
824 Tugen 2 0.2% 0.2%
825 Keiyo 1 0.1% 0.1%
826 Ethiopian/Kenyan 0 0.0 % -
827 Burji 1 0.1% 0.1%
828 Murule 4 0.3 % 0.3%
829 Dagodia 3 0.2 % 0.2%
830 Gari 3 0.2% 0.2%
831 Mupule 1 0.1% 0.1%
832 Shabelle 1 0.1 % 0.1%
833 Gabawen 3 0.2% 0.2%
834 Garmug 1 0.1 % 0.1%
835 Maimai 0 0.0 % -
990 National identity only 1 0.1 % 0.1%
998 Refused 0 0.0 % -

- 100 -



Q80A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q8oB

Location:
Variable Type:

Interval:

Q81

- Study 22202 -

Value Label Frequency
999 Don't know 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 990.00 265.94 203.00
Q80a. Ethnic group's economic conditions

1021-1023 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

-1 Missing 1

1 Much Better 35
2 Better 246
3 Same 397
4 Worse 343
5 Much Worse 217
7 Not applicable 2
9 Don't know 37
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 3.54 3.00
Q80b. Ethnic group's political influence

1024-1026 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

-1 Missing 3

1 Much more 78
2 More 237
3 Same 409
4 Less 330
5 Much less 157
7 Not applicable 2
9 Don't know 62
998 Refused 0
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 9.00 3.48 3.00

Q81. Ethnic group treated unfairly

-101 -

% Valid %
0.0 % -
Stdev
186.55
% Valid %
0.1% 0.1%
2.7 % 2.7%
19.2 % 19.2%
31.1% 31.1%
26.8 % 26.8%
17.0 % 17.0%
0.2% 0.2%
29 % 2.9%
0.0 % -
Stdev
1.43
% Valid %
0.2% 0.2%
6.1 % 6.1%
18.5% 18.5%
32.0% 32.0%
258 % 25.8%
123 % 12.3%
0.2% 0.2%
4.9 % 4.9%
0.0 % -
Stdev
1.66



Location:
Variable Type:

Interval:

Q82

Location:
Variable Type:

Interval:

Q83

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

1027-1029 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value Label
-1 Missing
0 Never
1 Sometimes
2 Often
3 Always
7 Not applicable
9 Don't know
998 Refused
Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q82. Ethnic or national identity

1030-1032 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Ethnic ID only

2 Ethnic ID more than national
3 National and ethnic IDs equal
4 National ID more than ethnic
5 National ID only

7 Not applicable

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Q83. Most people can be trusted

1033-1035 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 You must be very careful

1 Most people can be trusted

-102 -

Frequency

1

277

474

237

182

9

98

0

Max Mean Median

9.00 1.91 1.00

Frequency
1
81
119
560
191
312

10
0

Max Mean Median

9.00 3.47 3.00

Frequency
1
1146
124

% Valid %

0.1 % 0.1%
21.7 % 21.7%
371 % 37.1%
18.5 % 18.5%
14.2 % 14.2%

0.7 % 0.7%

7.7 % 7.7%

0.0 % -

Stdev
2.31

% Valid %

0.1 % 0.1%
6.3 % 6.3%
9.3 % 9.3%
43.8 % 43.8%
14.9 % 14.9%
24.4 % 24.4%
0.3 % 0.3%
0.8 % 0.8%
0.0 % -
Stdev
1.26

% Valid %

0.1 % 0.1%
89.7 % 89.7%
9.7 % 9.7%



Q84A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q84B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q84C

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

Value Label

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q84a. Trust relatives

1036-1038 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q84b. Trust neighbors

1039-1041 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 3.00

Q84c. Trust people from your ethnic group

1042-1044 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-103 -

Mean
0.15

Mean
2.09

Mean
1.70

Frequency
7
0

Median
0.00

Frequency

2

48

298

418

511

1

0

Median
2.00

Frequency
3
105
446
440
284
0
0

Median
2.00

%
0.5 %
0.0 %

%

0.2 %
3.8%
23.3%
32.7 %
40.0 %
0.1 %
0.0 %

%
0.2%
8.2%

34.9 %
34.4 %
222 %
0.0 %
0.0 %

Stdev
0.72

Stdev
0.91

Stdev
0.91

Valid %
0.5%

Valid %
0.2%
3.8%
23.3%
32.7%
40.0%

0.1%

Valid %
0.2%
8.2%

34.9%
34.4%
22.2%



Q84D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q85

Location:

Variable Type:

Interval:

Q86

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Frequency
3
102
548
426
194
5
0

Max Mean Median
9.00 1.58 1.00

Q84d. Trust people from other ethnic groups

1045-1047 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 Not at all

1 Just a little

2 Somewhat

3 A lot

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 -1.00

Q85. Close to political party

1048-1050 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 No, not close to any party
1 Yes, feels close to a party
8 Refused to answer

9 Don't know

Valid Invalid Min

1278 0 -1.00

Q86. Which party

-104 -

Frequency

3

294

568

300

89

24

0

Max Mean Median
9.00 1.29 1.00

Frequency
1
413
809
32
23

Max Mean Median
9.00 0.99 1.00

%
0.2%
8.0 %

42.9 %
33.3%
15.2 %
0.4 %
0.0 %

Stdev
0.97

%
0.2%
23.0 %
44.4 %
23.5%
7.0%
1.9%
0.0 %

Stdev

1.37

%

0.1 %
32.3 %
63.3 %
25%
1.8%

Valid %
0.2%
8.0%
42.9%
33.3%
15.2%

0.4%

Valid %
0.2%
23.0%
44.4%
23.5%
7.0%
1.9%

Valid %
0.1%
32.3%
63.3%
2.5%
1.8%

Stdev

1.65



Location:
Variable Type:

Interval:

Q87

Location:
Variable Type:

Interval:

Q88A_KEN

- Study 22202 -

1051-1053 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

201 National Rainbow Coalition (NARC)
202 Liberal Democratic Party (LDP)
203 Democratic Party of Kenya (DP)
204 Ford-Kenya (Ford-K)

205 Ford People (Ford-P)

206 Kenya African National Union (KANU)
207 National Party of Kenya (NPK)
208 Shirikisho

209 Ford Asili (Ford-A)

210 Labour Party of Kenya

211 Safina

212 Social Democratic Party (SDP)
213 NAK

995 Other

997 Not applicable

998 Refused

999 Don't know

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 999.00

Q87. How close to this political party

1054-1056 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

Not very close
Somewhat close
Very close

Not applicable

© N W N -

Don't know
998 Refused

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q88a_KEN. Current power of president

- 105 -

Mean

496.29

Mean
4.02

Frequency

5

434

160

23

22

12

137

N ©O O =~ =~ N & W

468
3
1

Median
204.00

Frequency
9
106
327
367
468
1
0

Median
3.00

% Valid %
04 % 0.4%
34.0 % 34.0%
125 % 12.5%
1.8 % 1.8%
1.7 % 1.7%
0.9 % 0.9%
10.7 % 10.7%
0.2% 0.2%
0.3 % 0.3%
0.2% 0.2%
0.1% 0.1%
0.1 % 0.1%
0.0 % -
0.0 % -
0.2% 0.2%
36.6 % 36.6%
0.2% 0.2%
0.1 % 0.1%
Stdev
384.82
% Valid %
0.7 % 0.7%
8.3 % 8.3%
25.6 % 25.6%
28.7 % 28.7%
36.6 % 36.6%
0.1% 0.1%
0.0 % -
Stdev
2.36



Location:

Variable Type:

Interval:

Q88B_KEN

Location:

Variable Type:

Interval:

Q88C_KEN

Location:

Variable Type:

Interval:

Q88D_KEN

- Study 22202 -

1057-1059 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Too much

2 About right

3 Not enough

9 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 3.12

Q88b_KEN. New constitution power of president

1060-1067 (width: 8; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Too much

2 About right

3 Not enough

9 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 4.53

Q88c_KEN. New constitution power of PM

1068-1075 (width: 8; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Too much

2 About right

3 Not enough

9 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 9.00 5.27

Q88d_KEN. Satisfaction w/govt. handling constitution

- 106 -

Frequency
1
617
281
101
278

Median

2.00

Frequency
0
390
277
109
502

Median
2.00

Frequency
0
164
253
281
580

Median
3.00

%

0.1 %
48.3 %
22.0%
7.9 %
218 %

%

0.0 %
30.5%
217 %
8.5%
39.3 %

%

0.0 %
12.8 %
19.8 %
22.0%
45.4 %

Stdev

3.16

Stdev
3.64

Stdev
3.45

Valid %
0.1%
48.3%
22.0%
7.9%
21.8%

Valid %
30.5%
21.7%

8.5%
39.3%

Valid %
12.8%
19.8%
22.0%
45.4%



Location:

Variable Type:

Interval:

Q89A_KEN

Location:

Variable Type:

Interval:

Q89B_KEN

Location:

Variable Type:

Interval:

Q90

- Study 22202 -

1076-1083 (width: 8; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Not at all satisfied

2 Not very satisfied

3 Fairly satisfied

4 Very satisfied

9 Don't know

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q89a_KEN. Heard of CDF

1084-1086 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Yes

2 No

9 Don't know

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q89b_KEN. Know of CDF Project

1087-1094 (width: 8; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes, benefiting a few individuals

2 Yes, benefiting whole community
7 Not applicable

9 Don't know

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q90. Education of respondent

- 107 -

Mean
3.55

Mean
1.58

Mean
3.06

Frequency % Valid %
5 0.4 % 0.4%
322 252% 25.2%
296 23.2% 23.2%
273 214 % 21.4%
127 9.9 % 9.9%
255  20.0% 20.0%
Median Stdev
3.00 2.88
Frequency % Valid %
1 0.1 % 0.1%
887 694 % 69.4%
340 26.6% 26.6%
50 3.9% 3.9%
Median Stdev
1.00 1.56
Frequency % Valid %
1 0.1 % 0.1%
338 264 % 26.4%
209 164 % 16.4%
313 245% 24.5%
338 264 % 26.4%
79 6.2 % 6.2%
Median Stdev
2.00 3.12



Location:
Variable Type:

Interval:

Qo1

Location:
Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

1095-1097 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© 0 N O O b~ W N -~ O

©
©

998

Valid
1278

Label Frequency
Missing 0
No formal schooling 130
Informal schooling only 9
Some primary schooling 243
Primary school completed 271
Some secondary school/high school 171
Secondary school completed/high school 265
Post-secondary qualifications, not university 142
Some university 15
University completed 20
Post-graduate 11
Don't know 1
Refused 0
Invalid Min Max Mean Median
0 0.00 99.00 3.62 3.00

Q91. Religion of respondent

1098-1100 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

0 N o o b~ W N O

11
12
13
14
200

Label Frequency

Missing 2
None 25
Catholic 351
Protestant (Mainstream) 249
Protestant (Evangelical/Pentecostal) 236
African Independent Church 68
Traditional religion 14
Hindu 5
Agnostic (Do not know if there is a God) 0
Atheist (Do not believe in a God) 3
Christian (general) 9
Muslim, Sunni 41
Muslim, Shiite 9
Jehovah's Witness 9
Seventh Day Adventist 73
Muslim General 102

- 108 -

%

0.0 %

10.2 %
0.7 %

19.0 %
212 %
13.4 %
20.7 %
1.1 %
1.2%

1.6 %

0.9 %

0.1 %

0.0 %

%
0.2%
2.0%

275 %
19.5 %
18.5 %
53 %
1.1 %
0.4 %
0.0 %
0.2 %
71 %
3.2%
0.7 %
0.7 %
57 %
8.0 %

Valid %
10.2%
0.7%
19.0%
21.2%
13.4%
20.7%
11.1%
1.2%
1.6%
0.9%
0.1%

Stdev
3.29

Valid %
0.2%
2.0%

27.5%
19.5%
18.5%
5.3%
1.1%
0.4%
0.2%
7.1%
3.2%
0.7%
0.7%
5.7%
8.0%



Q92

Location:
Variable Type:

Interval:

Q93A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q93B

Location:

Variable Type:

- Study 22202 -

Value Label

995 Other

998 Refused

999 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 200.00 20.25
Q92. How often attend religious services

1101-1103 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

1 Never

2 About once a year or less

3 About once every several months

4 About once a month

5 About once a week

6 More than once a week

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 9.00 4.70

Q93a. Own book

1104-1106 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 1.00 0.81

Q93b. Own radio

1107-1109 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

- 109 -

Frequency

Median
4.00

Frequency

2

72

27

51

144

752

227

3

0

Median
5.00

Frequency
0
239
1039
0
0

Median
1.00

%
0.2%
5.6 %
21%
4.0%

1.3 %
58.8 %
17.8 %
0.2 %
0.0 %

%

0.0 %
18.7 %
81.3%
0.0 %
0.0 %

Valid %

Valid %
0.2%
5.6%
21%
4.0%
11.3%
58.8%
17.8%

0.2%

Valid %
18.7%
81.3%



Interval:

Q93C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q93D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q93E

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q93c. Own television

1110-1112 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q93d. Own bicycle

1113-1115 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q93e. Own motorcycle

1116-1118 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

-110 -

Frequency
0
258
1020
0
0

Max Mean Median

1.00 0.80 1.00

Frequency
0
909
369
0
0

Max Mean Median

1.00 0.29 0.00

Frequency
0
845
433
0
0

Max Mean Median
1.00 0.34 0.00

%

0.0 %
20.2 %
79.8 %
0.0 %
0.0 %

%

0.0 %
71.1%
28.9 %
0.0 %
0.0 %

%

0.0 %
66.1 %
33.9%
0.0 %
0.0 %

Valid %
20.2%
79.8%

Stdev
0.40

Valid %
71.1%
28.9%

Stdev
0.45

Valid %
66.1%
33.9%

Stdev
0.47



Q93F

Location:

Variable Type:

Interval:

Qo4

Location:

Variable Type:

Interval:

Q95

- Study 22202 -

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q93f. Own motor vehicle or car

1119-1121 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No, don't own

1 Yes, do own

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min
1278 0 0.00

Q94. Employment status

1122-1124 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 No (not looking)

1 No (looking)

2 Yes, part time (not looking)
3 Yes, part time (looking)

4 Yes, full time (not looking)
5 Yes, full time (looking)

9 Don't know

998 Refused

Valid Invalid Min

1278 0 0.00

Q95. Main occupation

- 111 -

Frequency
0
1257
21
0
0

Max Mean Median

1.00 0.02 0.00

Frequency
0
1202
76
0
0

Max Mean Median

1.00 0.06 0.00

Frequency

0

356

412

71

156

180

100

3

0

Max Mean Median

9.00 1.78 1.00

% Valid %
0.0 % -
98.4 % 98.4%
1.6 % 1.6%
0.0 % -
0.0 % -
Stdev
0.13
% Valid %
0.0 % -
94.1% 94.1%
5.9 % 5.9%
0.0 % -
0.0 % -
Stdev
0.24
% Valid %
0.0 % -
27.9% 27.9%
322 % 32.2%
5.6 % 5.6%
122 % 12.2%
14.1 % 14.1%
7.8 % 7.8%
0.2% 0.2%
0.0 % -
Stdev
1.70



Location:
Variable Type:

Interval:

Q96A

- Study 22202 -

1125-1127 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing

0 Never had a job

1 Subsistence farmer (own consumption only)
2 Peasant farmer (own consumption and sale)
3 Commercial farmer (mainly for sale)

4 Farm worker

5 Fisherman

6 Trader/Hawker/Vendor

7 Miner

8 Domestic worker/ maid

9 Police/ Security/ Military

10 Artisan/skilled, formal sector

11 Artisan/skilled, informal sector

12 Clerical worker

13 Unskilled manual, formal sector

14 Unskilled manual, informal sector

15 Businessperson (works for others)

16 Businessperson (own business, less than 10)
17 Businessperson (own business, 10 or more)
18 Professional worker

19 Supervisor/ Foreman

20 Teacher

21 Government worker

22 Retail worker

23 Student

24 Housewife/ work in household

201 Pastoralist

990 Unemployed

991 Retired

992 Disabled

993 Anything

995 Other

998 Refused

999 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 201.00 10.97

Q96a. Physical health
-112 -

Frequency

15

126

176

187

13

34

2

110

10
12
32
66
23

46
27
107

47

48
17
15
55

O O O O o o o N

Median
6.00

%
1.2%
9.9 %

13.8 %
14.6 %
1.0%
2.7 %
0.2%
8.6 %
0.0 %
0.8 %
0.9 %
25%
52%
1.8%
0.7 %
3.6 %
21%
8.4 %
0.5 %
3.7 %
0.1%
3.8%
1.3%
12%
4.3 %
6.3 %
0.9 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %

Stdev
20.26

Valid %
1.2%
9.9%

13.8%
14.6%
1.0%
2.7%
0.2%
8.6%
0.8%
0.9%
2.5%
5.2%
1.8%
0.7%
3.6%
2.1%
8.4%
0.5%
3.7%
0.1%
3.8%
1.3%
1.2%
4.3%
6.3%
0.9%



- Study 22202 -

Location: 1128-1130 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 1 0.1% 0.1%
0 Never 524 41.0% 41.0%
1 Just once or twice 448 351 % 35.1%
2 Many times 268 21.0% 21.0%
3 Always 34 2.7 % 2.7%
9 Don't Know 3 0.2% 0.2%
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 9.00 0.87 1.00 0.93

Q6B Q96b. Mental health

Location: 1131-1133 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 3 0.2% 0.2%
0 Never 442 346 % 34.6%
1 Just once or twice 382 299% 29.9%
2 Many times 370 29.0% 29.0%
3 Always 81 6.3 % 6.3%
9 Don't Know 0 0.0 % -
998 Refused 0 0.0 % -
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 3.00 1.07 1.00 0.95

Q97 Q97. Know died of AIDS

Location: 1134-1136 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 0 0.0 % -
0 No 461  36.1% 36.1%
1 Yes 790 61.8% 61.8%
8 Refused 10 0.8 % 0.8%
9 Don't know 17 1.3 % 1.3%

-113 -



- Study 22202 -

Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 0.00 9.00 0.80 1.00 1.25

Q98 Q98. How many died of AIDS

Location: 1137-1139 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing 8 0.6 % 0.6%
0 - 1 0.1 % 0.1%
1 - 104 8.1% 8.1%
2 - 124 9.7 % 9.7%
3 - 113 8.8 % 8.8%
4 - 81 6.3 % 6.3%
5 - 98 7.7 % 7.7%
6 - 37 29% 2.9%
7 - 24 1.9 % 1.9%
8 - 23 1.8% 1.8%
9 - 7 0.5 % 0.5%
10 - 61 4.8% 4.8%
11 - 5 0.4 % 0.4%
12 - 8 0.6 % 0.6%
13 - 6 0.5 % 0.5%
15 - 15 12% 1.2%
16 - 2 0.2% 0.2%
17 - 1 0.1 % 0.1%
18 - 3 0.2 % 0.2%
19 - 1 0.1 % 0.1%
20 - 34 2.7 % 2.7%
25 - 3 0.2 % 0.2%
30 - 4 0.3 % 0.3%
40 - 1 0.1 % 0.1%
50 - 5 0.4 % 0.4%
90 - 2 0.2 % 0.2%
100 - 7 0.5 % 0.5%
997 Not applicable 488 38.2% 38.2%
998 Will not say/Refused 7 0.5% 0.5%
999 Don't know 5 0.4 % 0.4%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 -1.00 999.00 394.27 10.00 483.49

- 114 -



Q99

Location:
Variable Type:

Interval:

Q99A_KEN

Location:
Variable Type:

Interval:

Q99B_KEN
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Q99. Vote for which party

1140-1142 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
Value
-1

201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
995
997
998
999

Valid
1278

Label

Missing data

National Rainbow Coalition (NARC)
Liberal Democratic Party (LDP)
Democratic Party of Kenya (DP)
Ford-Kenya (Ford-K)

Ford People (Ford-P)

Kenya African National Union (KANU)
National Party of Kenya (NPK)
Shirikisho

Ford Asili (Ford-A)

Labour Party of Kenya

Safina

Social Democratic Party (SDP)
NAK

Other
Would not vote
Refused
Don't know
Invalid Min Max
0 -1.00 999.00

Q99a_KEN. Vote on Constitutional Referendum

1143-1150 (width: 8; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

1
2
7
9

Valid
1278

Label
Missing data
Yes

No

Will not vote

Don't know

Invalid Min Max
0 -1.00 9.00

Q99b_KEN. Why vote no?

-115 -

Frequency
13
512
201
22
18
10
204

A O A oo N B o

D O
o o

159

Mean Median
378.50 202.00

Frequency
1
331
421
86
439

Mean Median

4.48 2.00

% Valid %

1.0 % 1.0%
40.1 % 40.1%
15.7 % 15.7%
1.7 % 1.7%
1.4 % 1.4%
0.8 % 0.8%
16.0 % 16.0%
0.4 % 0.4%
0.3% 0.3%
0.2% 0.2%
0.0 % -
0.0 % -
0.1 % 0.1%
0.0 % -
0.1 % 0.1%
52% 5.2%
4.7 % 4.7%
12.4 % 12.4%

Stdev
333.56

% Valid %
0.1% 0.1%
259 % 25.9%
329 % 32.9%
6.7 % 6.7%
34.4 % 34.4%



Location:

Variable Type:

Interval:

Q100

Location:

Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

1151-1158 (width: 8; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value
-1

1
2
7
9

Valid
1278

Label Frequency

Missing data 9

No reform needed 16

Not satisifed w/new draft 385

Not applicable 856

Don't know 12
Invalid Min Max Mean Median
0 -1.00 9.00 5.38 7.00

Q100. Perceived survey sponsor

1159-1161 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© N o o b~ W N =~ O

1"
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

Label Frequency

Missing 10
No one 1
Government (general) 533
National/ federal government 2

Provincial/ regional government

Local government 2
President/PM's office 35
Parliament/ National assembly 10
Government census/ statistics office 11
National Intelligence/ Secret Service 10
Education or Social Affairs Dept./Ministry 8
Tax or Finance Dept./Ministry 0
Health Dept./Ministry 0
Other government dept./ministry 6
Constitutional Commission 53
Electoral Commission 21
National Planning Commission 3
Public Utility Company 1
NGO 42
Political party/ politicians 13
Research company/org. (AB natl. partner) 182
Newspapers/ Media 3
University/ School/ College 187
Private company 2
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%

0.7 %
1.3%
30.1 %
67.0 %
0.9 %

%

0.8 %
0.1 %
41.7 %
0.2 %
0.2%
0.2 %
27 %
0.8 %
0.9 %
0.8 %
0.6 %
0.0 %
0.0 %
0.5 %
41 %
1.6 %
0.2%
0.1 %
3.3 %
1.0%
14.2 %
0.2 %
14.6 %
0.2 %

Valid %
0.7%
1.3%

30.1%
67.0%
0.9%

Valid %
0.8%
0.1%

41.7%
0.2%
0.2%
0.2%
2.7%
0.8%
0.9%
0.8%
0.6%

0.5%
4.1%
1.6%
0.2%
0.1%
3.3%
1.0%
14.2%
0.2%
14.6%
0.2%



Q101

Location:

Variable Type:

Interval:

LENGTH

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

23 International Organization

24 God or a religious organization

995 Other

998 Refused

999 Don't know

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 999.00 110.07
Q101. Gender of respondent

1162-1164 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Male

2 Female

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 2.00 1.50

Length of interview

1165-1167 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)
discrete

Value Label
-1 Missing
27 -

28 -

30 -

31 -

32 -

35 -

37 -

38 -

39 -

40 -

42 -

43 -

44 -

45 -
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Frequency

3
7
0
4
126

Median
13.00

Frequency
0
634
644

Median

2.00

Frequency

A O N N A A 01N A A A A w

N
-

% Valid %
0.2% 0.2%
0.5% 0.5%
0.0 % -
0.3 % 0.3%
9.9 % 9.9%

Stdev
299.36

% Valid %

0.0 % -
49.6 % 49.6%
50.4 % 50.4%

Stdev
0.50

% Valid %
0.2% 0.2%
0.1% 0.1%
0.1 % 0.1%
0.1% 0.1%
0.1 % 0.1%
0.1% 0.1%
0.2% 0.2%
04 % 0.4%
0.1 % 0.1%
0.1% 0.1%
0.5% 0.5%
0.2% 0.2%
0.4 % 0.4%
0.3 % 0.3%
1.6 % 1.6%



Value
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
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Label

-118 -

Frequency

17

7
14
13
48
20
16
21
21
63
20
17
14
23
39
16
33
24
22
73
29
29
33
41
73
34
33
21
21
44
18
18
12
10
34
12
15
14

9
29

7

%
1.3 %
0.5 %
1.1 %
1.0%
3.8 %
1.6 %
1.3 %
1.6 %
1.6 %
4.9 %
1.6 %
1.3%
1.1 %
1.8%
31 %
1.3%
26 %
1.9%
1.7 %
57 %
23%
23 %
26 %
3.2%
57 %
2.7 %
26 %
1.6 %
1.6 %
3.4 %
1.4 %
1.4 %
0.9 %
0.8 %
27 %
0.9 %
1.2%
1.1%
0.7 %
23 %
0.5 %

Valid %
1.3%
0.5%
1.1%
1.0%
3.8%
1.6%
1.3%
1.6%
1.6%
4.9%
1.6%
1.3%
1.1%
1.8%
3.1%
1.3%
2.6%
1.9%
1.7%
5.7%
2.3%
2.3%
2.6%
3.2%
5.7%
2.7%
2.6%
1.6%
1.6%
3.4%
1.4%
1.4%
0.9%
0.8%
2.7%
0.9%
1.2%
1.1%
0.7%
2.3%
0.5%



Value
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
112
113
114
115
117
118
120
125
126
128
129
130
143
145
147
150
180
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Label Frequency

] 1
N
o ©

1
AN 2 a2 a2 A a WA a AN A A a AN A2 AW A AW N W NN oo oo,
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%
0.6 %
0.6 %
0.7 %
2.0%
0.4 %
0.6 %
0.4 %
0.6 %
1.2%
0.3 %
0.1 %
0.2%
0.2%
0.5 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.1 %
0.9 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.3 %
0.1%
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.3 %
0.2%
0.1%
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.1%
0.1 %
0.1%
0.2%
0.1%

Valid %
0.6%
0.6%
0.7%
2.0%
0.4%
0.6%
0.4%
0.6%
1.2%
0.3%
0.1%
0.2%
0.2%
0.5%
0.1%
0.2%
0.2%
0.1%
0.9%
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%
0.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.3%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%



Q102

Location:
Variable Type:

Interval:

Q103

Location:
Variable Type:

Interval:

Value
191
195
240

Valid
1278

- Study 22202 -

Label
Invalid Min Max
0 -1.00 240.00

Q102. Race of respondent.

1168-1170 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value

Valid
1278

Label

Missing data

Black/African
White/European
Coloured/Mixed Race
Arab/Lebanese/North African

South Asian (Indian, Pakistani, etc.)

Mean
69.10

East Asian (Chinese, Korean, Indonesian, etc.)

Other
Invalid Min Max
0 -1.00 5.00

Q103. Language of interview

1171-1173 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value

Label
Missing
English
Kiswahili
Kikuyu
Luo
Luhya
Kamba
Meru/Embu
Kisii
Kalenjin
Taita

Somali
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Mean
1.03

Frequency % Valid %
1 0.1 % 0.1%
1 0.1 % 0.1%
1 0.1 % 0.1%

Median Stdev

68.00 18.42
Frequency % Valid %
3 0.2 % 0.2%
1259 98.5% 98.5%
3 0.2 % 0.2%
3 0.2 % 0.2%
6 0.5 % 0.5%
4 0.3 % 0.3%
0 0.0 % -
0 0.0 % -

Median Stdev

1.00 0.34

Frequency % Valid %
1 0.1% 0.1%
341 26.7% 26.7%
510 39.9% 39.9%
86 6.7 % 6.7%
92 72 % 7.2%
22 1.7 % 1.7%
75 5.9 % 5.9%
32 25% 2.5%
44 34 % 3.4%
8 0.6 % 0.6%
0.0 % -
46 3.6 % 3.6%



Q104

Location:

Variable Type:

Interval:

Q105A

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

211 Mijikenda

212 Gunya

213 Giriama

214 Kiswahili/Luhya

215 English/Swabhili

216 Sabaot

217 Burji

218 Kuria

219 Maragoli

815 Boran

995 Other

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 815.00 70.20

Q104. Others present

1174-1176 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 No one

2 Spouse

3 Children Only

4 A few others

5 Small crowd

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 -1.00 5.00 210

Q105a. Check with others

1177-1179 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 1.00 0.07
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Frequency

O =2 N N =~ 2 W o0 W -~ -

Median

4.00

Frequency
3
681
117
177
262
38

Median

1.00

Frequency
0
1188
90

Median
0.00

0.1 %
0.1 %
0.2%
0.5 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.1 %
0.0 %

Stdev
96.91

%
0.2%
53.3 %
9.2%
13.8 %
20.5%
3.0 %

%

0.0 %
93.0 %
7.0 %

Stdev
1.33

Stdev
0.26

Valid %
0.1%
0.1%
0.2%
0.5%
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.1%

Valid %
0.2%
53.3%
9.2%
13.8%
20.5%
3.0%

Valid %

93.0%
7.0%



Q105B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q105C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q105D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q105E

Location:

Variable Type:

Interval:
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Q105b. Influence by others

1180-1182 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

-1 Missing data 1

0 No 1230

1 Yes 47
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 1.00 0.04 0.00

Q105c. Approached by community/ party representatives

1183-1185 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

-1 Missing data 1

0 No 1261

1 Yes 16
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 1.00 0.01 0.00

Q105d. Feel threatened

1186-1188 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency

-1 Missing data 1

0 No 1273

1 Yes 4
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 1.00 0.00 0.00

Q105e. Physically threatened

1189-1191 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value Label Frequency
-1 Missing data 1
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%

0.1 %
96.2 %
3.7%

%

0.1 %
98.7 %
1.3 %

%

0.1 %
99.6 %
0.3 %

%
0.1 %

Stdev
0.19

Stdev
0.1

Stdev
0.06

Valid %
0.1%
96.2%
3.7%

Valid %
0.1%
98.7%
1.3%

Valid %
0.1%
99.6%
0.3%

Valid %
0.1%



Q106

Location:

Variable Type:

Interval:

Q107A

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label Frequency
0 No 1276
1 Yes 1
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 -1.00 1.00 0.00 0.00
Q106. Proportion difficulty answering

1192-1194 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label Frequency
-1 Missing 0
0 None 807
1 Few 332
2 Some 107
3 Most 29
4 All 3
Valid Invalid Min Max Mean Median
1278 0 0.00 4.00 0.50 0.00
Q107a. Trouble answering - first response

1195-1197 (width: 3; decimal: 0)

character (ISO)

discrete

Value Frequency
-1 9
0 5
000 882
001 2
003 1
004 4
005 2
006 5
007 5
010 1
011 1
012 7
013 3
014 3
018 6
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%
99.8 %
0.1 %

%

0.0 %
63.1 %
26.0 %
8.4 %
23 %
0.2%

%

0.7 %
0.4 %
69.0 %
0.2 %
0.1 %
0.3 %
0.2%
0.4 %
0.4 %
0.1 %
0.1 %
0.5 %
0.2%
0.2 %
0.5%

Valid %
99.8%
0.1%

Stdev
0.04

Valid %
63.1%
26.0%

8.4%
2.3%
0.2%

Stdev
0.76

Valid %
0.7%
0.4%

69.0%
0.2%
0.1%
0.3%
0.2%
0.4%
0.4%
0.1%
0.1%
0.5%
0.2%
0.2%
0.5%
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Value Frequency % Valid %
020 1 0.1 % 0.1%
022 6 0.5% 0.5%
025 2 0.2 % 0.2%
026 2 0.2% 0.2%
027 2 0.2 % 0.2%
033 1 0.1% 0.1%
034 153 12.0 % 12.0%
035 59 4.6 % 4.6%
036 4 0.3 % 0.3%
037 1 0.1% 0.1%
038 1 0.1 % 0.1%
040 4 0.3 % 0.3%
041 1 0.1 % 0.1%
043 3 0.2% 0.2%
044 12 0.9 % 0.9%
045 1 0.1% 0.1%
046 1 0.1 % 0.1%
052 4 0.3 % 0.3%
055 3 0.2 % 0.2%
056 4 0.3 % 0.3%
063 1 0.1 % 0.1%
065 2 0.2% 0.2%
066 3 0.2 % 0.2%
075 3 0.2% 0.2%
076 3 0.2 % 0.2%
077 6 0.5% 0.5%
081 1 0.1 % 0.1%
085 1 0.1% 0.1%
088 8 0.6 % 0.6%
08A 1 0.1% 0.1%
094 1 0.1 % 0.1%
096 1 0.1% 0.1%
098 1 0.1 % 0.1%
099 8 0.6 % 0.6%
35 4 0.3 % 0.3%
35A 6 0.5% 0.5%
43A 1 0.1 % 0.1%
43B 2 0.2% 0.2%
44A 2 0.2 % 0.2%
44B 3 0.2% 0.2%
44C 1 0.1 % 0.1%
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Q107B

Location:
Variable Type:

Interval:
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Value Frequency
520

53

56B

88

88A

88B

997

999

=S W A2 © A A A

Valid Invalid Min Max Mean Median

1278 0 N/A N/A N/A N/A

Q107b. Trouble answering - second response

1198-1200 (width: 3; decimal: 0)
character (ISO)

discrete

Value Frequency
-1 10
0 3
000 994
006 3
007 4
008 1
010 1
011 2
012 3
013 2
014 1
018 2
025 1
026 2
032 1
033 1
034 13
035 68
036 1
037 10
039 1
040 2
042 2
043 10
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%
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.7 %
0.1 %
0.2 %
0.1 %

%

0.8 %
0.2 %
77.8 %
0.2 %
0.3 %
0.1 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.2 %
0.1 %
0.2 %
0.1 %
0.2 %
0.1 %
0.1 %
1.0 %
53 %
0.1 %
0.8 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.8 %

Valid %
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.7%
0.1%
0.2%
0.1%

Stdev
N/A

Valid %
0.8%
0.2%

77.8%
0.2%
0.3%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.2%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
1.0%
5.3%
0.1%
0.8%
0.1%
0.2%
0.2%
0.8%



Q107C

Location:
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Value
044
046
047
048
050
051
052
053
055
056
061
063
065
067
075
076
077
082
088
099
35
35B
43A
43C
44B
44C
51A
51D
52A
58B
88
88A
88B
88C
997

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 N/A N/A N/A

Q107c. Trouble answering - third response

1201-1203 (width: 3; decimal: 0)
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Frequency

27

—_

-
W =2 A W O 2 A A A WA, A a0 N O e )l DD OO, e,

Median
N/A

%
21 %
0.6 %
0.1 %
0.4 %
0.1 %
0.1 %
0.6 %
0.2%
0.2 %
0.2%
0.1 %
0.3 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.7 %
0.5 %
0.1 %
0.9 %
0.6 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.5 %
0.2%
0.9 %
0.1 %
0.2 %

Stdev
N/A

Valid %
2.1%
0.6%
0.1%
0.4%
0.1%
0.1%
0.6%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.7%
0.5%
0.1%
0.9%
0.6%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.5%
0.2%
0.9%
0.1%
0.2%



Variable Type:

Interval:

- Study 22202 -

character (1ISO)

discrete

Value Frequency
-1 10
0 2
00 1
000 1083
006 1
007 2
009 1
011 1
012 3
013 2
018 1
025 1
026 1
030 1
034 3
035 13
036 4
037 5
040 2
041 1
043 7
044 13
046 4
047 7
048 1
052 6
053 1
054 2
055 8
056 4
058 1
060 1
061 1
063 4
065 2
068 1
069 1
074 1
076 4
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%

0.8 %
0.2%
0.1 %
84.7 %
0.1 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.2 %
1.0 %
0.3 %
0.4 %
0.2 %
0.1 %
0.5 %
1.0 %
0.3 %
0.5%
0.1 %
0.5%
0.1 %
0.2%
0.6 %
0.3 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.3 %
0.2 %
0.1 %
0.1 %
0.1 %
0.3 %

Valid %
0.8%
0.2%
0.1%

84.7%
0.1%
0.2%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
1.0%
0.3%
0.4%
0.2%
0.1%
0.5%
1.0%
0.3%
0.5%
0.1%
0.5%
0.1%
0.2%
0.6%
0.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.3%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.3%



Q108A

Location:

Variable Type:

Interval:

Q108B

Location:

Variable Type:
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Value
077
079
080
085
086
088
089
097
099
1
100
35C
44C
51B
88A
88B
88C
88D
99
997
99K

Valid Invalid Min Max
1278 0 N/A N/A

Q108a. Respondent friendly

1204-1206 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Friendly

2 In between

3 Hostile

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 3.00

Q108b. Respondent interested

1207-1209 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)
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Mean

N/A

Mean
1.11

Frequency
11

= W O 22 O W N 22 WDN W -2 022 W o NN

Median

N/A

Frequency
1
1135
137
5

Median
1.00

%
0.9 %
0.1 %
0.1 %
0.2%
0.2 %
0.5%
0.2 %
0.1 %
0.6 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.2 %
0.1 %
0.2 %
0.2%
0.8 %
0.1 %
0.5 %
0.2%
0.1 %

%
0.1%

88.8 %
10.7 %

0.4 %

Valid %
0.9%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.5%
0.2%
0.1%
0.6%
0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.2%
0.2%
0.8%
0.1%
0.5%
0.2%
0.1%

Stdev
N/A

Valid %
0.1%
88.8%
10.7%
0.4%

Stdev
0.34



Interval:

Q108C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q108D

Location:

Variable Type:

Interval:

Q108E

Location:

Variable Type:

Interval:

discrete
Value
-1

1

2

3

Valid
1278

Q108c. Respondent cooperative
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Label
Missing data
Interested

In between
Bored

Invalid
0

Min
-1.00

1210-1212 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value
-1

1

2

Valid
1278

Label
Missing data
Cooperative
In between

Uncooperative

Invalid

0

Min
1.00

Q108d. Respondent patient

1213-1215 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value
-1
1

Valid
1278

Label
Missing data
Patient

In between

Impatient

Invalid

0

Min
1.00

Q108e. Respondent at ease

1216-1218 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete
Value
-1
1

Label
Missing data

At ease
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Max
3.00

Max
3.00

Max
3.00

Mean

1.17

Mean

1.1

Mean

1.22

Frequency
1
1068
193
16

Median

1.00

Frequency
0
1143
128
7

Median

1.00

Frequency
0
1033
207
38

Median

1.00

Frequency
0
1025

%

0.1 %

83.6 %
15.1 %
1.3%

%

0.0 %
89.4 %
10.0 %
0.5%

%

0.0 %
80.8 %
16.2 %
3.0 %

Valid %
0.1%
83.6%
15.1%
1.3%

Stdev
0.42

Valid %
89.4%
10.0%

0.5%

Stdev
0.33

Valid %
80.8%
16.2%

3.0%

Stdev
0.48

% Valid %

0.0 %

80.2 % 80.2%



Q108F

Location:

Variable Type:

Interval:

Q110

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

2 In between

3 Suspicious

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 3.00 1.23

Q108f. Respondent honest

1219-1221 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data
1 Honest
2 In between
Misleading
Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 1.00 3.00 1.17

Q110. Interviewer's number

1222-1226 (width: 5; decimal: 0)
character (ISO)
discrete
Value
KENO1
KENO2
KENO3
KEN11
KEN12
KEN13
KEN14
KEN20
KEN21
KEN22
KEN23
KEN24
KEN31
KEN32
KEN33
KEN34
KEN40
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Frequency

214
39

Median
1.00

Frequency
0
1084
176
18

Median
1.00

Frequency
12
26
26
30
30
30
30

9
24
23
18
29
48
47
49
48
22

%
16.7 %
3.1 %

%

0.0 %
84.8 %
13.8 %
1.4 %

%
0.9 %
2.0%
20%
23 %
23%
23 %
23%
0.7 %
1.9 %
1.8 %
1.4 %
23 %
3.8%
3.7 %
3.8%
3.8 %
1.7 %

Valid %
16.7%
3.1%

Stdev
0.49

Valid %
84.8%
13.8%

1.4%

Stdev
0.41

Valid %
0.9%
2.0%
2.0%
2.3%
2.3%
2.3%
2.3%
0.7%
1.9%
1.8%
1.4%
2.3%
3.8%
3.7%
3.8%
3.8%
1.7%



- Study 22202 -

Value Frequency % Valid %
KEN41 35 2.7 % 2.7%
KEN42 37 29 % 2.9%
KEN43 16 1.3% 1.3%
KEN44 30 23 % 2.3%
KEN50 3 0.2 % 0.2%
KEN51 37 29 % 2.9%
KEN52 37 29 % 2.9%
KEN53 37 29 % 2.9%
KEN54 38 3.0 % 3.0%
KENG61 60 4.7 % 4.7%
KEN62 60 4.7 % 4.7%
KEN63 60 4.7 % 4.7%
KEN64 60 4.7 % 4.7%
KEN71 36 2.8 % 2.8%
KEN72 36 2.8 % 2.8%
KEN73 36 2.8 % 2.8%
KEN74 36 2.8 % 2.8%
KEN80 25 2.0 % 2.0%
KEN81 32 25% 2.5%
KEN82 33 2.6 % 2.6%
KEN83 33 2.6 % 2.6%
Valid Invalid Min Max Mean Median Stdev
1278 0 N/A N/A N/A N/A N/A

Q111 Q111. Interviewer's age

Location: 1227-1229 (width: 3; decimal: 0)

Variable Type: numeric (ISO)

Interval: discrete
Value Label Frequency % Valid %
-1 Missing data 0 0.0 % -
21 - 36 2.8 % 2.8%
23 - 36 2.8 % 2.8%
24 - 42 3.3% 3.3%
25 - 156 122 % 12.2%
26 - 324 254% 25.4%
27 - 32 25% 2.5%
28 - 226 177 % 17.7%
29 - 96 7.5 % 7.5%
30 - 47 3.7 % 3.7%
31 - 152 11.9% 11.9%
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Q112

Location:

Variable Type:

Interval:

Q113

Location:

Variable Type:

Interval:

Q114

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label
32 -
34 -
38 -
44 -

Valid Invalid Min

1278 0 21.00

Q112. Interviewer's gender

1230-1232 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Male

2 Female

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Q113. Interviewer urban or rural

1233-1235 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

1 Rural

2 Urban

Valid Invalid Min
1278 0 1.00

Q114. Interviewer's home language

1236-1238 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing
1 English
4 Kiswahili
200 Kikuyu

-132 -

Frequency
30
22
54
25

Max Mean Median
44.00 28.07 28.00

Frequency
0
678
600

Max Mean Median

2.00 1.47 1.00

Frequency
0
443
835

Max Mean Median

2.00 1.65 2.00

Frequency
0
0
0
228

% Valid %
2.3 % 2.3%
1.7 % 1.7%
4.2 % 4.2%
2.0% 2.0%
Stdev
4.03
% Valid %
0.0 % -
53.1 % 53.1%
46.9 % 46.9%
Stdev
0.50
% Valid %
0.0 % -
34.7 % 34.7%
65.3 % 65.3%
Stdev
0.48
% Valid %
0.0 % -
0.0 % -
0.0 % -
17.8 % 17.8%



Q115

Location:
Variable Type:

Interval:

Q116A

Location:
Variable Type:

Interval:

Value
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
995

Valid
1278

Q115. Interviewer's education

1239-1241 (width: 3; decimal: 0)
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Label

Luo

Luhya
Kamba
Meru/Embu
Kisii
Kalenjin
Masai/Samburu
Mijikenda
Taita
Somali
Maragoli
Luo/English
Other

Invalid Min
0 200.00

numeric (ISO)

discrete

Value
-1

© 00 N O 0 b~ W

Valid
1278

Q116a. Post office in the PSU/EA

1242-1244 (width: 3; decimal: 0)

Label
Missing

Primary school completed
Some secondary/high scl

High school completed

Max
210.00

Mean
202.89

Post secondary qualifications (not university )

Some university

University completed

Post graduate

Invalid Min
0 6.00

numeric (ISO)

discrete
Value
-1

0

Label
Missing data
No
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Max
9.00

Mean
8.23

Frequency
399
115
114
120
110

33
0
0

95

64

Median
202.00

Frequency

o O o o

30

866
370

Median
8.00

Frequency
0
1190

%
31.2%
9.0 %
8.9 %
9.4 %
8.6 %
26 %
0.0 %
0.0 %
74 %
5.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %

%

0.0 %
0.0 %
0.0 %
0.0 %
23%
0.9 %
67.8 %
29.0 %

%
0.0 %
93.1%

Valid %
31.2%
9.0%
8.9%
9.4%
8.6%
2.6%

7.4%
5.0%

Stdev

2.96

Stdev
0.58

Valid %

2.3%
0.9%
67.8%
29.0%

Valid %

93.1%



Q116B

Location:
Variable Type:

Interval:

Q116C

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116D

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q116b. School in the PSU/EA

1245-1247 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q116c¢. Police station in the PSU/EA

1248-1250 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q116d. Electricity grid in the PSU/EA

1251-1253 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine
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Mean
0.19

Mean

0.80

Mean

0.28

Frequency
69
19

Median
0.00

Frequency
0
301
971
6

Median

1.00

Frequency
1
1100
154
23

Median

0.00

Frequency
0
606
664
8

% Valid %
54 % 5.4%
1.5% 1.5%

Stdev
1.11

% Valid %

0.0 % -
23.6 % 23.6%
76.0 % 76.0%
0.5% 0.5%

Stdev
0.71

% Valid %

0.1 % 0.1%

86.1 % 86.1%
121 % 12.1%
1.8 % 1.8%

Stdev
1.23

% Valid %

0.0 % -
47.4 % 47.4%
52.0 % 52.0%

0.6 % 0.6%



Q116E

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116F

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116G

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116H

Valid Invalid

1278 0
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Min Max Mean
0.00 9.00 0.58

Q116e. Piped water system in the PSU/EA

1254-1256 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 0.56

Q116f. Sewage system in the PSU/EA

1257-1259 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max Mean
1278 0 0.00 9.00 0.55

Q116g. Health Clinic in the PSU/EA

1260-1262 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max Mean

1278 0 0.00 9.00 0.61

Q116h. Recreational facilities in the PSU/EA
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Median
1.00

Frequency

0
701
559

18

Median
0.00

Frequency
0
962
267
49

Median
0.00

Frequency
0
778
465
35

Median
0.00

Stdev
0.83

%

0.0 %
54.9 %
43.7 %
1.4 %

Valid %

Stdev
1.12

%

0.0 %
75.3 %
20.9 %
3.8%

Stdev

%

0.0 %
60.9 %
36.4 %
27 %

1.73

Stdev
1.49

54.9%
43.7%
1.4%

Valid %
75.3%
20.9%

3.8%

Valid %
60.9%
36.4%

2.7%



Location:
Variable Type:

Interval:

Q1161

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116J

Location:

Variable Type:

Interval:

Q116K

Location:

Variable Type:

Interval:
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1263-1265 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 9.00

Q116i. Places of worship in the PSU/EA

1266-1268 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 1.00

Q116j. Community buildings in the PSU/EA

1269-1271 (width: 3; decimal: 0)

numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q116k. Market stalls in the PSU/EA

1272-1274 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete
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Mean
0.49

Mean
0.79

Mean
0.29

Frequency

0
772
491

15

Median
0.00

Frequency
0
264
1014
0

Median
1.00

Frequency
1
1055
204
18

Median
0.00

%

0.0 %
60.4 %
38.4 %
12%

Valid %

Stdev
1.05

%

0.0 %
20.7 %
79.3 %
0.0 %

Stdev
0.41

%

0.1 %
82.6 %
16.0 %
1.4 %

Stdev
1.10

60.4%
38.4%
1.2%

Valid %
20.7%
79.3%

Valid %
0.1%
82.6%
16.0%
1.4%



Q117A

Location:
Variable Type:

Interval:

Q117B

Location:

Variable Type:

Interval:

Q118

Location:

Variable Type:

Interval:
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Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 1.00

Q117a. Police in the PSU/EA

1275-1277 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 0.00 1.00

Q117b. Soldiers/army in the PSU/EA

1278-1280 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data

0 No

1 Yes

9 Can't determine

Valid Invalid Min Max
1278 0 -1.00 9.00

Q118. Tarred/ paved road

1281-1283 (width: 3; decimal: 0)
numeric (ISO)

discrete

Value Label

-1 Missing data
0 No
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Frequency
0
574
704
0

Mean Median
0.55 1.00

Frequency
0
976
302
0

Mean Median
0.24 0.00

Frequency
2
1218
57
1

Mean Median
0.05 0.00

Frequency
0
797

% Valid %
0.0 % -
44.9 % 44.9%
55.1 % 55.1%
0.0 % -
Stdev
0.50
% Valid %
0.0 % -
76.4 % 76.4%
23.6 % 23.6%
0.0 % -
Stdev
0.42
% Valid %
0.2% 0.2%
95.3 % 95.3%
4.5 % 4.5%
0.1 % 0.1%
Stdev
0.33
% Valid %
0.0 % -
62.4 % 62.4%



WITHINWT

Location:
Variable Type:

Interval:

DATEINTR

Location:
Variable Type:

Interval:
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Value Label

1 Yes
Valid Invalid
1278 0

Min
0.00

Frequency
481
Max Mean Median
1.00 0.38 0.00

Within country weight, correct for prov. pop. (99 dist.) and urb (19%)

1284-1291 (width: 8; decimal: 6)

numeric (ISO)
discrete
Value
0.529803
0.543774
0.553416
0.606123
0.636088
0.656648
0.691802
0.763915
0.826572
1.095622
1.157668
1.162582
1.169642
1.176132
1.251874

Valid Invalid
1278 0

Date of interview

Min
0.529803

1292-1302 (width: 11; decimal: 0)

character (1SO)
discrete

Value
06-SEP-2005
07-SEP-2005
08-SEP-2005
09-SEP-2005
10-SEP-2005
11-SEP-2005
12-SEP-2005
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Frequency
24
24
56
32
64

144
24
56

8
64

120

168

152

128

214

Max Mean Median

1.251874  1.000000 1.162582

Frequency
17
109
87
103
107
111
99

% Valid %
37.6 % 37.6%
Stdev

0.48
% Valid %
1.9 % 1.9%
1.9 % 1.9%
4.4 % 4.4%
25% 2.5%
5.0 % 5.0%
11.3 % 11.3%
1.9 % 1.9%
4.4 % 4.4%
0.6 % 0.6%
5.0 % 5.0%
94 % 9.4%
13.1% 13.1%
11.9% 11.9%
10.0 % 10.0%
16.7 % 16.7%

Stdev

0.261701

% Valid %
1.3 % 1.3%
8.5% 8.5%
6.8 % 6.8%
8.1% 8.1%
8.4 % 8.4%
8.7 % 8.7%
7.7 % 7.7%



STRTIME

Location:

Variable Type:

Interval:

ENDTIME

Location:

Variable Type:

Interval:

Value

13-SEP-2005
14-SEP-2005
15-SEP-2005
16-SEP-2005
17-SEP-2005
18-SEP-2005
19-SEP-2005
20-SEP-2005
21-SEP-2005
22-SEP-2005
23-SEP-2005
24-SEP-2005
28-SEP-2005

Valid
1278
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Invalid Min Max Mean

N/A N/A N/A

Time interview started

1303-1310 (width: 8; decimal: 0)

character (1ISO)

discrete
Valid
1278

Invalid Min Max Mean

N/A N/A N/A

Time interview ended

1311-1318 (width: 8; decimal: 0)

character (1ISO)

discrete
Valid
1278

Invalid Min Max Mean

N/A N/A N/A
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Frequency
95
89
72
75
91
48
32
56
23
23
17

8
16

Median
N/A

Median
N/A

Median
N/A

%
7.4 %
7.0%
5.6 %
59 %
7.1 %
3.8%
25%
4.4 %
1.8 %
1.8 %
1.3%
0.6 %
1.3%

Valid %

Stdev
N/A

Stdev
N/A

Stdev
N/A

7.4%
7.0%
5.6%
5.9%
7.1%
3.8%
2.5%
4.4%
1.8%
1.8%
1.3%
0.6%
1.3%
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